



तरुणा छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, गुरुवार 26 अक्टूबर 2023 ■ आश्विन शुक्ल पक्ष-12 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-208 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 27 अक्टूबर 2023 ■ मूल्य 1.00 रु.

संक्षेप

अंबिकापुर-दिल्ली एक्सप्रेस

ट्रेन अब सुपर फास्ट

अंबिकापुर, 26 अक्टूबर। सराजवावियों की बहुप्रतीक्षित अंबिकापुर-दिल्ली ट्रेन की मांग जुलाई 2022 में पूरी हुई थी। 19 जुलाई को केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने हजरत निजामुद्दीन-अंबिकापुर एक्सप्रेस ट्रेन क्रमांक 04044 को वर्चुअल हरी झंडी दिखाकर रवाना किया था। इसके बाद से यह सामाहिक चल रही थी। यह ट्रेन फूल एसी है। रेलवे ने सुविधा का विस्तार करते हुए इसमें स्लीपर कोच भी जोड़ा था। अब अंबिकापुर-हजरत निजामुद्दीन एक्सप्रेस ट्रेन को सुपर फास्ट कर दिया गया है। हजरत निजामुद्दीन-अंबिकापुर एक्सप्रेस ट्रेन रेगुलर नंबर 22408 तथा अंबिकापुर-हजरत निजामुद्दीन एक्सप्रेस ट्रेन रेगुलर नंबर 22407 के नाम से चलेगी। हजरत निजामुद्दीन-अंबिकापुर एक्सप्रेस ट्रेन का परिचालन दिल्ली से 6 फरवरी 2024 को होगा। यह ट्रेन 6 फरवरी की रात 11 बजे निजामुद्दीन से निकलकर 7 फरवरी की शाम 7 बजेकर 22 मिनट पर अंबिकापुर पहुंचेगी। यानि 20 घंटे में दिल्ली का सफर तय होगा। फिर 8 फरवरी को अंबिकापुर-हजरत निजामुद्दीन एक्सप्रेस ट्रेन अंबिकापुर स्टेशन से दिल्ली के लिए रवाना होगी।

ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत

रायगढ़, 26 अक्टूबर।

रेलवे लाइन पर कर कंपनी में काम करने वाला एक कर्मचारी ट्रेन की चपेट में आ गया, जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। यह घटना सुबह उस समय घटित हुई जब कृष्णा चौहान अपने साथ काम करने वाले लोगों से मिलने उनके डीपानारा मोहल्ला जा रहा था। मिली जानकारी अनुसार चक्रधरनगर थाना क्षेत्र के ग्राम कोलाईबहाल निवासी कृष्णा चौहान पिता चंदन सिंह चौहान 30 वर्ष जामगांव स्थित एमएसपी प्लांट में श्रमिक का काम करता था। ऐसे में रोज की तरह बुधवार को सुबह करीब 7.30 बजे के आसपास कंपनी जाने के लिए घर से निकला था। इस बीच वह अपने अन्य साथियों को साथ ले जाने के लिए जामगांव स्टेशन के पास लाईन पार करके डीपानारा जा रहा था। इस बीच डाउन लाइन नंबर तीन पर पहुंचा था कि एकाएक यात्री एक्सप्रेस ट्रेन आ गई। जिसके चपेट में आने से उसका एक हाथ कट गया और सिर सहित अन्य जगह गंभीर चोट लगने से उसकी मौत पर ही मौत हो गई।

भाजपा प्रत्याशी रेणुका सिंह को 10 दिन में मिला तीसरा नोटिस

मनेन्द्रगढ़, 26 अक्टूबर।

विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 01 भरतपुर-सोनहत में भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी रेणुका सिंह द्वारा बिना पूर्व अनुमति लिये प्रचार-प्रसार करने के कारण कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के द्वारा नोटिस जारी किया गया है। रेणुका सिंह के द्वारा 18 अक्टूबर 2023 को ग्राम पंचायत मंटोलिया, ग्राम पंचायत धोवाताल, ग्राम पंचायत भवरखोह, ग्राम पंचायत चुटकी ग्राम पंचायत खेतौली, ग्राम पंचायत बहरासी, ग्राम पंचायत जनकपुर, ग्राम पंचायत खादाखाह में प्रचार-प्रसार किया गया था। जिसकी पुष्ट शिकायत रिटर्निंग अधिकारी विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 01 भरतपुर-सोनहत द्वारा जिला निर्वाचन अधिकारी को लिखित प्रतिवेदन के साथ की थी। जिला निर्वाचन अधिकारी ने प्रत्याशी को 03 दिवस के भीतर जवाब प्रस्तुत करने कहा है।

इस बार भाजपा वाले भी देंगे कांग्रेस को वोट : भूपेश बघेल



रायपुर, 26 अक्टूबर

चुनावी सीजन में वादों और दावों का दौर भी जेरो पर है। जहां एक ओर सीएम भूपेश बघेल कर्मजाफी करने और धान की कीमत बढ़ाने का ऐलान कर किसानों को साधने में जुटी हुई है तो दूसरी ओर भाजपा कांग्रेस के इस दांव का काट लाने की तैयारी में है। लेकिन इस बीच सीएम भूपेश बघेल ने एक्स पर कर बड़ी बात कही है।

सीएम भूपेश बघेल ने एक्स पर लिखा है कि इस बार भाजपा के लोग भी कांग्रेस को ही वोट करेंगे, क्योंकि वे जानते हैं कि कर्ज तो उनका भी माफ होता है, 20 क्विंटल/एकड़ धान तो उनका भी खरीदा जाएगा। पिछले 5 साल में कांग्रेस सरकार के काम से सब खुश हैं, तभी तो भाजपा नेता स्वामी आत्मानंद स्कूल में एडमिशन के लिए चिट्ठियाँ लिखते हैं। उनका भी है भरोसा बरकरार फिर से कांग्रेस सरकार। गौरतलब है कि सीएम भूपेश बघेल ने हाल ही में किसानों की कर्मजाफी करने का ऐलान किया है। इससे पहले उन्होंने धान की कीमत में बढ़ोतरी करने का ऐलान किया था। कहा जाता है कि छत्तीसगढ़ में सरकार बनाने में किसानों का अहम योगदान होता है। ऐसे में सीएम भूपेश बघेल और कांग्रेस पार्टी किसानों के लिए एक के बाद एक कई वादे कर रही है, जिसके बाद से ये कहा जा रहा है कि छत्तीसगढ़ में कांग्रेस वापसी करने वाली है। हालांकि ऐसा कहना जल्दबाजी होगी क्योंकि भाजपा ने अभी अपने पते खोले नहीं हैं।

हमास को आतंकवादी समूह घोषित करे भारत

नई दिल्ली, 26 अक्टूबर। इजरायली दूत नाओर गिलोन ने कहा कि भारत के लिए हमास को आतंकवादी समूह घोषित करने का समय आ गया है। मीडिया के साथ एक विशेष ब्रीफिंग में बोलते हुए गिलोन ने कहा कि 122 और IMEC जैसी आर्थिक परियोजनाएं पटरी पर रहेंगी और इजरायली अर्थव्यवस्था चल रहे संघर्ष से अप्रभावित रहेगी। गिलोन ने अंतर्राष्ट्रीय सहायता प्रणाली को समझाते हुए कहा कि भारत एक बहुत करीबी सहयोगी है और भारत दुनिया में एक बहुत ही महत्वपूर्ण नैतिक आवाज है। जब आतंकवाद की बात आती है, तो भारत ही किसी ऐसे व्यक्ति के वृत्तिकोण से आ रहा है जो जानता है कि वे किस बारे में बात कर रहे हैं क्योंकि यह इतने वर्षों से आतंकवाद का शिकार रहा है। विश्व के लोकतंत्र हमारे साथ हैं। मुझे लगता है कि अब समय आ गया है कि भारत आधिकारिक तौर पर हमास को एक आतंकवादी संगठन घोषित करे। कई देश-यूरोपीय संघ, अमेरिका, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया - पहले ही ऐसा कर चुके हैं। भारत ने आतंकवाद के खिलाफ इजरायल को समर्थन देते हुए हमास द्वारा 7



अक्टूबर को किए गए हमले को आतंकवादी हमला बताया है। साथ ही, भारत ने दो-राज्य समाधान और एक स्वतंत्र फिलिस्तीनी राज्य के निर्माण के लिए अपना समर्थन दोहराया है। राजदूत गिलोन ने कहा कि उन्होंने हमास को आतंकवादी समूह घोषित करने के संबंध में यहां प्रसंगिक अधिकारियों से बात की है। यह पहली बार नहीं है जब हमने इसके बारे में

बात की है। हम दबाव नहीं डाल रहे हैं। हम सोचते हैं कि यह कुछ ऐसा है जो उचित है। हमने हमले के बाद इसे उठया और हम अभी भी बातचीत कर रहे हैं। यह एक दोस्ताना बातचीत है। हम आतंकवाद-निरोध और अन्य मुद्दों पर आमने-सामने देखते हैं।

उन्होंने तर्क दिया कि संघर्ष का इजरायल की आर्थिक संभावनाओं पर कोई प्रभाव नहीं पड़ेगा। उन्होंने कहा कि इजरायल का एक अद्भुत अतीत और एक उज्ज्वल भविष्य है। दिन के अंत में, विकास का पथ जारी रहेगा। सबसे पहली जरूरी चीज है खतरे से छुटकारा पाना। एक बार जब हम खतरे से छुटकारा पा लेंगे, तो हम सामान्य स्थिति में वापस आ सकते हैं, श्री गिलोन ने कहा। युद्ध ने इजरायली अर्थव्यवस्था पर दबाव नहीं डाला है, जहां इजरायली सरकार द्वारा पुरुषों और महिलाओं को सशस्त्र सेवा के आह्वान के बावजूद कार्यालय काम करना जारी रख रहे हैं। 7 अक्टूबर को इजरायली ठिकानों पर हमास द्वारा किए गए हमले के बाद शुरू किए गए इजरायली ऑपरेशन की वर्तमान स्थिति के बारे में दूत ने मीडिया के कई सवालों का जवाब दिया।

सीएम के बेटे को नोटिस पीसीसी अध्यक्ष सहित आधा दर्जन लोगों के ठिकानों पर ईडी का छापा

जयपुर, 26 अक्टूबर। विधानसभा चुनाव के ठीक पहले प्रवर्तन निदेशालय ने राजस्थान में बड़ी कार्रवाई की है। ईडी की टीम ने पीसीसी अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा के ठिकानों पर छापामार कार्रवाई की। ईडी की यह कार्रवाई पेपरलीक मामले में की गई है। इसके साथ ही ईडी ने सीएम अशोक गहलोत के अंदर ईडी की रेड भी पूछताछ के लिए समन जारी किया है। वैभव पर फेमा कानून के उल्लंघन का आरोप है। सीएम अशोक गहलोत ने द्वाीट कर बेटे को समन जारी किए जाने की जानकारी दी है। इसके साथ ही ईडी ने निर्दलीय विधायक ओम प्रकाश हुडला के ठिकानों पर भी छापा मारा है। हुडला को कांग्रेस ने महिआ सीट से अपना प्रत्याशी बनाया है। हुडला के साथ ही उनके सहयोगी राजेंद्र गुप्ता, सुभाष बालाहेडी, श्रु राजेंद्र गुप्ता और बिजनेस सहयोगी निधि शर्मा के घर भी ईडी की टीमें पहुंची हैं। ईडी की कार्रवाई से राजस्थान में सियासी परा हाई हो गया है। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर

मंत्री के ठिकाने पर ईडी की छापेमारी

नई दिल्ली, 26 अक्टूबर। कोलकाता में बंगाल के मंत्री ज्योतिप्रिय मलिक के आवास पर ईडी ने छापेमारी की है। ईडी के अधिकारी गुरुवार सुबह बंगाल के वन मंत्री के आवास पहुंचे। यह छापेमारी कथित राशन घोटाले से जुड़ी है जिसकी जांच ईडी कर रही है। ज्योतिप्रिय मलिक वन मंत्री बनने से पहले खाद्य मंत्री का कार्यभार संभाल रहे थे।

कलाम कोचिंग का मामला विधानसभा में भी उठा था।

तह तक जाएंगे- मोदी-प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी पिछले दिनों राजस्थान में हुई आमसभा में कहा था कि मैं एक बात की गारंटी देना चाहता हूँ कि पेपर लीक प्रकरण में राजस्थान के साथ जो धोखा हुआ है भाजपा उसकी तह तक जाएगी।



एक बाइक पर 6 बच्चे...पुलिस अंकल, पापा को छोड़ दीजिए

लखनऊ, 26 अक्टूबर। सोशल मीडिया पर एक फोटो काफी वायरल हो रही है। इस फोटो में एक शख्स को बाइक पर 6 बच्चों को बैठाकर सफर करते हुए दिखाया गया है। फोटो देखने के बाद यूजर्स शख्स पर भड़क उठे। उन्होंने ट्रैफिक नियम तोड़ने और बच्चों की जान जोखिम में डालने के लिए शख्स पर एक्शन की मांग की है। बताया जा रहा है कि 6 बच्चों को बाइक बैठाकर घुमाने वाला शख्स और कोई नहीं बल्कि उन मासूमों का

पिता है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, घटना यूपी के वाराणसी की है, जहां हाल ही में एक शख्स बाइक पर 6 बच्चों को बैठाकर निकला तो पुलिसकर्मियों ने उसे रोक लिया। पुलिसकर्मियों को यकीन नहीं हो रहा था कि भीड़-भाड़ वाले एरिया में शख्स इतना लापरवाह कैसे हो सकता है। उसकी गलती से बड़ी अनहोनी हो सकती थी। वायरल हो रही फोटो में दिख रहा है कि कैसे एक शख्स ने बाइक पर 6 बच्चों को बैठा रखा है।

भाजपा के असली पन्ना प्रमुख बन गए हैं ईडी,सीबीआई,आईटी : खड़गे

नई दिल्ली, 26 अक्टूबर। राजस्थान में प्रवर्तन निदेशालय की छापेमारी को बीजेपी का राजनीतिक प्रतिशोध करार देते हुए कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने आरोप लगाया कि चुनाव आते ही ईडी,सीबीआई,आईटी आदि भाजपा के असली पन्ना प्रमुख बन जाते हैं। उन्होंने कहा कि राजस्थान में अपनी निश्चित हार को देखते हुए भारतीय जनता पार्टी ने चला अपना आखिरी दौड़। ईडी ने छत्तीसगढ़ के बाद राजस्थान में भी विधानसभा चुनाव अभियान में उतरते हुए कांग्रेसी नेताओं के खिलाफ कार्रवाई शुरू कर दी है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार की तानाशाही लोकतंत्र के लिए घातक है। हम एजेंसियों के दुरूपयोग के खिलाफ लड़ते रहेंगे, जनता भाजपा को करारा जवाब देगी।

गहलोत को भी शुक्रवार को जयपुर या नई दिल्ली स्थित एजेंसी के कार्यालय में बुलाया है। इसी को लेकर मल्लिकार्जुन खड़गे ने एक्स पोस्ट में लिखा कि चुनाव आते ही ईडी,सीबीआई,आईटी आदि भाजपा के असली पन्ना प्रमुख बन जाते हैं। उन्होंने कहा कि राजस्थान में अपनी निश्चित हार को देखते हुए भारतीय जनता पार्टी ने चला अपना आखिरी दौड़। ईडी ने छत्तीसगढ़ के बाद राजस्थान में भी विधानसभा चुनाव अभियान में उतरते हुए कांग्रेसी नेताओं के खिलाफ कार्रवाई शुरू कर दी है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार की तानाशाही लोकतंत्र के लिए घातक है। हम एजेंसियों के दुरूपयोग के खिलाफ लड़ते रहेंगे, जनता भाजपा को करारा जवाब देगी।

इजरायल ने गाजा में घुसकर मारना शुरू किया

तेल अवीव, 26 अक्टूबर। इजरायल ने भले ही अभी तक गाजा पट्टी पर जमीनी हमले का ऐलान नहीं किया है, लेकिन आज उसके कुछ सैनिकों ने सीमा पर जमकर कहर बरपाया है। इजरायल रक्षा बल (आईडीएफ) ने कहा कि इजरायली सैनिकों ने गुरुवार को गाजा में कुछ समय के लिए प्रवेश किया। वापस लौटने से पहले हमास के कई ठिकानों पर हमला किया। इस दौरान कई आतंकी मारे गए। साथ ही आईडीएफ ने देर भी कहा कि टैंकों और पैदल सेना के साथ आतंकवादियों के ठिकानों पर हमला किया गया। उन्हें ध्वस्त कर सैनिक फिर वापस लौट आए। यह भी खबर आ रही है कि इजरायल के द्वारा लेबनान पर भी हमले जारी हैं। इन हमलों में आज हिजबुल्ला के दो और कमांडर मारे गए हैं। अब तक कुल 47 आतंकियों की मौत सिर्फ लेबनान में हो चुकी है। वहीं, इजरायल ने सुरक्षा बलों पर गोलीबारी के जवाब में मानव रहित हवाई वाहन (यूपीवी) का उपयोग करके वेस्ट बैंक में फिलिस्तीनी लड़कों के खिलाफ हमला किया। इजरायल रक्षा बलों (आईडीएफ) ने बुधवार को यह जानकारी दी। आईडीएफ ने टेलीग्राम पर लिखा थोड़ी देर पहले, आईडीएफ और इजरायल सीमा पुलिस बलों ने जेनिन के क्षेत्र में वाडी बुकिन में आतंकवाद विरोधी

गतिविधियों का संचालन किया और आतंकवादी गतिविधियों में शामिल होने के संदेह में दो व्यक्तियों को पकड़ा। इसके अतिरिक्त, सेना ने सशस्त्र आतंकवादियों की ओर गोलीबारी की। जेनिन कैम्प में आतंकवाद विरोधी गतिविधि के दौरान, सशस्त्र आतंकवादियों ने इजरायली सुरक्षा बलों पर गोलीबारी की और विस्फोटक उपकरण फेंके। जवाब में एक आईडीएफ यूएवी ने आतंकवादियों पर हमला किया। बयान में कहा गया है कि इजरायली सुरक्षा बलों के किसी घायल होने की सूचना नहीं है। फिलिस्तीनी समूह हमास द्वारा गत सात अक्टूबर को गाजा पट्टी से इजरायल के खिलाफ अचानक बड़े पैमाने पर रॉकेट हमला करने और सीमा का उल्लंघन करने, पड़ोसी इजरायली समुदायों के लोगों की हत्या और अपहरण करने के बाद फिलिस्तीनियों और इजरायल के बीच तनाव बढ़ गया है। इजरायल ने जवाबी हमले शुरू किए और 20 लाख से अधिक लोगों के घर गाजा पट्टी की पूर्ण नाकाबंदी का आदेश दिया और पानी, भोजन और ईंधन की आपूर्ति काट दी। बाद में मानवीय सहायता वाले ट्रकों को गाजा पट्टी में प्रवेश की अनुमति देने के लिए नाकाबंदी में ढील दी गई। संघर्ष के बढ़ने से दोनों पक्षों के हजारों लोग मारे गए और घायल हुए।

कांग्रेस विधायक नंद जोगी कांग्रेस में शामिल

पूर्व विधायक राय दूसरी बार जोगी पार्टी की शरण में

रायपुर 26 अक्टूबर। जोगी कांग्रेस की नजर भाजपा-कांग्रेस के बागियों पर है। चांदनी भारद्वाज, आरके राय के बाद अब कांग्रेस के एक और बागी

सच साबित हुए हैं। किस्मतलाल नंद को जोगी कांग्रेस ने अपनी पार्टी में शामिल कराया है। खबर है कि वो सरायपाली से ही जोगी कांग्रेस के प्रत्याशी भी बनेंगे।



विधायक किस्मत लाल नंद को जोगी कांग्रेस ने अपने पाले में मिला है। अमित जोगी ने आज जोगी बंगले में किस्मत लाल नंद को जोगी कांग्रेस की सदस्यता दिलायी। किस्मत लाल नंद कांग्रेस की टिकट पर 2018 में सरायपाली से चुनाव लड़े थे। पुत्तिस विभाग में डीएसपी के पद से रिटायर हुए किस्मत लाल नंद को पार्टी ने टिकट दिया था। वो सरायपाली से चुनाव जीते भी थे, लेकिन पिछले दिनों कांग्रेस की जारी हुई लिस्ट में किस्मत लाल नंद को पार्टी ने टिकट नहीं दिया। चर्चा थी कि किस्मतलाल नंद अपना पाला बदल सकते हैं। कयास आज

बता दें कि राजेंद्र कुमार राय रायपुर में ट्रैफिक डीएसपी रहते हुए प्रशासनिक सेवा से 2011 में इस्तीफा देकर कांग्रेस पार्टी का दामन थामा। वे छत्तीसगढ़ के प्रथम मुख्यमंत्री स्वर्गीय अजीत प्रमोद कुमार राय के बेहद करीबी माने जाते हैं। उन्हीं के मार्गदर्शन में पार्टी का दामन थाम 2013 के विधानसभा चुनाव में गुंजरदेही विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस पार्टी की टिकट पर चुनाव मैदान में उतरा और 72770 वोट हासिल कर अपने प्रतिद्वंद्वी किस्मत लाल नंद को पार्टी ने टिकट नहीं दिया। चर्चा थी कि किस्मतलाल नंद अपना पाला बदल सकते हैं। कयास आज

जोगी कांग्रेस की तीसरी सूची जारी

रायपुर, 26 अक्टूबर। जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ जे के प्रदेश अध्यक्ष अमित जोगी ने आज अपने प्रत्याशियों की तीसरी लिस्ट जारी की है। इसमें 5 विधानसभा क्षेत्र के लिए उम्मीदवार घोषित किए गए हैं। जोगी कांग्रेस ने महासमुंद में नगर पालिका अध्यक्ष राशि महिलांग और लोरमी में सागर सिंह को मैदान में उतारा है। महासमुंद और लोरमी विधानसभा में अब त्रिकोणीय मुकाबला होने की संभावना है। बता दें कि महासमुंद में राशि महिलांग नगर पालिका अध्यक्ष और कांग्रेस नेत्री हैं। वहीं सागर सिंह कांग्रेस के जिलाध्यक्ष थे, पार्टी से टिकट नहीं मिलने पर उन्होंने इस्तीफा देकर जोगी कांग्रेस ज्वाइन किया। अब अमित जोगी ने उन्हें लोरमी से टिकट दिया है।



एशियन पेरा गेम्स : 2023, चीन के हांगझाऊ में 22 से 28 अक्टूबर तक खेला जा रहा है jasclaudius@gmail.com

केंद्र सरकार की खेल नीति ला रही है रंग

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

मनुष्य के संसार में जन्म लेने के पश्चात कई तरह से एक दूसरे बच्चे में अंतर की चर्चा होती है। कही रंग में, कही अमीर-गरीब होने पर भेदभाव की शुरुवात हो जाती है। समय के परिवर्तन के साथ साथ मानव समाज में अब ऐसे बातों की ओर ध्यान कम दिया जा रहा है। इसी तरह सामान्य व असामान्य बच्चे को एक समान दृष्टि से देखने के लिए आज का आधुनिक शिक्षित वर्ग परिपक्व हो चुका है। सामान्य बच्चे में शारीरिक रूप से परिवर्तन नहीं होता जबकि असामान्य बच्चे में मानसिक या शारीरिक रूप से कमी पाई जाती है। दुनिया के प्रत्येक देश में ऐसे बच्चों के लिए अलग-अलग शिक्षा, रोजगार, खेलकूद के अवसर दिये जाने की परंपरा 20वीं सदी के उत्तरार्द्ध से आरंभ है। शारीरिक रूप से अक्षम बच्चों, किशोरों, युवाओं के लिए खेलकूद पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है ताकि ऐसे वर्ग के लोगों के मन में अपने आपमें हीनभावना पैदा न हो। इस बात को ध्यान में रखते हुए खेलों की सबसे बड़ी व प्रतिष्ठित संस्था अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक संघ ने बाकायदा प्रस्ताव पारित करके पेरा ओलंपिक खेल तथा महाद्वीपीय पेरा गेम्स के आयोजन का निर्णय लिया। इसकी शुरुवात 1948 में

हुई लेकिन व्यवस्थित ढंग से 1960 में रोम ओलंपिक खेलों के दौरान पेरालिंपिक गेम्स आरंभ हुए 1960 में जहां 23 देशों के 400 एथलिटों ने भाग लिया वहीं 2020 के टोक्यो जापान पेरालिंपिक तक 163 देश में पेरालिंपिक कमेटी को मान्यता दी जा चुकी है और 4000 से अधिक एथलिटों ने भाग लिया। असामान्य वर्ग के दिव्यांग प्रतिभागियों आमतौर पर मानसिक रूप से कमजोर या देखने, सुनने, चलने, बोलने में तकलीफ वाले या पैर, हाथ आदि में कुछ कमी वाले सम्मिलित हैं। ऐसे वर्ग के प्रतिभाशाली खिलाड़ियों के लिए एशिया महाद्वीप में एशियाई खेलों के तुरंत बाद पैरा एशियाई खेलों के आयोजन की परंपरा 2010 में चीन के गुआंगझाऊ एशियाड के तुरंत बाद शुरू हुई। अब तीन बार क्रमशः 2014 में इंचिओन (दक्षिण कोरिया) तथा 2018 में जकार्ता (इंडोनेशिया) में सफलतापूर्वक सम्पन्न हो चुकी है। इन दिनों चौथी पैरा एशियाड मुकाबले चीन के हांगझाऊ शहर में खेले जा रही है। केंद्र की वर्तमान सरकार दिव्यांगों की इस स्पर्धा के आयोजन के लिए काफी गर्वित है और भारत के खेल मंत्रालय के साथ भारतीय खेल प्राधिकरण ने अनेकों दिव्यांग खिलाड़ियों को पैरा एशियाड 2023 में अपनी प्रतिभा को दिखाने के लिए तैयार किया है। इस

प्रतियोगिता में 22 खेल के मुकाबले 566 स्वर्ण पदकों के लिए हो रहे हैं। इसमें तीरदाजी, केनोइंग, गोलबाल, टेबल टेनिस, व्हीलचेयर, बास्केटबाल, व्हीलचेयर तलवारबाजी, व्हीलचेयर टेनिस, रोड व ट्रेक सायकलिंग, तैराकी, नौकानय, बोरिसिया, बैडमिंटन, एथलेटिक्स, चेस, गो (बोर्ड गेम्स), (फुटबाल 5 ए साइड), लान बाल्स, ताइक्वांडो, सीटिंग व्हालीबाल, निशानेबाजी, शक्तिटोलन, जूडो शामिल है। 2010 में भारत ने एक स्वर्ण, चार रजत, नौ कांस्य सहित 14 पदक जीते थे। जबकि 2014 में तीन स्वर्ण, 14 रजत, 16 कांस्य सहित 33 पदकों पर कब्जा जमाया था। 2018 के जकार्ता पैरा एशियाड में भारत के जांबाज दिव्यांग प्रतिभागियों ने 15 स्वर्ण, 24 रजत, 33 कांस्य के साथ कुल 72 पदकों पर कब्जा जमाया था। 2022 का पैरा एशियाड कोरोना महामारी के कारण 2023 में हांगझाऊ में खेले जा रही है जिसमें हमारे खिलाड़ियों ने पिछले सभी कीर्तिमान को भंग करते हुए अब तक 17 स्वर्ण, 21 रजत, 38 कांस्य पदकों के साथ कुल 78 पदकों को जीत लिया है। भारत की इस उपलब्धि का श्रेय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की खेलनीति को जाता है जिसका लाभ उठाकर हमारे प्रतिभा संपन्न दिव्यांग प्रतिभागी भारत का नाम रौशन कर रहे हैं।

CMYK

+

+

+

CMYK

एक

नजर

बाजार में चाकू लहरता युवक गिरफ्तार



भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई नेवई थाना क्षेत्र स्टेशन मरोदा के बाजार में चाकू लहराते एक युवक को पुलिस ने पकड़ आरोपित के कब्जे से चाकू बरामद किया गया आरोपित युवक राहगीरों को चाकू दिखाकर धौंस जमा रहा था पुलिस ने आरोपित के खिलाफ धारा 25, 27 आर्मस एक्ट के कार्रवाई की है। नेवई टीआई प्रशांत मिश्रा ने बताया कि मुताबिक मुखबिर से सूचना मिली कि स्टेशन मरोदा बाजार एरिया में एक व्यक्ति धारदार चाकू रखकर आने-जाने वालों के सामने लहरा रहा है सूचना पर पुलिस की टीम मौके पर पहुंची और युवक को पकड़ पूछताछ करने पर आरोपित ने अपना नाम केवलदास मानिकपुरी (22) निवासी एचएससीएल कालोनी स्टेशन मरोदा बताया।

जुआ खेलते 10 लोगों को पुलिस ने पकड़



भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई जामुल थाना क्षेत्र जुआ खेल रहे 10 आरोपितों को पुलिस ने पकड़। उनके खिलाफ पुलिस ने सीजी 2022 जुआ एक्ट के तहत प्राथमिकी दर्ज की है। पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली की छवनी बस्ती में जुए का फड़ लगा हुआ है उसके बाद पुलिस ने मौके पर पहुंच कार्रवाई की जामुल टीआई केशव राम कोसले ने बताया कि छवनी बस्ती के पास गली में बिजली खंभा के नीचे दबिशा दी, जहां से जुआ खेल रहे हर्षखोज बजरंग पारा थाना भिलाई तीन निवासी रविंद्र चौहान, इंदिरा नगर वैशाली नगर कृष्णा यादव, गणेश मंदिर बालाजी नगर खुसीपार अरविंद पर्वत, ग्राम दौर चौक थाना जामुल शिव बंजारे, लेबर कालोनी जौन-तीन खुसीपार राजेंद्र कुमार, दुर्गा मंदिर जौन-एक खुसीपार ए. राम चंद्रन, छवनी बस्ती सतनामी पारा जामुल अक्षु कुरें, अक्षु चौक जामुल अमित कुमार, मिलन चौक कैप-दो भोला शाह, मंगल बाजार छवनी मोहम्मद जैनुद्दीन को गिरफ्तार किया गया जुआरियों के पास से पुलिस ने 70 हजार 30 रुपये बरामद किया है पुलिस ने बताया कि जुआरियों को जमानत मुचलका पर रिहा किया गया।

मकान का ताला तोड़कर चोरी

भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर गहने व नकदी चोरी कर ले गया रिपोर्ट पर पुलिस ने धारा 380, 457 के तहत प्राथमिकी दर्ज कर जांच शुरू कर दी है जिले में चोरी की घटना लगातार हो रही हैं चोरी की लगातार होती वारदात पर पुलिस अक्षु नहीं लगा पा रही है सुपेला पुलिस ने बताया कि नेहरू नगर ईस्ट निवासी अनिल ठाकरे ने सूचना दी कि 19 अक्टूबर को वह अपनी पत्नी के साथ जबलपुर रिश्तेदार की बस्ती में गया था पड़ोसियों द्वारा फोन से सूचना कि उनके घर के मुख्य द्वार का ताला टूटा हुआ है। पड़ोसियों ने चोरी का संदेह जताया वापस आकर देखा तो घर के दरवाजे का ताला टूटा था अज्ञात चोर ताला तोड़कर 22 हजार रुपये नकद के साथ कुछ सोने-चांदी के गहने चोरी कर ले गया।

जुआ एक्ट के तहत 8 युवक पकड़ गए

भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई साथ आठ युवकों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है सटोरियों को छत्तीसगढ़ 2022 जुआ एक्ट के तहत जुर्म दर्ज किया है दुर्ग सीएसपी मणिशंकर चंद्रा ने बताया कि मिलपास व डिपारापारा में जीत-हार का दांव लगाए जाने की जानकारी मिली पुलिस ने दबिशा दी मौके से मिलेपारा दुर्ग निवासी आशीष देशमुख, योगेश यादव, गवली. पारा चंद्रशेखर यादव, शिवापारा रुपेश यादव, वार्ड- तीन दुर्ग टिकेश्वर उर्फ बल्लू साहू, गया नगर महवीर साहू, कंडरापारा विजय सोनी को गिरफ्तार किया गया।

भाजपा के नेता व कार्यकर्ता अफवाह फैला कर जीतना चाह रहे हैं चुनाव-देवेन्द्र

भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई नगर से कांग्रेस के प्रत्याषी देवेन्द्र यादव ने आज अपने निवास स्थान सेक्टर 5 में प्रचारकों से चर्चा करते हुए कहा कि आज से सेक्टर 9 हनुमान मंदिर में माथा टेककर हमने कार्यकर्ताओं व जनता के साथ मिलकर विधायक यात्रा व चुनावी पदयात्रा का आगाज किया है। हम पैदल लोगों के बीच पूरे विधानसभा क्षेत्र में पहुंचेंगे। ये विधायक यात्रा जनता के बीच जायेगी सभी जनता हम सबके परिवार के लोग हैं, मेरा ऐसा मानना है कि सौ प्रतिशत मतदान की जो मुहिम हमारी है उसे मजबूत करेंगे। लोकतंत्र को मजबूत करने सभी लोगों का भागीदारी आवश्यक है। सबसे अधिक पोलिंग करके पहर के मतदाता इस मतदान में अपना रिकार्ड बनायेंगे। उन्होंने आगे कहा कि मेरे ईडी के मामले में भाजपा के नेता ज्यादा अच्छे से बात पायेंगे। उनके कार्यकर्ता डेले खोमके में बैठकर ईडी को लेकर तारीख और अफवाह फैलाने का काम कर रहे हैं। कभी वे बोलते हैं कि 23 सितंबर कभी बोलते हैं 10 अक्टूबर व फिर 25 अक्टूबर लेकिन मैं धुरु से कहते आया हूँ कि ईडी ये ये लड़ाई कानूनी तौर पर लड़ना और जिताया भी। भाजपा के नेता सिर्फ अफवाह फैलाने का काम करते हैं। अफवाहों का बाजार वह चुनाव तक गर्म रखेंगे।

बाबा दरबार धनोरा में हवन,पूजन व भंडारा के बाद कलश यात्रा निकाली

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तई, 26 अक्टूबर। बाबा दरबार पावन धाम धनोरा दुर्ग में आयोजित शारदीय नवरात्रि महोत्सव के दिन रविवार को शाम 4 बजे महाअष्टमी हवन का कार्यक्रम दरबार के श्री लक्ष्मण बाबा जी एवं पंडित विनय शर्मा के द्वारा संपन्न किया गया जिसमें हवन कार्यक्रम में मुख्य रूप से दरबार के नंद पंडा मनोज पटेल गज्जू रायपुरीया बबलू साहू जीवारखन ठेकेदार भोलू साहू चीन्टू साहू दिनेश साहू ओमकार साहू विनोद साहू राजू यादव आदि मौजूद रहे हवन के बाद नौकन्या वो का पुजा पाठ करके कन्या भोज कराया गया और उपहार दे कर विदा किया गया तत्पश्चात् दरबार में महाप्रसाद भंडारा का आयोजन किया गया जिसमें करीब 5 हजार भक्तों ने प्रसाद ग्रहण किया अंतिम दिन सोमवार को शाम 4 बजे दरबार से भव्य कलश यात्रा निकाली गई जिसमें बड़ी संख्या में महिलाएं अपने सर पर कलश रखकर

पैदल निकली जो कि बजरंग पारा बाजार चौक मेनगली होते शितला पारा होते गली भ्रमण करते हुए चलते रहे जगह जगह भक्त गन ज्योति कलश की पुजा अर्चना करते रहे एवं माता रानी की जय कारा लगाते हुए साथ साथ चलते हुए आगे बढ़ते रहे आगे आगे गुलाब साहू एवं हेमंत तेली जस गायक के द्वारा माता सेवा गाते हुए चल रहे थे बड़ी संख्या में देवता झुपत साथ साथ चलते रहे आगे आगे गज्जू रायपुरीया हाथ में खम्पर लिए चल रहे थे विसर्जन शोभा यात्रा देखने के लिए पुरे गांव उमड़ पड़े एवं दूर दूर से भी भक्त लोग इस विसर्जन कार्यक्रम में सामिल होने पहुंचे थे शितला तालाब में ज्योति विसर्जन करके फिर ज्योति दरबार पहुंचे जहां पर शोभा यात्रा समाप्त किया गया पहाड़ी चौक गुड्यारी रायपुर से पहुंचे सांग बना छोटे छोटे बच्चे ने अपने शरीर मुंह में बाणा गड़ा कर गुण नाचते रहे इस सांग बना देखने पुरा गांव उमड़ पड़े थे इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से पुरा नौ दिन

तक अपने सेवा दे रहे थे विनोद साहू राजू यादव विनोद साहू मनोज पटेल गज्जू रायपुरीया बबलू साहू जीवारखन ठेकेदार भोलू साहू चीन्टू साहू दिनेश साहू ओमकार साहू सुनील कहरार मुनना गंधर्व योगेश साहू उमेश साहू डॉ धनेश्वर साहू मारियल साहू गुमान टीकम बाबू लाल साहू ठेकेदार एमलाल देवांगन कल्याण देवांगन दिनेश यादव हरिश रैकवार रोशन साहू केदार मंडल सुंदर स्पे कुंज लाल साहू कुंभकरण पटेल वासुदेव सपर उपसरपंच कुणाल साहू संदीप सेन श्रीमती बबोता साहू ललीता यादव सुनीता साहू नीरा साहू अंजु देवांगन कौशल्या सेन दशरी बाई पटेल टीकेशवरी साहू दुर्गा साहू लक्ष्मी साहू देवश्री साहू देवकी साहू संगीता सपर हितेश पटेल कौशल्या सेन कु पुजा साहू कु डिम्पल साहू कु वेदू साहू कु नेहा कु सुरुचि छोटी आदि भक्तों ने विशेष सहयोग दिया यह जानकारी दरबार प्रति नीधी चंद्र कांत कोसरे एवं कुंज लाल साहू ने दी।

रेलवे सुरक्षा बल ने सामान की बोगी से 14 किलो गांजा किया बरामद



भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई रेलवे सुरक्षा बल द्वारा विभिन्न ट्रेनों में मादक पदार्थों की तस्करी सहित संदिग्धों पर कार्रवाई के लिए लगातार अभियान चलाया जा रहा है

इसके तहत पुरी-गांधीधाम एक्सप्रेस की सामान्य बोगी में जांच के दौरान दो बैग में 14 किलो 500 ग्राम गांजा बरामद किया गया दुर्ग रेलवे सुरक्षा बल पोस्ट टीआई एसके सिन्हा ने

बताया कि साथ के मंडल टास्क टीम दुर्ग, एसआइबी दुर्ग, टास्क टीम बीएमवाई, टास्क टीम नागपुर, एसआइबी डोंगराढ़ के साथ छत्तीसगढ़ चुनाव के महेनजर रेलवे स्टेशन दुर्ग पर चेकिंग के दौरान मुखबिर की सूचना पर पुरी-गांधीधाम एक्सप्रेस की सामान्य बोगी को आगमन पर चेक किया गया मुखबिर के बताए आधार पर उक्त कोच के शौचालय के पास दो बैग व एक थैला लावारिस मिला, जिसे रेलवे स्टेशन दुर्ग के प्लेटफार्म नंबर दो के नागपुर छोर पर उतार कर जांच की गई उसमें मादक पदार्थ गांजा होना पाया गया, जिसे एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई कर बरामद मादक पदार्थ गांजा सहित संपूर्ण कागजात के साथ शासकीय रेल पुलिस चौकी दुर्ग को अग्रिम कार्रवाई के लिए सुपुर्द किया गया

निगम का अभियान...



सड़क पर घूमने वाले मवेशियों की धरपकड़ जारी

भिलाईनगर। निगम क्षेत्र अंतर्गत सड़कों से घूमत मवेशियों को निगम की टीम अभियान चलाकर पकड़ रही है। इसी दौरान स्मृतिनगर में एक गाय को अज्ञात वाहन द्वारा चोटिल किए जाने की सूचना निगम टीम को प्राप्त हुई और निगम की टीम मौके पर पहुंचकर चोटिल गाय को मशकत के बाद काउ केचर के माध्यम से श्रीकृष्ण गोशाला जीव रक्षा केन्द्र छतागढ़ में ले जाकर छोड़ा गया जहां गाय का इलाज किया जा रहा है। आपको बता दे कि निगम ने सड़क पर दुर्घटनाग्रस्त होने वाले पशुधन के लिए शहरी गोठन में पशु चिकित्सालय केन्द्र खोले जाने की स्वीकृति निगम द्वारा प्रदान कि गई है जिसके खुल जाने से दुर्घटना में घायल मवेशियों को गोठन में भी पर्याप्त इलाज हो पाएगा।

37वीं राष्ट्रीय खेल में छत्तीसगढ़ राज्य को स्वर्ण पदक मिला

भिलाई, 26 अक्टूबर। 37वीं राष्ट्रीय खेल का आयोजन राज्य शासन गोवा के द्वारा गोवा में दिनांक 26 अक्टूबर से 9 नवम्बर 2023 तक भारतीय ओलम्पिक संघ एवं गोवा ओलम्पिक संघ के तत्वावधान में आयोजन किया जा रहा है। उक्त राष्ट्रीय खेल में वेटलिफ्टिंग (भारोत्तोलन) खेल का आयोजन कैम्पल ओपन ग्राउंड (कैम्पल स्पोर्ट्स विलेज), पणजी, गोवा में दिनांक 23 अक्टूबर से 25 अक्टूबर 2023 तक आयोजित किया जा रहा है। आज दिनांक 25 अक्टूबर 2023 को राष्ट्रीय खेल के दूसरे दिन छत्तीसगढ़ राज्य की ज्ञानेश्वरी यादव ने 49 कि.ग्रा. वर्ग में स्नेच में 80 कि.ग्रा. तथा क्लिन एवं जर्क में 97 कि.ग्रा. सहित कुल 177 कि.ग्रा. वजन उठकर स्वर्ण पदक पर कब्जा किया। दूसरे स्थान पर हरियाणा की प्रीति रही जिसने स्नेच में 79 कि.ग्रा. तथा क्लिन एवं जर्क में 95 कि.ग्रा. सहित कुल 174 कि.ग्रा. उठकर रजत पदक तथा उड़ीसा की झिल्ली डाला बेहेरा ने स्नेच में 73 कि.ग्रा. तथा क्लिन एवं जर्क में 94 कि.ग्रा. सहित कुल 167 कि.ग्रा. वजन उठकर कांस्य पदक प्राप्त किया।



भिलाई। भिलाई नगर के युवा विधायक देवेन्द्र यादव लगातार जनता से जुड़े हैं। उनके संपर्क है। वे पहले विधायक हैं जो लगातार जनता से मिलते हैं। लोगों के वाई

में जनता के बीच जाकर लोगों के घर-घर जाकर लोगों का हालचाल पूछते हैं और समस्याओं का समाधान करते हैं। विधायक बनने के पहले महापौर के कार्यकाल से

रावण पुतला दहन के बाद हुई आतिशबाजी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

पाटन, 26 अक्टूबर। राम छटा में आज असत्य पर सत्य की जीत की प्रतीक विजयदशमी पर्व धूमधाम से आदर्श नवयुवक दशहरा उत्सव समिति एवं समस्त ग्रामवासी की सहयोग से मनाया गया। इस अवसर पर अध्यक्ष कमलेश चेलक एवं संचालक तुलाराम खुटीयारे के मार्गदर्शन में समस्त कलाकारों द्वारा प्रस्तुति किया एवं समस्त ग्रामवासी दशहरा उत्सव के कार्यक्रम में बढ़-चढ़कर भाग लेकर रावण का पुतला दहन के आतिशबाजी में उत्सवधन में सम्मिलित हुए इस प्रकार कार्यक्रम को सुचारू रूप से प्रस्तुत किया अंगद संवाद से लेकर रावण का पुतला दहन



वध का कार्यक्रम दिखाया गया जिसमें समस्त कलाकार कब भूमिका इस प्रकार रहा गजेन्द्र चेलक (राम) नीरज चेलक (लक्ष्मण) नेत राम रात्रे (हनुमान) राजू चेलक (विभीषण) रतिक चेलक (रावण) विकास चंदेल (दूत) साहिल रात्रे (रावण पुत्र राजकुमार) अन्य पात्र गण सुखचंद चेलक विजय कुमार चेलक व्यासगण पन्नालाल कुटियारे शंकर लाल

रात्रे राजेंद्र कुमार देश लहरे हर सेवक चालक अंजोर दास चंदेल नारायण प्रसाद कुटियारे एवं तुलसीराम कुटियारे इत्यादि लोग ने कार्यक्रम में भाग लेकर गांव की शोभा बढ़ाए इस कार्यक्रम को रावण के रूप देने के लिए रूपेश चेलक दीपेस कुमार कोटियारे खिलावन देशलहरे नरेश चंदेल ओंकार दास टंडन भानु टंडन कमलेश प्रेवाल के मार्ग दर्शन में संपन्न हुआ।

प्रगति यात्रा के बाद अब विधायक निकालेंगे विश्वास यात्रा

युवा खेल एवं सांस्कृतिक मंडल ने हर्षोल्लास के साथ मनाया दशहरा, आतिशबाजी रही आकर्षण का केंद्र

भिलाई। युवा खेल एवं सांस्कृतिक मंडल द्वारा सेक्टर 7 दशहरा मैदान में प्रतिवर्ष होने वाले विजय दशमीपर्व के 28वें वर्ष में हाई स्कूल मैदान में दशहरा पर्व बड़े ही हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस दौरान जहां आंध्रप्रदेश के काकीनाडा का आतिशबाजी व आईपीएल स्तर की आकाशीय रंगबिरंगी आतिशबाजी बेहद ही आकर्षण का केन्द्र रहा। जबलपुर का आर्मीक बैंड के संगीतमय कार्यक्रम ने घमा बांधा और भक्ति गीतों व भजनों ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। उनके भजनों व गीतों पर दर्शक देर रात तक झूमते रहे। इस संगीतमय कार्यक्रम की एंकरिंग एश्वर्या साहू ने किया। कार्यक्रम को और अधिक भव्यता प्रदान करने बॉलीवुड की तर्ज पर स्टेज बनाया गया था जिसमें लगे बड़ी एलईडी स्क्रीन, डिस्को लाइट व ट्रस को लोगों ने बहुत ही सराहना की। इस भव्य दशहरा में मुख्य अतिथि के रूप में दुर्ग लोकसभा के सांसद विजय बघेल, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष प्रेमप्रकाश पाण्डेय शामिल हुए। वहीं विधिष्ठ अतिथि के रूप में श्याममूर्ति राजू, समाजसेवी उदय राव, वैशाली नगर विधानसभा के भाजपा प्रत्याशी रिकेश सेन व श्रीराम जन्मोत्सव समिति के युवा जिलाध्यक्ष मनीष पाण्डेय उपस्थित थे। इस अवसर पर युवा खेल एवं सांस्कृतिक समिति के अध्यक्ष चन्ना केशवर्ष ने सभी अतिथियों का स्वागत किया और भिलाई दुर्ग की जनता को इस आयोजन को सफल बनाने में हृदय से आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि विजय बघेल ने भारी संख्या में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि बड़े ही भव्यता के साथ सेक्टर 7 में दशहरा का आयोजन किया जा रहा है। यहां उपस्थित सभी को प्रणाम करता हूँ, युवा साथियों का अभिनंदन है, आप सभी को विजय दशमी की बधाई देता हूँ और भगवान राम से प्रार्थना करता हूँ कि सभी के जीवन में सुख समृद्धि हो, सब में एकता है, हमारी बोली पहनावे अलग है, तीज लौहार अलग है सभी लोग एक साथ भाईचारे का साथ हम यहां रहते हैं। सबके घर के बच्चे संस्कारवान बनने ऐसी कामना में भागवान राम व माता दुर्गा से आशीर्वाद मांगकर करता हूँ। वहीं मुख्य अतिथि पूर्व विधानसभा अध्यक्ष प्रेमप्रकाश पाण्डेय ने जोशिला नारा लगाया। इसके साथ ही युवा खेल एवं सांस्कृतिक मंडल के अध्यक्ष चन्ना केशवर्ष और समिति के सभी सदस्यों को बधाई देता हूँ। यहां उपस्थित माताएं, बहनें व युवा आज हम सभी विजय दशमी का पर्व हर्षोल्लास के साथ मना रहे हैं, 9 दिन तक माता दुर्गा जी की आराधना व तपस्या करके तथा उपवास रखकर हमारे द्वारा शक्ति का अर्जन करते हैं। भगवान राम ने भी लंका पर चढ़ाई की थी, इसके लिए उनके द्वारा भी महादेव सहित अनेकों देवताओं का पूजन किया गया था, ये उनको संघर्ष था कि लंका पर विजय प्राप्त कर लूंगा तो अंत में भगवान राम ने मां दुर्गा की आराधना की और उनके पूजन के लिए सौ कमल का फूल चढाना था लेकिन उसमें एक फूल कम था, माता ने कहा कि क्यों ना इनके साधना की परीक्षा ली जाये। भगवान राम अपनी आंख निकालने वाले ही थे तभी माता



प्रकट हुईं और भगवान श्रीराम को लंका पर विजयश्री का आशीर्वाद दिया। इसलिए भगवान राम को कमल नयन भी कहा जाता है। रावण जैसे बलशाली व अत्याचारी पर विजय भगवान राम ने प्राप्त की। उन्होंने आगे कहा कि प्रत्येक वर्ष हम रावण दहन कार्यक्रम में ये जानकर भी आते और जाते हैं कि रावण का पुतला कागज का है, जल जायेगा, फिर भी हम अपने अपने साधनों से यहां पर आकर घंटों इंतजार करते हैं, कि कब ये पुतले का दहन होगा। असत्य, अत्याचारी, दुराचारी के विरुद्ध सबके मन में भाव रहता है, कि सत्य हमेशा धर्म के साथ है, उन्होंने एक फिल्म का उदाहरण देते हुए कहा कि फिल्म हम सभी देखते हैं जिसमें खलनायक कमजोर व पीडित के साथ मारपीट करता है, लेकिन नायक आकर खलनायक को जब सजा देता है तो हम भी खुश होते हैं, हम अन्याय, अत्याचार, दुराचार सहन नहीं कर सकते यही सनातन है। सनातन धर्म को मानने वाले लोग हमेशा सत्य, धर्म व न्याय के साथ खड़े रहते हैं। सिनेमा भी यही कहता है। भाव असली है, इसलिए सनातन हमेशा रहे, अन्याय को जो लोग महसूस करते हैं। न्याय तडपता है, अन्याय के साथ रहते हैं फिर भी न्याय की इच्छा रहती है। बलशाली रावण का भाई विभीषण भी लंका में रहते हुए अन्याय को देख रहे थे और समझ रहे थे, विभीषण ने अंत में धर्म, अधर्म, सत्य और असत्य, अत्याचार व अंधकार के साथ खड़े हुए रावण का अंत करता है। अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। मायावी रावण ने माता सीता का हरण किया था। जब युद्ध में भगवान राम उनके उपर बाण चलाते थे, चूँकि रावण मायावी था और उसके नाभि में देवी देवताओं से मिला वरदान अमृत था। राम के बाण से रावण क्षतविक्षत होता था और फिर अपने रूप में आ जाता था, उसने सभी देवी देवताओं की पूजा अर्चना कर विशिष्ट सिद्धि प्राप्त की थी। राम रावण के चरित्र में ये फर्क था कि रामदल में मायावी लोग नहीं थी जबकि रावण के दल में मायावी लोग बड़ी संख्या में शामिल थे। रावण ने साधु के भेष में माता सीता का हरण किया था। हनुमान की जब संजीवनी बुटी लेने गये उस समय ही ये मायावी उनको रावण भटकाने का काम किया था। सनातन धर्म लगातार हजारों वर्षों से चला आ रहा रहा है और आगे भी बढ़ रहा है, आज यहां भी मायावी लोग समाज में घूम रहे हैं। समाज में इस राम के चरित्र को निभाने व उसकी संस्कृति को मूलरूप से आत्मसात करने की आवश्यकता है। राम ने जो वन वन भटक

कर तपस्या की थी वह कठिन तपस्या थी, रामचरित को मानने की परंपरा आज भी कायम है, रामभक्तों की संख्या बढ़ रही है, राम के स्वरूप को पहचानना जरूरी है। आज समाज में झूठ, नषा व अपराध का बेहद बोलबाला है। उन्होंने रावण के भाई कुंभकरण का उदाहरण देते हुए कहा कि कुंभकरण युद्ध के लिए तैयार नहीं था, इसलिए उसको खूब नषा कराया गया जब वह नषे में डूब गया है तब युद्ध के लिए तैयार हुआ। नशा अपराध को प्रारंभ करने की पहली सीढ़ी है। असुर लोग भी इस काम को करते थे, इसे समूल नष्ट करने की जरूरत है। भगवान राम लंका पर जीत के बाद 15 दिन पंचात जब अयोध्या पहुंचे तो अंधकार को प्रकाश में बदल दिया। विजयदशमी के दिन यह संकल्प लें कि नषा व अपराध को समूल नष्ट करने में यथासंभव भूमिका का निर्वहन करेंगे तब सही मायने में विजय दशमी का पर्व मनाया जायेगा। विजय दशमी के 15 दिन पंचात जब रामचंद्र जी अयोध्या पहुंचते हैं तब उत्सव होता है और अंधकार को प्रकाश में बदलते हैं, आपके अंदर व बाहर सारे अंधकार दूर हो। इस अवसर पर विशिष्ठ अतिथि रिकेश सेन ने कहा कि हमारे जीवन में वैभव, यश समृद्धि बनी रहे। विजय दशमी की सभी को बधाई देता हूँ और भगवान राम से प्रार्थना करता हूँ कि सभी के जीवन में यश बना रहे। वही इस दौरान श्रीरामजन्मोत्सव समिति के युवा विंग के अध्यक्ष मनीष पाण्डेय ने कहा कि विगत सत्ताईस सालों से भव्य दशहरा का आयोजन सेक्टर 7 के इस मैदान में किया जाता रहा है। 28 वें वर्ष में चन्ना केशवर्ष व उनके टीम को बधाई देने के साथ ही यहां आई माताएं, बहनें, भाईयों व बुजुर्गों को विजय दशमी की पुष्पकामनाएं देता हूँ। उन्होंने आगे कहा कि आने वाली दिवाली हम सबको भव्य रूप से मनानी चाहिए क्योंकि हजारों साल जो स्वप्न सनातन धर्म में आस्था रखने वालों ने देखा था, कई स्वयं सेवकों ने अपनी जान निखार की है सिर्फ इस चीज के लिए अयोध्या में राम मंदिर बना चिह्नए। आने वाली जनवरी 22 को हमारे देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जो संकल्प लिया था और उनके उस संकल्प के कारण ही आने वाले समय में राष्ट्र और विघ्न का मंदिर बनने जा रहा है, आस्थाओं का मंदिर बनने जा रहा है, इस लिए हम सब आने वाली दिवाली ऐसे मनाये जैसे रामजी अपने घर में वापस जा रहे हैं, अयोध्या में जा रहे हैं नही तो कई वर्षों में कई लोगों ने रामजी को टेंट में रखा हुआ था, लोग ये भी कहते थे कि वहां राममंदिर नहीं बनना चाहिए कि वहां पार्क, स्कूल हॉस्पिटल बनना चाहिए, लेकिन यह पीएम मोदी का ही संकल्प था कि सब आज सनातन धर्मों का राममंदिर बना रहा है। भिलाई के बारे में जरूरत ये बात कहना चाहिए भिलाई ऐसी नगरी है कि तीन सौ पैंसट दिन चलती है, यह मिनी इंडिया है और इसे मिनी इंडिया इसलिए कहा जाता है कि यहां गणेश पूजा भी भव्य रूप से एक नही एक एही सडक में 8 आठ की संख्या में होती है। दुर्गा पूजा पहले एक होती थी अब उसकी संख्या भी लगातार बढ़ गई है।

एक नजर

व्यय प्रेक्षक ने द्वारा स्थैतिक निगरानी दल के कार्यों का किया निरीक्षण राजनादागांव, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। विधानसभा क्षेत्र डोंगरगढ़ एवं विधानसभा क्षेत्र राजनादागांव के लिए नियुक्त व्यय प्रेक्षक आईआरएस मुधा किरण



सरदेशपाण्डे द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 को सक्षम, निष्पक्ष करने के लिए लगातार निरीक्षण किया जा रहा है। इस कड़ी में व्यय प्रेक्षक मुधा किरण सरदेशपाण्डे द्वारा विधानसभा क्षेत्र डोंगरगढ़ अंतर्गत द्वारा के स्थैतिक निगरानी दल का निरीक्षण किया। उन्होंने स्थैतिक निगरानी दलों द्वारा संधारित पंजियों का अवलोकन किया और सदस्यों से पुष्टाछा कर स्थिति का जायजा लिया। उन्होंने निगरानी दलों के सदस्यों से वाहनों के गतिविधियों पर चौकस निगाह रखने के निर्देश दिए।

राजनादागांव विधानसभा क्षेत्र में अतिरिक्त उडनदस्ता दल का गठन

राजनादागांव, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 अंतर्गत व्यय मानिट्रिंग एवं आदर्श आचरण संहिता के अनुपालन हेतु विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 75 राजनादागांव के लिए गठित उडनदस्ता दल में संशोधित करते हुए अतिरिक्त उडनदस्ता दल का गठन किया है। जारी आदेश के अनुसार उडनदस्ता दल क्रमांक 7 में व्याख्याता महिला पॉलीटेक्निक कॉलेज राजनादागांव श्री कृष्ण कुमार कटेन्द्र, उडनदस्ता दल क्रमांक 8 में प्रशिक्षण अधिकारी शासकीय आईटीआई पेण्ड्री राजनादागांव श्री विजय सिन्हा एवं व्याख्याता महिला पॉलीटेक्निक कॉलेज राजनादागांव श्री ईशान साहू को दल का सदस्य बनाया गया है। सभी दलों के साथ पुलिस अधिकारी-कर्मचारी व एक वीडिओग्राफर साथ रहे।

रामलीला मंचन के साथ किया गया रावण के पुतले का दहन

अंबरी, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। ग्राम सुपेला के नवज्योति नाट्य कला मंडली द्वारा राम लीला नाटक का मंचन कर रावण के पुतले का वध किया गया। नवज्योति नाट्य कला मंडली के विभिन्न कलाकार अपना किरदार निभाया जिसमें प्रभु श्री राम रूप में ज्ञानेंद्र साहू, लक्ष्मण जतिन साहू, हनुमान कन्हैयालाल साहू, रावण कुलदीप साहू, कुम्भरण रघुवीर साहू, मेघनाथ विकास कुमार, अहिरावण दयालु राम साहू एवं वानर सेना, राम के विभिन्न पात्र थे नवज्योति नाट्य कला मंडली के संचालक श्री कृष्णदयाल साहू ने बताया कि विगत 50 वर्षों से नाट्य कला मंडली द्वारा लीला नाटक का मंचन किया जा रहा है एवं पिछले 10 वर्षों से युवा कलाकारों द्वारा अनेकों पात्र निभाकर रावण के पुतले का वध करते आ रहे हैं। इस अवसर पर नवज्योति नाट्य कला के प्रमुख भंवरलाल साहू, ओमप्रकाश देवांगन, बिसाहू राम यादव, चोवा राम ध्रुव, बिसरू साहू, हितेंद्र साहू, भूषण साहू, दिव्यविजय साहू, पन्नालाल साहू, बलराम साहू सहित बड़ी संख्या पहुंचे दर्शकगनो रैनी पत्ता भेंट किया।

शत-प्रतिशत मतदान की शपथ दिलाई

रायपुर, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। रायपुर जिला कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉक्टर सर्वेश्वर नरेन्द्र भूरे के आदेशानुसार एवं रायपुर नगर पालिक निगम के आयुक्त श्री भवक चतुर्वेदी के निर्देशानुसार स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत नगर पालिक निगम रायपुर के सभी 10 जोनों की टीमों द्वारा जोन कमिश्नरों एवं कार्यपालन अभियंताओं सहित सहायक अभियंताओं, उपअभियंताओं, सहायक राजस्व अधिकारियों, महिला स्वसहायता समूहों की महिलाओं की उपस्थिति में नगर पालिक निगम क्षेत्र के विभिन्न स्थानों में पहुंचकर मतदाताओं को शत - प्रतिशत मतदान करने जागरूक बनाने का कार्य प्रतिदिन नियमित रूप से किया जा रहा है। नगर पालिक निगम के जोन क्रमांक 9 की टीम ने जोन क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले मोवा क्षेत्र में विभिन्न स्थानों में पहुंचकर स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत शत - प्रतिशत मतदान करने की दृष्टि से वहाँ के रहवासी मतदाताओं को नगर निगम जोन क्रमांक 9 के जोन कमिश्नर श्री संतोष पाण्डेय एवं कार्यपालन अभियंता श्री के. के. शर्मा एवं जोन सहायक राजस्व अधिकारी श्री विजय शर्मा की उपस्थिति में जागरूक बनाया। रहवासी मतदाताओं सहित जोन क्रमांक 9 के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने शत - प्रतिशत मतदान करने की दृष्टि से सामूहिक शपथ ली। इसी प्रकार नगर निगम जोन क्रमांक 8 के अधिकारियों एवं कर्मचारियों की टीम ने रायपुर महादेवगढ़ के सभी पट्टा माता मूर्ति विसर्जन स्थल पर ड्यूटी के दौरान नगर निगम जोन क्रमांक 8 के जोन कमिश्नर श्री अरुण ध्रुव की उपस्थिति में शत-प्रतिशत मतदान की सामूहिक शपथ स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत मतदाता जागरूकता अभियान चलाते हुए ली। रायपुर जिला निर्वाचन अधिकारी के आदेशानुसार नगर पालिक निगम रायपुर के सभी 10 जोनों के अधिकारियों एवं कर्मचारियों की टीमों द्वारा रहवासी क्षेत्रों में स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता रहवासियों को शत - प्रतिशत मतदान करने जागरूक बनाने का अभियान प्रतिदिन नियमित रूप से जारी रहेगा।

कलेक्टर ने जिले के अंतर्राज्यीय सीमावर्ती ग्राम कछुबंजारी चेकपोस्ट का किया निरीक्षण



राजनादागांव 26 अक्टूबर तरुण छत्तीसगढ़

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह विधानसभा निर्वाचन 2023 को निष्पक्ष और शांतिपूर्ण संपन्न करने के लिए अंतर्राज्यीय एवं जिले के सीमावर्ती क्षेत्रों का लगातार निरीक्षण कर

रहे हैं। कलेक्टर श्री डोमन सिंह ने जिले के सीमावर्ती ग्राम कछुबंजारी चेकपोस्ट का निरीक्षण किया। उन्होंने ड्यूटी पर तैनात स्थैतिक निगरानी दल, आबकारी, वन एवं पुलिस विभाग की टीम से बात की। सशस्त्र सीमा सुरक्षा बल के तैनात जवानों से भी बात की। उन्होंने चेकपोस्ट में आने-जाने

वाली गाड़ियों की जांच के लिए लगे सीसीटीवी कैमरा और रजिस्टर का अवलोकन किया। उन्होंने पदस्थ अधिकारियों-कर्मचारियों से कहा कि विधानसभा निर्वाचन 2023 को देखते हुए वाहनों की कड़ाई से जांच करें। उन्होंने कहा कि कछुबंजारी के आगे से महाराष्ट्र राज्य लग जाता है। जिले की अंतिम छोर की सीमा होने के कारण कछुबंजारी चेकपोस्ट में अधिक सावधानी के साथ सभी गाड़ियों की सघन जांच करने के निर्देश दिए। उन्होंने चेकपोस्ट पर तैनात स्थैतिक निगरानी दल एवं सभी टीम को सतर्कता से कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्थैतिक निगरानी दल से कहा कि अंतर्राज्यीय सीमा से जुड़े होने के कारण यहां से अवैध शराब परिवहन, जुआ, पैसों का लेन-देन, अवैध सामग्रियों का परिवहन एवं अन्य अपराधिक गतिविधियां होने की अधिक संभावना है, जिस पर रोक लगाया जा सकेगा। इसके लिए सभी को सजग रहकर सभी वाहनों की जांच करने के निर्देश दिए। इस दौरान सीईओ जनपद पंचायत श्री एसके ओझा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

कलेक्टर ने डोंगरगांव ब्लॉक के मतदान केन्द्रों का किया निरीक्षण

राजनादागांव 26 अक्टूबर तरुण छत्तीसगढ़

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह ने डोंगरगांव विकासखंड के मतदान केन्द्र शासकीय बुनियादी प्रशिक्षण संस्था बीटीआई डोंगरगांव और मतदान केन्द्र प्राथमिक शाला सेवताटोला का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने संगवारी मतदान केन्द्रों के संबंध में भी जानकारी ली। उन्होंने मतदान केन्द्र में प्रदर्शित विधानसभा का नाम, मतदान केन्द्र क्रमांक, मतदान केन्द्र में सम्मिलित क्षेत्र, मतदान तिथि, मतदान का समय और मतदाताओं की संख्या सहित अन्य जानकारी का अवलोकन किया। जिससे मतदाताओं को सुविधा होगी। उन्होंने दिव्यांग मतदाताओं के लिए प्रत्येक मतदान केन्द्र में रैम और दो-दो व्हीलचेयर उपलब्ध करने के निर्देश दिए। उन्होंने मतदान केन्द्रों में मतदान दिवस के दिन 7 नवम्बर 2023 को दिव्यांग एवं बुजुर्ग मतदाताओं को मदद के लिए स्काउट एवं एनसीसी के विद्यार्थियों को सहयोग के लिए लाने हेतु निर्देशित किया। कलेक्टर श्री सिंह ने होम वोटिंग के संबंध में सीएमओ से जानकारी ली। मतदान केन्द्र में वेबकास्टिंग, प्रकाश, पेयजल, शौचालय, दिव्यांगों के रैम एवं व्हीलचेयर की व्यवस्था के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने कहा कि मतदान केन्द्रों में सभी



आवश्यक सुविधाएं अनिवार्य रूप से उपलब्ध होना चाहिए। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि निर्वाचन कार्य महत्वपूर्ण है। सभी अधिकारी अपने दायित्वों का निर्वहन गंभीरतापूर्वक करें। उन्होंने अधिकारियों को बीएलओ से घर-घर जाकर जिम्मेदारीपूर्वक मतदाताओं को मतदाता सूचना पत्ची वितरण करने के लिए निर्देशित करने कहा। इस दौरान सीईओ जनपद पंचायत डोंगरगांव, सीएमओ डोंगरगांव सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

कलेक्टर ने शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज सेजबहार स्थित स्ट्रॉग रूम का किया निरीक्षण

रायपुर 26 अक्टूबर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ सर्वेश्वर भूरे ने आज सेजबहार स्थित शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में बनाए गए स्ट्रॉग रूम का निरीक्षण किया। उन्होंने चुनाव सामग्री के वितरण और आने की व्यवस्था का भी अवलोकन किया। डॉ भूरे ने कहा कि जिन विधानसभाओं की ईवीएम स्ट्रॉग रूम में रखी जानी है, उसमें सारी व्यवस्था पुष्टा की जाए। जहां मताणना होनी है वहीं पर ईवीएम की कमिश्नरिंग भी की जानी है। इस संबंध में उपयुक्त इंतजाम किए जाएं। पुलिस विभाग सुरक्षा के साथ-साथ सेजबहार के रास्ते यातायात व्यवस्था सुव्यवस्थित करें। यथास्थान सीसीटीवी भी लगाएं। यह ध्यान रखें कि ड्यूटी में आए कर्मचारियों को यथासंभव सुविधा मिले।

ग्राम पंचायत परसापानी में चलाया गया मतदाता जागरूकता अभियान

नगरी 26 अक्टूबर तरुण छत्तीसगढ़

आदिवासी विकासखंड के ग्राम पंचायत परसापानी स्थित आंगनबाड़ी केंद्र के पास गांव के गणमान्य नागरिकों के समक्ष महिला एवं बाल विकास विभाग परियोजना नगरी द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। इसके तहत शत प्रतिशत मतदान के लिए लोगों को प्रेरित किया गया एवं मताधिकार को अपना सबसे बड़ा अधिकार बताते हुए मतदान में अधिक से अधिक लोगों को हिस्सा लेने की अपील की गई।

इस दौरान महिला एवं बाल विकास विभाग परियोजना नगरी (सिहावा) के मैदानी कर्मचारी व आंगनबाड़ी कार्यकर्ता परसापानी श्रीमती कल्याणी ग्वाल अछेली से श्रीमती कालिंदी तथा



ग्राम परसापानी के गणमान्य नागरिक मानक लाल साहू नंदलाल साहू पन्नालाल कश्यप निर्मल कुमार साहू, सुरशील साहू भुवनेश्वर कुंजाम, अमरचंद मरकाम दिनेश कुमार पटेल, घनश्याम साहू विदेश मंडावी, सुखचंद

मंडावी, कुशल मरकाम, किशोर मरकाम, रामेश्वर साहू लक्ष्मीनाथ अग्रवाणी, महेंद्र कुमार मंडावी, योगेश मंडावी, गुमान सिंह मंडावी, वीरेंद्र सलाम कन्हैया अग्रवाणी भोलानाथ पीला दास निषाद, सुमित यादव, जोहरी लाल यादव

भारत ग्वाल, एवं ग्रामवासी उपस्थित रहे इस अवसर पर उपस्थित सभी ग्राम वासियों द्वारा मतदान में संत प्रतिशत हिस्सा लेने हेतु ग्राम के समस्त मतदाताओं को मतदान हेतु प्रेरित करने का संकल्प लिया

गरीबों के जीवन में भाजपा सरकार ने क्रांतिकारी परिवर्तन लाया

राजनादागांव 26 अक्टूबर तरुण छत्तीसगढ़

भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार डॉ. रमन सिंह आज अपने प्रचार अभियान के महत्वपूर्ण चरण रोड शो के माध्यम से जनसंपर्क करते हुये पटरी पार क्षेत्र को छान मारा। सबसे पहले वे गौरी नगर पहुंचे जहाँ सैकड़ों की संख्या में उपस्थित नागरिकों व भाजपा कार्यकर्ताओं ने उनका जोशीला स्वागत किया।

डॉ. सिंह के पहुंचते ही चारों तरफ पटाखें फूटने लगे। कार से उतरते ही लोग स्वागत के लिये उमड़ पड़े, फूलों की वर्षा होने लगी, फूल-मालाओं से उन्हें सराबोर कर दिया गया, पूरा माहौल डॉ. रमन सिंह जिंदाबाद के नारों से गुंज उठा।

भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार इस दौरान



उपस्थित नागरिकों व महिलाओं की भारी भीड़ को संबोधित करते हुये डॉ. सिंह ने कहा कि उनके डेढ़ दशक के कार्यकाल में गौरी नगर सहित क्षेत्र में विकास के सारे बहुप्रतिक्षित कार्य हुये, गौरी नगर अंडरब्रीज का काम प्रारंभ हो चुकी है, दिल्ली से इसकी स्वीकृति मिल चुकी है। उन्होंने अपने कार्यकाल में समाज के सभी वर्गों के लिये चाहे वह आम नागरिक हो, किसान हो, मजदूर

हो, व्यवसाय जगत से जुड़े लोग हो प्रत्येक के लिये योजना बनाकर कार्य किया वह उन्हे उनका समुचित लाभ दिलाया। एक रूपये किलो चावल की उनकी योजना बेहद लोकप्रिय रही इसलिए गरीबों के जीवन में व्यापक परिवर्तन आया है, शहर के विकास का कीर्तिमान स्थापित हुआ, स्मार्टकार्ड के जरिये नागरिकों को ईलाज की सुविधा उपलब्ध कराई गई, मुख्यमंत्री सड़क

योजना से एक-एक गाँव को जोड़ा गया, सिंचाई सुविधाओं का व्यापक विस्तार हुआ, सार्वजनिक वितरण प्रणाली को एक सशक्त माध्यम बनाकर उसे स्थापित किया गया। सबका साथ-सबका विकास एवं सबका विश्वास इन्हीं नीतियों को अंगीकार कर व सदैव आमलोगों की सेवा में हमेशा समर्पित रहें। संबोधन के पश्चात् श्री सिंह गौरी नगर स्थित माँ शीतला मंदिर में जाकर पूजा-अर्चन कर माथा टेका एवं आशीर्वाद लिया एवं इसके बाद उनका भव्य विशाल रोड शो व जनसंपर्क का कार्यक्रम प्रारंभ हुआ जो स्टेशनपार पहुंचा, जहाँ स्टेशनपार तिराहे में उनका जोरदार स्वागत किया गया तत्पश्चात् काफिला आगे चिखली, शांति नगर की ओर बढ़ा, जनसम्पर्क करते हुये पुपना ढाबा पहुंचे यहाँ से नया ढाबा तक उनका रोड शो संपन्न हुआ।

क्वाइट कोट सेरेमनी: नवप्रवेशित चिकित्सा छात्रों का शपथ ग्रहण

रायपुर 26 अक्टूबर तरुण छत्तीसगढ़

पंडित जवाहर लाल नेहरू स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय, रायपुर में एम. बी. बी. एस. प्रथम वर्ष में प्रवेशित विद्यार्थियों को चिकित्सा आचार संहिता की शपथ दिलाने के लिए 'क्वाइट कोट सेरेमनी' का गौरवशाली वृहद आयोजन किया गया। इस शालीन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में आयुष विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. अशोक चंद्राकर और विशिष्ट अतिथि संचालक चिकित्सा शिक्षा डॉ. विष्णु नागर की गरिमामय उपस्थिति थी। अधिष्ठाता डॉ. तुषि नागरिया ने अपने स्वागत उद्घोषण में कहा कि महाविद्यालय के हीरक जयंती वर्ष में एम. बी. बी. एस. प्रथम वर्ष के नवप्रवेशित 230 छात्र-छात्राओं को माननीय कुलपति जी की उपस्थिति में चिकित्सा

आचार संहिता महर्षि चरक शपथ दिलाया जाना इस महाविद्यालय के लिए बड़े गौरव की बात है। उन्होंने चिकित्सा छात्रों को आगाह किया कि चिकित्सा शिक्षा बहुत लंबी और कठिन है जिसमें एक के बाद एक पाठ्यक्रमों से होते हुए ताउम्र अध्ययनरत होना होता है। मेडिकल टीचर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष डॉ. अरविंद नेरल ने मेडिकल प्रोफेशन के क्रियान्वयन के समय निभाये जाने वाले नैतिक मूल्यों और आदर्शों की जानकारी दी। डॉ. नेरल ने कहा कि मरीज दवाइयों के अलावा एक आदर्श चिकित्सक से अपनत्व, मुस्कुराहट और मित्रवत व्यवहार की अपेक्षा रखते हैं। संचालक चिकित्सा शिक्षा डॉ. विष्णु दत्त ने चरक आचार संहिता की शपथ विद्यार्थियों को दिलाई, उनके द्वारा कहे गए शब्दों को नवप्रवेशित 230 छात्र-छात्राओं ने अपना दाहिना हाथ उत्तकर दोहराया। मुख्य

अतिथि कुलपति डॉ. अशोक चंद्राकर ने नेशनल मेडिकल कमीशन द्वारा जारी किए गए नवीन दिशा-निर्देशों का जिक्र किया और विद्यार्थियों को बधाई दी। मुख्य अतिथि की आसंदा से उन्होंने इस 'क्वाइट कोट सेरेमनी' के गरिमामय वृहद आयोजन के लिए चिकित्सा महाविद्यालय रायपुर की प्रशंसा की। उन्होंने अपने उद्घोषण में समाज में चिकित्सकों की भूमिका प्रतिपादित की और विश्वविद्यालय की ओर से चिकित्सा विद्यार्थियों के हर संभव सहायता देने का आश्वासन दिया। उन्होंने चिकित्सा जात में कार्य कर रहे चिकित्सकों को हेतु महर्षि चरक द्वारा दिए गए नैतिक मूल्यों को अपने दैनंदिनी की चिकित्सा गतिविधियों में शामिल किए जाने की बात कही और इन भावी चिकित्सकों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

क्षेत्र के लोगों में काफी लोकप्रिय है राजा खुज्जी का दशहरा

डोंगरगांव, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। समीपस्थ ग्राम राजा खुज्जी में विजयादशमी के अवसर पर लगातार भव्य आतिशबाजी की गई व साथ ही सोन चिरैया का रंगारंग मंचीय कार्यक्रम का भी आयोजन हुआ। ज्ञात हो कि ग्राम विकास समिति के नेतृत्व में प्रति वर्ष की तरह इस बार भी रामलीला का भव्य आयोजन किया गया। इस बार भी भव्य आतिशबाजी रावण के दहन के साथ 10 बजे प्रारम्भ हुआ साथ ही रात्रि में 11 बजे से सोन चिरैया लोककला मंच की रंगारंग प्रस्तुति हुई देश भर में कल दशहरा का



त्योहार धूमधाम से मनाया गया। इस त्योहार को लेकर हमेशा की तरह लोगों में जबरदस्त रंज दिखाई दिया। दशहरा की खास बात यह है कि इसकी तैयारी दस दिन पहले से ही शुरू हो जाती है। लोग जगह-जगह रामायण के किरदारों का रूप धरते हैं और रामलीला करते हैं। दशहरे वाले दिन रावण का पुतला जलाया जाता है। और राम जी की विजय की खुशियां मनाई जाती है। असत्य पर सत्य की जीत का पर्व विजयदशमी आज पूरे प्रदेश में धूमधाम से मनाया जा रहा है। हर शहर में रावण के पुतले को दहन करने की तैयारियां की गई हैं। विजयदशमी का पर्व बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक है, लेकिन इस दिन नीलकंठ पक्षी का दर्शन करने से मनुष्य को सभी मनोकामनाओं की प्राप्ति होती है। इसके पीछे हमारे धर्म ग्रंथ में उल्लेख है कि रावण का वध करने के बाद मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु श्री राम को ब्रह्म हत्या का पाप लगा था। इसके बाद श्री राम ने भगवान शंकर की पूजा की थी और भगवान शंकर ने विजयदशमी के दिन ही उन्हें नीलकंठ पक्षी के रूप में दर्शन दिया था, जिससे उन्हें लगे ब्रह्म हत्या के पापसे मुक्ति मिली थी इसीलिए कहा जाता है कि विजयदशमी के दिन जो भी व्यक्ति नीलकंठ पक्षी का दर्शन करता है उसकी हर मनोकामनाएं पूर्ण होती है। ज्योतिषाचार्य ने यह भी बताया कि विजयदशमी के दिन शमी पेड़ का विधि विधान से पूजन करने और अपराजिता के पूजन का भी विशेष महत्व है, अगर किसी भी व्यक्ति द्वारा दशहरे के दिन शमी के पेड़ का पूजन किया जाता है तो उसे आरोग्य धन वैभव की प्राप्ति होती है। इसके अलावा अपराजिता के पूजन करने से व्यक्ति कभी भी पराजित नहीं होता है। ग्राम राजा खुज्जी में रावण वध में ग्राम विकास समिति के सदस्यों के साथ, गांव के पंच, उपसरपंच, सरपंच, के साथ जनपद उपाध्यक्ष सुरेश नाहटा जी कार्यक्रम में सम्मिलित हुए मंच का संचालन विमल जैन वरिष्ठ पत्रकार डोंगरगांव ने किया

सामाजिक सुरक्षा पेंशन के लिये 10 नवंबर तक वार्डों में शिविर

राजनादागांव, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। नगर के सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुये नगर निगम द्वारा प्रति माह पेंशन का भुगतान वार्डों में शिविर लगाकर किया जाता है। इसी कड़ी में हितग्राहियों को माह सितम्बर का पेंशन भुगतान के लिये वार्डों में 23 अक्टूबर 2023 से 10 नवम्बर 2023 तक प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक शिविर का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत 27 अक्टूबर को महात्मा गांधी वार्ड नं. 7 व शंकरपुर वार्ड नं. 9 के लिये हॉस्पिटल परिसर शंकरपुर में, 28 अक्टूबर को डॉ. भीमराव आम्बेडकर वार्ड नं. 12 के लिये महिला जिम शिक्षक नगर में व गौरी नगर वार्ड नं. 13 के लिये सार्वजनिक मंच गौरीनगर में एवं 30 अक्टूबर को डॉ. बलदेवप्रसाद मिश्र वार्ड नं. 15 के लिये राम मंदिर बी.एन.सी.मिल के पास में, डा.प्यारेरलाल सिंह वार्ड नं. 16 व तुलसीपुर वार्ड नं. 17 के लिये डा.प्यारेरलाल सिंह स्कूल में शिविर का आयोजन किया गया है। शेष वार्डों के लिये शिविर का आयोजन किया जायेगा। निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों से वार्डों में आयोजित शिविर में प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक उपस्थित होकर माह सितम्बर 2023 की पेंशन का लाभ लेने के साथ साथ विधानसभा चुनाव में अपने मताधिकार का प्रयोग करने मतदान में भाग लेने की अपील की है। उन्होंने शिविर में लगे कमियों से कहा कि समाजिक सुरक्षा पेंशन का कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता देवे एवं कोई भी हितग्राही पेंशन लेने से वंचित न रहे, इस बात का विशेष ध्यान रखा जावे।

सेवानिवृत्त होने पर हिरेद यादव विदाई समारोह में पहुंचे

राजनादागांव, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। समीपस्थल भोथीपार खुर्द में राजाराम कारखाना में जहां गामीण एवं शहर अंचल 600 कर्मचारी कार्यरत हैं उस कंपनी के कर्मचारी श्री हिरेद यादव 36साल तक अपनी सेवा देकर 25 अक्टूबर को सेवानिवृत्त हुए इस अवसर पर उनके सहकर्मियों ने यादव तिलक माला एवं श्रीफल शाल भेंट कर सम्मान किया तत्पश्चात यादव के निज निवास धामनसरा



बैलागाड़ी में मंदिर चौक से छत्तीसगढ़ी बाइक के साथ गली भ्रमण किया निवास पहुंचने पर परिवार जन पुजा कर उषाह भेंट किया इस अवसर पर मन्ना यादव उपाध्यक्ष जी सेवा आयोग छत्तीसगढ़ रोहित चंद्राकर उपाध्यक्ष जनपद पंचायत राजनादागांव जगदीश डाबी इंचार्ज नाईम शेख इंचार्ज बिसन सिंह सुरक्षा अधिकारी योगेश साहू पीलू साहू हीरालाल पवार केजनाथ यादव रूपचंद साहू राजेश साहू भागवत दास वैष्णव कृष्णा साहू माखन साहू देव लाल पटेल लोकचंद पटेल रामचंद्र चंदाकर मनोहर यादव लोरी यादव दिलेश्वर साहू ईश्वर साहू सहित सैकड़ों लोग उपस्थित रहा।

27 अक्टूबर की शाम को पेयजल आपूर्ति नियमित रूप से होगी

रायपुर, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़)। राजेन्द्र नगर उच्चस्तरीय जलागार के मेन स्पलाई लाइन के वॉल्व में लीकेज होने के कारण 500 एएमएम व्यास के स्पलाई वॉल्व को बदलने एवं पुरानी जलागार से निकली पुरानी सी. आई. एवं ए.सी. पाईप लाईन को अमृत मिशन योजनांतर्गत बिछाई गई नवीन डी.आई. पाईप लाईन से इंटरकनेक्शन किये जाने का कार्य दिनांक 26.10.2023 को किया जाना प्रस्तावित है। उक्त कार्य के तहत जोन क्र. 10 नगर पालिक निगम रायपुर के जल विभाग द्वारा मेन स्पलाई लाईन में 500 एएमएम व्यास का नवीन वॉल्व स्थापित किया जावेगा। उक्त कार्य के साथ-साथ अमृत मिशन शाखा द्वारा राजेन्द्र नगर उच्चस्तरीय जलागार के कमाण्ड एरिया हेतु बिछायी गई।

केंद्र का चुनाव हो या राज्य का चुनाव हो, उसे जीतने के लिए राजनीतिक दल अक्सर किसानों की कर्ज माफी का वादा करते हैं। वे मानते हैं कि किसानों की कर्जमाफी कर जीता जा सकता है। कई दलों ने किसानों की कर्जमाफी कर चुनाव जीता भी है। वैसे देश के राजनीतिक दल केंद्र हो या राज्य का चुनाव हो, अब तक एक चुनाव के बाद दूसरे चुनाव में किसानों की कर्जमाफी का वादा नहीं किया है। उसमें कम से कम दस साल का फर्क तो रहता है। भूपेश सरकार पहली ऐसी सरकार जिसने एक चुनाव में कर्जमाफी का वादा कर चुनाव जीता और दूसरी बार भी वह चुनाव जीतने के लिए कर्जमाफी का वादा कर रही है। भूपेश बघेल ने जब फिर से किसानों की कर्जमाफी का वादा किया तो राज्य के राजनीतिक दलों सहित किसानों को भी ताजुब हुआ क्योंकि पिछले चार सालों में कभी कहा नहीं गया कि फिर किसानों का कर्ज

माफ किया जाएगा क्योंकि ऐसा कहा जाता तो किसान ज्यादा से ज्यादा कर्ज ले लेते। सरकार की तरफ से चार साल कभी भी किसानों का कर्ज माफ करने का कोई संकेत तक नहीं दिया गया, इसके बाद अचानक भूपेश बघेल ने एक दिन घोषणा कर दी कि अगर कांग्रेस की सरकार दोबारा बनी तो राज्य के किसानों का कर्ज पिछली बार की तरह माफ किया जाएगा। 2०18 चुनाव में कांग्रेस ने वादा तो किया था किसानों का कर्ज माफ किया जाएगा, प्रचार ऐसा किया गया मानो सभी किसानों का सभी कर्ज माफ किया जाएगा यानी किसानों पर कोई कर्ज नहीं रहेगा लेकिन जब सरकार बन गई और कर्जमााफ करने की बारी आई तो कई तरह की शर्तों के साथ सभी किसानों की जगह सहकारी बैंक से कर्ज लेने वाले किसानों का ही पांच हजार करोड़ से कुछ ज्यादा का कर्ज माफ किया गया। इस बार भी किसानों की कर्ज माफी का वादा तो

संपादकीय फ़िर किया कर्ज माफी का वादा

किया गया है लेकिन यह साफ नहीं किया गया है कितने किसानों का कितना कर्ज और किस तरह का कर्ज या पुरा कर्ज माफ किया जाएगा या नहीं। भाजपा ने कहा भी है कि सरकार को साफ करना चाहिए कि वह सभी किसानों का कर्ज माफ करेगी या पिछली बार की तरह सहकारी बैंक का ही कर्ज माफ करेगी।यदि सरकार चुनाव जीतती है और किसानों का कर्ज माफ करती है तो यह सात हजार करोड़ होगा यानी कि पिछली बार से दो हजार

करोड़ ज्यादा होगा। सवाल उठना स्वाभाविक है कि कांग्रेस को अचानक किसानों की कर्जमाफी का वादा क्यों करना पड़ा। यह तो एकदम से अप्रत्याशित है। किसी को उम्मीद नहीं थी कि कांग्रेस सरकार ऐसा करेगी। सभी यह मानकर चल रहे थे कांग्रेस का इस चुनाव में मुख्य मुद्दा जाति जनगणना, प्रति एकड़ बीस किंवदंतल धान खरीदी,17 लाख आवासहीनों को आवास देना ही होगा। माना जा रहा है कि कांग्रेस को पांच साल के काम,1.75 लाख करोड़ जनता की जेब में डालने के बाद भी लग रहा था कि उसे चुनाव में नुकसान हो सकता है। जैसे शराबबंदी न करने के कारण, कुछ वादे पूरे न करने के कारण, पांचवें साल एक के बाद एक भ्रष्टाचार के मामले जांच एंजेंसियों द्वारा सामने लाने के कारण राजनीतिक रूप से नुकसान हो सकता है। राष्ट्रीय स्तर पर जिन एंजेंसियों ने सर्वे भी कराया उसमें कांग्रेस की सीटें कम

हुई हैं तथा भाजपा की सीटें बढ़ीं हैं। कांग्रेस व भाजपा के बीच में हर सर्वे में सीटों का अंतर कम होना भी कांग्रेस के लिए चिंता की बात हो सकती है। इसलिए उसने एक बार अपनी जीत सुनिश्चित करने के लिए किसानों का कर्ज माफ करने का वादा किया है। कांग्रेस मान के चल रही है किसानों की कर्जमाफा की वादा करने से उसकी जीत तय हो सकती है। यह कोई ऐसा वादा नहीं है जो दूसरे दल नहीं कर सकते, भाजपा भी कर सकती है,आप भी कर सकती हैं। यानी भूपेश बघेल ने राज्य की राजनीति को बदल दिया है। किसान केंद्रित कर दिया है तो दूसरे दल भी तब ही टक्कर दे पाएंगे जब वह भी वैसे ही राजनीति करेंगे। भूपेश बघेल राजनीतिक दलों को अपनी पिच पर खेलने के लिए विवश कर रहे हैं और दल खेलने को विवश होते या नहीं यह बाद में पता चलेगा।

आज का राशिकल

मेष राशि- आज का दिन खुशियों से भरा रहने वाला है। इस राशि के जो लोग पर्वटन के क्षेत्र से जुड़े हैं उन्हें आज आर्थिक लाभ मिलेगा। आज आपका आर्थिक पक्ष मजबूत बना रहेगा। सही दिशा में मेहनत करेंगे जिससे ज्यादा काम निपट जाएगा। आज आपको किसी संस्था द्वारा सम्मानित किया जा सकता है। नौकरपेशा वालों का आज प्रमोशन हो सकता है।

वृष राशि-आज अचानक धनलाभ हो सकता है। जिससे आर्थिक स्थिति में काफी सुधार आयेगा। अगर आप कोई नया वाहन खरीदने की सोच रहे हैं, तो राहुकाल देखकर ही खरीदें। घर में खुशियों का आगमन होगा। आज आपको व्यावहारिक प्रवृति को देखकर लोग आपको प्रशंसा करेंगे। संगीत क्षेत्र में रझान वालों को आज फिल्म इंडस्ट्री से ऑफर आ सकता है।

मिथुन राशि-आज किस्मत आपके साथ रहेगी। कारोबार में आ रही दिक्कतें आज समाप्त हो जायेंगी। धन-लाभ के नये रास्ते नजर आयेंगे। अगर आज घर में किसी पार्टी का आयोजन कर रहे है तो सभी को दावत दें। आज किसी ऐसे व्यक्ति से आपकी मुलाकात होगी, जो आपको बिजनेस में काफी फायदा कराएगा। आज दूसरों से बात करते समय मीठी भाषा का प्रयोग करें, लोग आपसे काफी प्रभावित होंगे।

कर्क राशि-विजनेस को लेकर आपको कोई अच्छी डील मिलेगी। कॉलेज में दोस्तों के साथ हंसी-मजाक होगा साथ ही कहीं पार्टी करने जायेंगे। इंजीनियरिंग करने वाले स्टूडेंट्स को आज किसी मल्टीनेशनल कंपनी से ईमेल आएगा। छात्र अपने करियर को लेकर सोच विचार करेंगे, किसी अनुभवही की सलाह भी लेंगे। आज आपका स्वास्थ्य पहले से बेहतर रहेगा। नया घर लेने के लिए आज आप किसी प्रॉपर्टी डीलर से बात फाइनल करेंगे। अविवाहित जातकों के रिश्ते विवाह के अच्छे रिश्ते आयेंगे।

सिंह राशि-आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। आज कोई व्यक्ति आपके करियर के लिए ख़ास हो सकता है। इस राशि के विवाहित आज समाहर्ष में जायेंगे। जहाँ किसी ऐसे व्यक्ति से मुलाकात होगी, जिससे मिलकर मन प्रसन्न हो जायेंगे। किसी नये व्यक्ति में माता-पिता की ग़य कारगर साबित होने वाली है। स्टूडेंट्स का पढ़ाई में मन लगेगा। हालात के उतले पहलु की ओर देखें और आप एपने कि चीज़ें सुधर रही है।

कन्या राशि-आज आपको क्रिएटिविटी से लोग प्रभावित होंगे। आपका मान-सम्मान लोगों में पहले से ज्यादा बढ़ेगा। आज जब में प्रमोशन के चॉंस बन रहे हैं। ऑफिस में आज सहकर्मियों के साथ अइंटरनेटबींग बढेगी। आज किसी बिजनेस डील के लिए बाहर जाना पड़ सकता है। धन-लाभ के आसब बन रहे हैं। निवृत्तियोंवालों के लिए आज का दिन खुशियों से भरा रहने वाला है। जीवनसाथी के साथ डिनर पर जा सकते हैं।

तुला राशि-आज आप अपनी प्रतिभा को सही ढंग से निखार पाएंगे। आज राजनीति शास्त्र के विद्यार्थियों के लिए दिन अच्छे परिणाम लेकर आने वाला रहेगा। आज आप बड़ी से बड़ी समस्या का हल आसानी से निकाल लेंगे। आज अपने स्वास्थ्य के ख़ास ही ध्यान देंगे। किसी डाक्टर की सलाह से ही आगे बढ़ें। आज कोई सरकारी अधिकारी आपके जमीन से जुड़े मुसलों को हल करने में आपकी मदद करेंगे।

वृश्चिक राशि-आज आपको कोई ख़ास इच्छा पूरी होगी। दूसरे शहर रहकर शिक्षा ग्रहण कर रहे छात्रों को आज कोई बड़ी सफलता मिलने के आनर नजर आ रहे हैं। आज किसी अपरिचित व्यक्ति से बिना वजह न उलझे। आज प्रियजनों के साथ किसी बात को लेकर विचार विमर्श करेंगे, किसी समस्या का समाधान मिलेगा। सबको साथ लेकर चलने की कोशिश करें। आज किसी दोस्त के साथ पार्टी में जायेंगे।

धनु राशि-धनु राशि के लिए आज का दिन खुशियों भरा रहेगा। छोटे बच्चों को आज पिता से कोई गिफ्ट मिल सकता है। आज रघुवालोक के साथ कहीं घूमने भी जा सकते हैं। आज बिजनेस में बढ़ोतरी के चॉंस है। परिवार के साथ बाहर घूमने का प्लान बना सकते है। शाम को दोस्तों के साथ पार्टी करने जा सकते हो। आपके व्यापार में दो गुना वृधि हो सकती है। दाम्पत्य जीवन में मधुरता बढेगी। महिलाएं आज ऑनलाइन कोई डिस बनाना सीखेंगी।

मकर राशि- आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। किसी शुभ संस्कार के मिलने का योग नजर आ रहा है। आज पारिवारिक रिश्तों के बीच सामंजस्य बनाने में आप सफल रहेंगे। काम-धंघे में आज आपका मन लगेगा। अगर आज किसी जरूरी काम को पूरा करने की सोच रहे हैं तो वह आज समय से पहले पूरा कर लेंगे, लेकिन पहले से योजना बनाकर चलने की जरूरत है। किसी नये कोर्स को ज्वाइन करने के लिए आज का दिन शुभ है। लवट्रेट के लिए आज रिश्ते में मित्रस भरने का दिन है।

कुम्भ राशि- आज का दिन आपके लिए अच्छा रहेगा। मनोरंजन में पीछे खर्च हो सकते हैं। आज आपको कई दिनों से रूके हुए काम में सफलता मिल सकती है। ऑफिस में किसी काम को लेकर जल्दबाजी करने से आपको बचना चाहिए, धैर्य के साथ काम करें। इस राशि के स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन अच्छ है, पढ़ाई में मन लगेगा। स्वास्थ्य आज पहले से ज्यादा फिट रहेगा। राजनीति से जुड़े लोगों के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है। लवट्रेज आज कहीं घूमने जायेंगे।

मीन राशि- किसी नयी जमीन से संबंधित कोई लेन-देन करने जा रहे हैं तो पहले उसकी अच्छे से जांच-पड़ताल जरूर कर लें। आज किसी भी अनजान व्यक्ति से बात करते समय मधुर भाषा का प्रयोग करें। इस राशि के विवाहितों के लिए आज का दिन अच्छ है। जीवनसाथी के साथ कहीं बाहर डिनर पर जा सकते हैं। दोनों के बीच में सामंजस्य बना रहेगा। नियमित योग करने से आज आपका स्वास्थ्य फिट रहेगा। विद्यार्थियों के लिए आज का दिन बढ़िया रहेगा।

ऐसा हुआ तो राहुल गांधी ही होंगे भारत के अगले प्रधानमंत्री



यदि राहुल, एक ऐसे नेता की छवि विकसित करने में सफल हो जाते हैं, जो सत्य और अहिंसा के साथ, गांधी जी के रास्ते पर चलने का मन बना चुका है, तो निश्चित ही वह एक प्रखर राजनेता के रूप में पीएम पद के लिए जनता की सर्वश्रेष्ठ पसंद भी बन सकते हैं।

कर्नाटक चुनाव में इंडियन नेशनल कांग्रेस की एकरफ़ा जीत अपने आप में कई मायने रखती है। यह जीत कांग्रेस के लिए एक तरफ़ कई राजनीतिक पहलुओं व गतिविधियों को अमल में लाने की तरफ़ इशारा करती है, तो दूसरी ओर राहुल गांधी की परिपक्वता के साथ, बदलती छवि को भी रेखांकित करती है। कर्नाटक चुनाव में कांग्रेस और राहुल के प्रदर्शन को 2०24 के लोकसभा चुनावों से भी जोड़कर देखा जा रहा है। कयास लगाए जा रहे हैं कि जिस प्रकार, कर्नाटक चुनाव में राहुल की टक्कर सीधे पीएम मोदी के वैश्विक छवि से हुई, यही सिलसिला आगामी आम चुनाव में भी देखने को मिल सकता है। हालाँकि, आम चुनावों से पूर्व, राहुल को अभी कई स्वरो पर और निखारने की जरूरत है। चूँकि, 24 की जंग से पूर्व 2०23 के अंत में राजस्थान, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश में होने वाले विधानसभा चुनाव पर सबकी निगाहें टिकी हुई हैं, तो राहुल के लिए भी यह विधानसभा चुनाव किसी अग्निपरीक्षा से कम नहीं होने वाले हैं। अब सवाल यह है कि राहुल ऐसा क्या करें और क्या नहीं, जिससे समय के साथ पीएम के तौर पर राहुल का सियासी पारा, गिरने के बजाए लगातार आगे बढ़ता चले? इस सवाल के जवाब में कुछ और सवालों को समझ रखना होगा, इस क्रम में सबसे पहला और बड़ा सवाल यही कि क्या राहुल गांधी भारत जोड़े यात्रा से कांग्रेस के पक्ष में बने माहौल और सकारात्मक रूप से बदली अपनी छवि को कायम रखने में सफल हो पाएंगे? इस सवाल के भीतर ही एक और प्रश्न कि तो क्या राहुल गांधी, पीएम पद के लिए देश की पहली पसंद बन पाएंगे? मेरे अनुमान में राहुल को कुछ चीजों में बड़े बदलाव लाने और कुछ चीजों को सतत बनाए रखने की आवश्यकता है। इसमें कोई दो राय नहीं है कि भगवा से नीले और हरे में तब्दील होता भारत का सियासी मानचित्र, बीजेपी के लिए चिंता का विषय बना हुआ है। ऐसे में, राहुल गांधी का अचानक से एक मंझे हुए खिलाड़ी की तरह उभारना, सत्ता पक्ष को और अधिक सोचने पर मजबूर कर रहा है। लेकिन यह देखना दिलचस्प होगा कि राहुल, विरोधी खेमे में मची खलबली का सही इस्तेमाल कर पाएंगे या नहीं।

लोकप्रिय से अधिक जनप्रिय नेता बनें राहुल-एक आँकड़ा बताता है कि राहुल गांधी के नेतृत्व में पिछले 9 सालों में कांग्रेस दो लोकसभा समेत करीब 4० विधानसभा चुनाव हार चुकी है। हालाँकि, एक तथ्य यह भी है, इन सभी हारों से राहुल ने कुछ न कुछ सीखा है, और लगभग एक दशक के इस सफर में कई आलोचनाओं का सामना करते हुए, सांसदी भी गँवा दी है। लेकिन जिस जटिलता के साथ वह सत्ता पक्ष का विरोध करते आए हैं, और खासकर जमीनी व जरूरी मुद्दों पर देश का ध्यान आकर्षित करने की जद्दोजहद करते दिखें हैं, उसने उन्हें एक जुझारू नेता की छवि दी है, जिसे उन्हें बरकरार रखने की सख्त जरूरत है। दूसरी ओर राहुल, चुनावी हार को लेकर हों या अपने आक्रामक या

नजरिया संपादकीय

फिर किया कर्ज माफी का वादा

कई बार बेतुके बयान को लेकर, देश ही नहीं विदेशों में भी लोकप्रिय हैं। उन्हें जनप्रिय राजनेता बनने की तरफ ध्यान केंद्रित करना होगा। जिस पर वह पिछले लम्बे समय से चल भी रहे हैं। उनकी सोशल मीडिया पर स्विमिंग करते, साइलेंट चलाते, बैर्डमिंटन खेलते या पुराअप्स लगाते हुए फोटोज़ और वीडियोज़ बेशक उन्हें युवा कांग्रेसियों के लिए एक आदर्श नेता के रूप में प्रोजेक्ट करते हैं, लेकिन इसके साथ देश के पढ़े-लिखे तबके से लेकर अंतिम व्यक्ति तक में, राहुल को अपनी छवि निखारने की दरकार है, जिसमें मुख्य रूप से ऐसी किसी बात से उन्हें दूरी रखना होगी, जिसका सीधा लाभ बीजेपी को मिले। यानी राहुल को यह भी याद रखने की जरूरत है कि जब वह वैश्विक मंच पर भारत का प्रतिनिधित्व कर रहे होते हैं, तो उन्हें राजनीतिक रंजिशों से ऊपर उठकर, एक राष्ट्र की ओर राष्ट्र एकता की बात को प्रमुखता से रखना होगा। उपरोक्त बातें खासकर राहुल को केंद्र में रखकर ही कही गई हैं, लेकिन उनके लिए कांग्रेस पार्टी और सरकार में किए गए कुछ फैसलों पर विचार करने और उनके साथ लोगों को भरपोसे में लेने की आवश्यकता भी है। एक नरेशन जो लम्बे अरसे से कांग्रेस को हिन्दू विरोधी बताता आया है, राहुल को उसका भी काट निकालना होगा, क्योंकि जैसे-जैसे राजनीतिक दृष्टि से उनका कद ऊपर उठेगा, उनके पीछे कांग्रेस की कुछ कमियाँ, गलतियों या विरोधियों का तैयार किया नरेशन भी लग जाएगा। ऐसे में, वो सारे मुद्दे जो अब तक विरोधियों के लिए जनता को कांग्रेस के खिलाफ बरगलाने का एक विशेष हथियार बने हुए थे, उन्हें फिर से खत्म करना होगा, भले अपने भाषणों में, सभाओं में, रैलियों में या सोशल मीडिया में... राहुल यदि देश की जनता को इस भरपोसे में लेने में कामयाब हो जाते हैं कि वे कांग्रेस की पिछली गलतियों (जिसे देश की एक बड़ी आबादी स्वीकारती है), नाकामियों और खामियों को खत्म करके, एक नए युग के कांग्रेस का निर्माण करने जा रहे हैं, तो संभवतः वह देश के लिए पहला और बेहतर विकल्प होंगे।

देश को मोदी नहीं, बेहतर विकल्प की तलाश-वर्तमान में, दुनिया की सबसे बड़ी आबादी के दिल में बसने के लिए राहुल को मोदी की राह पर चलकर नहीं, बल्कि खुद की राह बनाने हुए आगे बढ़ना होगा। उन्हें भारी भरकम प्रचार-प्रसार से इतर, धरातल पर खुद की और कांग्रेस की जड़ें मजबूत करना होंगी और यह समय परिस्थितियों के हिसाब से इस काम के लिए बेहद अनुकूल है। एक तरफ, जहाँ देश महँगाई, बेरोजगारी और असहिष्णुता जैसे मुद्दों पर मौजूदा मोदी सरकार से विफर हुआ है, वहीं दूसरी तरफ दुनिया में फैली मोदी जी की चकनाचौध के आगे, देश के लिए उनसे बेहतर विकल्प की कल्पना नहीं कर पा रहा है। राहुल को वह विकल्प बनना है, लेकिन चकनाचौध के गलियारे से नहीं, बल्कि देश के युवा, महिला व बेरोजगारों आदि की सशक्त आवाज़ बनकर। उन्हें अपनी कोशिशों से यह भी

विदेश

चीन,रूस और ईरान का अमेरिका के विरुद्ध षड्यंत्र का परिणाम है हमास-इजरायल युद्ध

अमेरिकी विदेश मंत्री एंथोनी ब्लिंकन ने संयुक्त राष्ट्र संघ की सभा में स्पष्ट रूप से कहा है कि इस सभा में सबको विदित है कि तो

कुख्यात आतंकवादी संगठन हमास ,हिजबुल्ला और फलस्तीन इस्तामिक जिहाद को कई वर्षों से ईरान प्रत्यक्ष तथा परोक्ष रूप से आर्थिक सामरिक सहायता कर

इजराइल का विरोध करवाता आ रहा है। ब्लिंकन ने कहा हमास के इजराइल पर हमले में अमेरिका पूरी तरह से इसराइल के साथ खड़ा है और वह किसी अन्य देश के हमले से इजरायल की रक्षा करने के लिए प्रतिबद्ध है हमास का आक्रमण इजरायल की प्रभु सत्ता को चुनौती देने वाला है इसलिए इसराइल को हमास पर आक्रमण करने का पूरा-पूरा वैधानिक हक है इजरायल को अपनी जनता तथा अपनी भूमि की रक्षा करने का पूरा अधिकार है इसराइल अपना कर्तव्य निभा रहा हैय ब्लिंकन ने स्पष्ट कहा है यदि ईरान, जाँडन, सीरिया या लेबनान अमेरिकी सैनिकों पर हमला करेगा तो उसका तुरंत माकूल जवाब दिया जाएगाय इधर ईरान के प्रमुख आयतुल्लह खुमैनी ने कहा कि गाजा पट्टी में निर्दोष नागरिकों तथा बच्चों महिलाओं की हत्या का सारा दोष अमेरिका प्रशासन को जाता है जिसने इसराइल को गाजा पट्टी पर निर्दोष नागरिकों पर आक्रमण करने की छूट देकर रखी है और यदि अमेरिका इस युद्ध में शामिल होता है तो खाड़ी के अनेक राष्ट्र शामिल होंगे जिसकी सारी दुनिया अमेरिका पर होगी। यह बात पूरी दुनिया को मालूम है कि हमास के पीछे ईरान और मिडिल ईस्ट के कई देश शामिल हैं और ईरान के पीछे ड़ैगन तथा रूस का खुला समर्थन है। चीन

और रूस ने फिलिस्तीन तथा हमास को अपने समर्थन का ऐलान किया है। रूस चाहता है कि अमेरिका का ध्यान रूस यूक्रेन युद्ध से हट जाए और वह यूक्रेन को पूरी तरह नष्ट कर अपने देश की सीमा में शामिल कर ले। इसी तरह की चाहत चीन ने भी पाल कर रखी है वह ताइवान के मामले में अमेरिकी हस्तक्षेप से परेशान है और वह चाहता है कि अमेरिका का ध्यान इसराइल हमास युद्ध में लगा रहे और वह इसी दौरान आक्रमण करके ताइवान



को अपनी प्रभु सत्ता में शामिल कर लेध चीन और रूस में खुले तौर पर ईरान को भड़काकर हमास हिज्बुल्लह और फिलिस्तीन इस्लामी जिहाद को सहायता करने तथा आक्रमण करने की इजाजत दे दी थी तब जाकर ईरान ने हमास को सीधे-सीधे इसराइल पर आक्रमण करने का निर्देश भी दिया हैय 7 अक्टूबर 23 को हमास के आक्रमण से लगभग 1200 से 15०0 इसराइली नागरिक सैन्य अधिकारी बच्चे तथा स्त्रियों की सरेआम हत्या कर दी गई। जवाब में इजरायल ने फिलिस्तीन के गाजा पट्टी पर हमला कर हमास के फ़्टलाइन आतंकवादियों को खत्म कर दिया है कॉलेटरल डैमेज के रूप में वहां के नागरिक तथा बच्चों एवं स्त्रियां भी मौत की नौद सो चुके हैंय हमास इसराइल लड़ाई में

नया मोड़ तब आया जब गाजा के एक अस्पताल में बम गिरकर 5०0 लोगों की हत्या कर दी गई और इसका सारा ठीकरा इसराइल के सर फोड़ दिया गया है इसराइल ने इस बात से साफ इनकार किया है और कहा है कि इसके पीछे खुद हमास एवं फिलिस्तीन इस्लामी जिहाद है जिसने गाजा के इस अस्पताल में हमला कर इसराइल के खिलाफ एक नया षड्यंत्र रचा है। इस हमले से करुद्ध होकर खाड़ी देशों के सभी मुस्लिम राष्ट्र

जिनकी संख्या लगभग 57 है सब एक हो गए हैं और इजरायल के साथ लगभग 87 देश समर्थन में जुड़ गए हैं जिसमें प्रमुख तौर पर अमेरिका ,ब्रिटेन, फ्रांस, ऑस्ट्रेलिया,कनाडा एवं अन्य देश जिसमें भारत भी शामिल है का इसराइल को समर्थन है। अब मुख्य मुद्दा यह है कि हमास द्वारा 2०0 नागरिकों को बंधक बना लिया है जिनको वह मुक्त करने के मूड में नहीं दिखाई दे रहा है इजराइल का लगातार आक्रमण कर यह दबाव है कि पहले वह बंधकों को इसराइल के हवाले करें फिर इसराइल अपना आक्रमण रोकेगा।अब इजरायल की थल सेना भी आक्रमण करने पूरी तरह सक्षम एवं तैयार है ऐसी स्थिति में पूरा गाजा पट्टी संपूर्ण तबाह हो जाएगी और लगभग 2० लाख फिलिस्तीन निवासी

नागरिक शरणार्थी बन चुके और बेघर भी हो चुके हैं। ईरान ने हमास को इसराइल पर आक्रमण के आदेश देने के समय तक यह नहीं सोचा था की स्थिति यहां तक बिगड़ जाएगी। चीन रूस जरूर ईरान के साथ हैं पर यह जरूरी नहीं है कि इसराइल और हमास की युद्ध से पैदा होने वाले विषय युद्ध में वे ईरान और खाड़ी देशों का कितना साथ दे पाएंगे। भारत को भी हमास इजरायल युद्ध से चौकन्ना रहने की आवश्यकता होगी क्योंकि हमारा पड़ोसी पाकिस्तान भी हमास जैसे आतंकवादियों को बना देने का कई वर्षों से मुजरिम है और वह कभी भी आतंकवादियों के माध्यम से भारत में हमला कर सकता है तथा भारत को अपनी सीमा पर चौकसी बढ़ा देना चाहिए। इसके अलावा भारत ने अपनी नीति स्पष्ट करके रखी है, उसने हमास के आतंकवादियों का विरोध किया है पर फिलिस्तीन देश का वह कई वर्षों से समर्थन करता आया है और 38 टन मदद की रसद तथा दवाइयों उसने गाजा पट्टी पर भिजवाई भी है। भारत का दृष्टिकोण मानवातवादी है। उसने हमास का विरोध इसराइल पर आक्रमण करने के लिए किया है इसीलिए उसने इसराइल का समर्थन किया पर अब इजरायल के गाजा पट्टी पर निर्दोष लोगों के मारे जाने का विरोध भी किया है। अरब खाड़ी के कई देश भारत से यह उम्मीद लगाए बैठे हैं कि वह जॉर्डन,लेबनान, मिश्र, ईरान ,इराक और इजरायल, अमेरिका ,ब्रिटेन के नेताओं से चर्चा कर युद्ध विराम पर प्रभावी कदम उठाये। सबकी नजर भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर है क्योंकि नरेंद्र मोदी है एवं भारत की नीति ही शांति संरक्ष देने की रही है। ऐसे में भारत एक प्रमुख शांति दूत के रूप में वैश्विक भूमिका निभा सकता है जो विश्व युद्ध रोकने में काफी कारगर होगी।

एक

नजर

ढाई आखर पत्र लेखन प्रतियोगिता के लिए 31 अक्टूबर तक भेजें पत्र



कोंडागांव, 26 अक्टूबर। भारतीय डाक विभाग नए भारत के लिए डिजिटल इंडिया विषय पर राष्ट्रीय स्तर पर ढाई आखर पत्र लेखन प्रतियोगिता का आयोजन कर रहा है। इच्छुक प्रतिभागी अभियान में भाग ले सकते हैं। यह प्रतियोगिता प्रतिवर्ष आयोजित की जाती है ढाई आखर पत्र लेखन अभियान में 31 अक्टूबर तक भेजे गए पत्र ही स्वीकार होंगे बाद पोस्ट किए गए पत्र स्वीकार नहीं किए जाएंगे। पत्र लेखन का विषय होगा 'न्यू इंडिया के लिए डिजिटल इंडिया- होगा। नए भारत के लिए डिजिटल इंडिया- एक नारा है जो भारत की प्रगति और परिवर्तन को आगे बढ़ाने के लिए डिजिटल प्रौद्योगिकियों का लाभ उठाने के दृष्टिकोण को समाहित करता है। पत्र अंग्रेजी या हिंदी या किसी भी स्थानीय भाषा में लिखा जा सकता है। इस प्रतियोगिता के राष्ट्रीय एवं सकल स्तर के प्रथम तीन, द्वितीय तीन व तृतीय के तीन विजेताओं को पुरस्कृत किया जाएगा जिसमें राष्ट्रीय स्तर में प्रथम 50 हजार, द्वितीय 25 हजार एवं तृतीय 10 हजार इसी प्रकार सकल स्तर में प्रथम 25 हजार द्वितीय 10 हजार व तृतीय 5 हजार का इनाम घोषित किया गया है। अधिक जानकारी के लिए कोंडागांव डाकघर के निरीक्षक डाकघर में सम्पर्क कर सकते हैं।

सहायक प्रबंधक एवं कनिष्ठ प्रबंधक संवर्ग की भर्ती परीक्षा 29 अक्टूबर को

कांकेर, 25 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मण्डल रायपुर द्वारा 29 अक्टूबर दिन रविवार को प्रथम पाली में प्रातः 10 से 12.15 बजे तक सहायक प्रबंधक (फील्ड ऑफिसर) कार्यालय सहायक, सामान्य सहायक, समिति प्रबंधक (नवीन संवर्ग) एवं द्वितीय पाली में दोपहर 2 से सायं 4.15 बजे तक कनिष्ठ प्रबंधक संवर्ग (ट्रेजरी विशेषज्ञ, मुख्य लेखापाल), उप प्रबंधक और सहायक प्रबंधक की भर्ती परीक्षा आयोजित की जाएगी। उक्त परीक्षा में जिला अंतर्गत प्रथम पाली में लगभग 3646 एवं द्वितीय पाली में 495 परीक्षार्थी, इस तरह जिले के कुल 4141 परीक्षार्थी शामिल होंगे। कलेक्टर कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार भर्ती परीक्षा के लिए जिले में 11 परीक्षा केंद्र बनाये गये हैं, जिनमें शासकीय भानुप्रतापदेव स्नातकोत्तर महाविद्यालय कांकेर, शासकीय इंदरू केंवट कन्या कॉलेज भीरावाही अलबेलापारा कांकेर, शासकीय पंडित विष्णुप्रसाद शर्मा हायर सेकेण्डरी स्कूल गोविन्दपुर कांकेर, सेंट मार्कल हायर सेकेण्डरी स्कूल गण्डिपुर, शासकीय नरहरदेव हायर सेकेण्डरी स्कूल कांकेर, शासकीय महिला आईटीआई कांकेर, डाईट कांकेर, कन्या हायर सेकेण्डरी स्कूल लट्टीपारा, शासकीय कन्या हाई स्कूल मांडापारा, शासकीय हायर सेकेण्डरी स्कूल सिदेसर और पैराडाईज हायर सेकेण्डरी स्कूल इमलीपारा कांकेर शामिल हैं। इसी तरह द्वितीय पाली हेतु शासकीय भानुप्रतापदेव स्नातकोत्तर महाविद्यालय कांकेर को परीक्षा केन्द्र बनाया गया है।

व्यय प्रेक्षक ने अंतागढ़ एवं कोयलीबेड़ा के एसएसटी चेक पोस्ट का किया निरीक्षण



कांकेर 26 अक्टूबर। विधानसभा निर्वाचन-2023 के दौरान भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्र के लिए नियुक्त व्यय प्रेक्षक श्री सुशांत कुमार ने अंतागढ़ विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-79 अंतर्गत अंतागढ़ एवं कोयलीबेड़ा में बने एसएसटी (स्थैतिक निगरानी दल) चेक पोस्ट का आकस्मिक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने चेक पोस्ट में संधारित पर्जियों का निरीक्षण किया। उनके द्वारा ड्यूटी पर तैनात अधिकारियों एवं कर्मचारियों का आयोग के निर्देशानुसार पूरी सतर्कता एवं सजगता के साथ सभी वाहनों की सघन जांच हेतु कहा गया। मौके पर एसडीएम अंतागढ़ श्री विश्वास कुमार, लाइजनिंग ऑफिसर श्री बी. के. चंद्राकर सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे।

आदर्श आचरण संहिता का उल्लंघन करने वाला शिक्षक निर्वाचित

कांकेर 26 अक्टूबर। विधानसभा निर्वाचन के दौरान आदर्श आचरण संहिता के उल्लंघन करने पर जिले के कोयलीबेड़ा विकासखण्ड की शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला मांडपराजूर में पदस्थ शिक्षक श्री गोविंद राम नरवस को निर्वाचित किया गया है। इस संबंध में संयुक्त संचालक शिक्षा, बस्तर संभाग द्वारा आदेश जारी किया गया है। शिक्षक श्री नरवस द्वारा आचार संहिता प्रभावी रहने की अवधि में एक राजनैतिक दल का अधिकृत झंडा अपने दोपहिया वाहन में लगाकर चुनाव का प्रचार-प्रसार करते हुए पंथीय दायित्वों के विपरित कार्य किया। इसे गंभीरता से सज्जान में लेते हुए छत्तीसगढ़ सिविल सेवा आचरण नियम 1965 के नियम 3 के उल्लंघन करने पर यह कार्यवाही की गई है।

भूपेश सरकार ने प्रधानमंत्री आवास योजना को रोकना, शराबबंदी का वादा अब तक अधूरा



राजनांदगांव, 26 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी मंडल अंबागढ़ चौकी के अंतर्गत खुज्जी विधानसभा प्रत्याशी श्रीमती गीता घासी साहू जी का आज 25 अक्टूबर दिन बुधवार को मंडल के विभिन्न ग्रामों में दौरा एवं कार्यकर्ताओं से मुलाकात किया गया। जिसमें ग्राम सिरमुंदा, हितेगुटा, थुआडबरी, ब्राह्मण लड़िया, ठेठवार लड़िया छछानपहरी, बहोरनभेड़ी, आटरा, झिट्टोला, बरारमुड़ी, दाऊटोला, डूमरधूंचा, बांधाबाजार, टेलीटोला, कोटरा, ढाडूटोला, खुसीपार, तोयागोदी आदि ग्रामों में जन सम्पर्क किया। भाजपा प्रत्याशी श्रीमती गीता घासी साहू के जनसंपर्क के दौरान

ग्राम में पहुंचते ही पुष्पमाला पहनाकर गाजे बाजे के साथ जोरदार आत्मीय स्वागत सम्मान किया गया राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र सांसद संतोष पांडे ने खुज्जी विधानसभा भाजपा प्रत्याशी श्रीमती गीता घासी साहू के पक्ष में समर्थन मांगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के भ्रष्ट तंत्र और उदासीनता के परिणाम स्वरूप खुज्जी विधानसभा सहित समस्त छत्तीसगढ़ के जरूरतमंद लोगों को केन्द्र सरकार की प्रधानमंत्री आवास जैसी जनकल्याणकारी योजना का लाभ नहीं मिल पाया भाजपा का संकल्प है कि प्रदेश में सरकार बनते ही प्रधानमंत्री आवास के तहत वंचित वर्ग के लोगों के सिर पर छत का सपना

साकार किया जाएगा उन्होंने आगे कहा कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोगों के घर-घर शौचालय बनवाया, हर घर में नल जल की व्यवस्था की। कोरोना महामारी के समय लोगों को निःशुल्क टीका लगवाने का काम देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मोदी ने किया। उन्होंने आगे कहा कि हमें ऐसे व्यक्ति को अपने क्षेत्र के विकास के लिए बागडोर सौंपना चाहिए। खुज्जी विधानसभा की पड़े लिखे शिक्षित लोकप्रिय सुख दुख के साथी को चुने। भाजपा प्रत्याशी गीताघासी साहू ने अपने पक्ष में समर्थन मांगते हुए सात नवंबर को कमल छाप पर बटन दबाकर विजय श्री बनाने का निवेदन किया। उन्होंने कहा कि गंगजल की झूठी कसम खाकर शराब बंदी का वादा किया था लेकिन गांव-गांव गली गली में शराब की नदिया बहाई। कोरोना महामारी काल में ऑनलाइन घर-घर शराब पहुंचा कर दी ऐसी सरकार को उखाड़ फेंकने की जरूरत है। जनसंपर्क के दौरान सांसद संतोष पांडे, गीता घासी साहू के साथ, हिरेन्द्र साहू, अरुण यादव, योगमाया साहू, गुलाब गोस्वामी, तीजन मानिकपुरी, उमा देवी तिवारी, शंकर तिवारी, विमल यादव, आशीष द्विवेदी, शंकर मानिकपुरी, परमेश यादव, त्रिलोचन सलामे, गणपत पटेल, संजय पटेल, ईश्वर धनकर, पुनिया कोराम, चंपी बाई पटेल, सीमा यादव, अनुसुईया बाई, मान बाई पटेल, बैसाफिन बाई, रेखा यादव, लोकेश रजक, नेहरु रजक सहित भाजपा मंडल, कार्यकर्तागण एवं ग्रामीण जन शामिल हुए।

राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लाल जेके वैष्णव का राजस्थान में होगा सम्मान: संजय वैष्णव

दुर्ग, 26 अक्टूबर। अखिल भारतीय राजा परिवार छुईखदान का सम्मान किया बैरागी वैष्णव महासभा द्वारा आगामी 29 अक्टूबर को आमसभा, प्रतिभा सम्मान एवं शपथ ग्रहण समारोह में अखिल भारतीय बैरागी वैष्णव महासभा से वेदप्रकाश वैष्णव प्रदेश अध्यक्ष, महासचिव रजनीश वैष्णव, संतोष वैष्णव, देवकुमार वैष्णव, राजकुमार वैष्णव, अशोक वैष्णव, देवेन्द्र वैष्णव, मुरली वैष्णव, बसंत वैष्णव, जयकिशोर वैष्णव, लक्ष्मीनारायण वैष्णव, कमलेश वैष्णव, हेमंत वैष्णव, गोपी वैष्णव, शंखर वैष्णव, बलदाऊ वैष्णव सहित बड़ी संख्या में वैष्णव जन उपस्थित प्रदान करेंगे। वैष्णव समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लाल जेके वैष्णव ने 29 अक्टूबर 2023 रविवार को सालासर भारतीय बैरागी वैष्णव महासभा में कार्यक्रम में वैष्णव समाज छत्तीसगढ़ से राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लाल जेके वैष्णव छोटे



वैष्णव, लक्ष्मीनारायण वैष्णव, कमलेश वैष्णव, हेमंत वैष्णव, गोपी वैष्णव, शंखर वैष्णव, बलदाऊ वैष्णव सहित बड़ी संख्या में वैष्णव जन उपस्थित प्रदान करेंगे। वैष्णव समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लाल जेके वैष्णव ने 29 अक्टूबर 2023 रविवार को सालासर धाम चुरु राजस्थान में आयोजित महासभा में अधिक से अधिक वैष्णव जन को शामिल करने हेतु अपील किया है।

वायर रॉड मिल में हुआ नया उत्पाद टीएमटी एफई 550-डी विससित

भिलाई, 26 अक्टूबर। भिलाई इस्पात संयंत्र ने बाजार में ग्राहकों की मांग को देखते हुए वायर रॉड मिल विभाग में नया उत्पाद टीएमटी एफई-550डी विकसित किया है। यह उत्पाद मुंबई की तटीय परियोजना में उपयोगी साबित होगा। बीएसपी की टीम ने हाल ही में सितंबर, 2023 में मुंबई के ग्राहक परिसर की का दौरा किया, इस दौरान ग्राहकों द्वारा यह इच्छा व्यक्त की गई कि यदि संभव हो तो वायर रॉड मिल को टीएमटी एफई 550डी वायर रॉड का उत्पादन करना चाहिए। ग्राहकों की इस आवश्यकता को देखते हुए, भिलाई इस्पात संयंत्र में, 18 अक्टूबर 2023 को सी-स्टैंड में पुराने वायर रॉड मिल से पहली बार टीएमटी-8 मि.मी. एफई-550डी का एक नया उत्पाद विकसित किया गया। इसके लिए, एसएमएस-3 में कार्बन और

मैंगनीज के उन्नत रसायन के साथ आवश्यक तापमान प्रदान किया गया इस सामग्री के साथ डाले गए इनुटु बिलेट्स टीएमटी बार को मौजूदा टीएमटी जल मापदंडों के साथ आवश्यक क्षमता और इष्टतम लचीलापन प्राप्त करने में सहायक होते हैं। इस नए उत्पाद को विकसित करने के कार्य का निष्पादन मुख्य महाप्रबंधक एमडब्ल्यूआरएम एम.के. गोयल के कुशल नेतृत्व में महाप्रबंधक आपीआर एन.के. खरे और उनकी कार्यन्वित किया गया। इस टीम में महाप्रबंधक मैकेनिकल एम. हुसेन, महाप्रबंधक ई. सी. एंड एस सुश्री अनुपमा कुमारी, प्रबंधक आरसीएल एस. पाणिग्रही और सहायक प्रबंधक आरसीएल जी सुरेश का इस नए उत्पाद के विकास में सक्रिय रूप से योगदान रहा।

संकल्प एक प्रयास सोसाइटी को मिला ग्लोबल बिजनेस एंड एजुकेशन अवार्ड

भिलाई। एनएसपीसीएल कर्मियों की पहल पर संचालित सामाजिक संस्थान संकल्प एक प्रयास सोसाइटी को देश की राजधानी नई दिल्ली में आयोजित एक कार्यक्रम में ग्लोबल बिजनेस एंड एजुकेशन अवार्ड्स 2023 से सम्मानित किया गया है। संस्था की ओर से सीए रिनु वी. कोशी ने यह अवार्ड प्राप्त किया। पूरक शिक्षा में नवाचार, किशोर लड़कियों के लिए मासिक धर्म स्वच्छता शिक्षा का विस्तार करने और छत्तीसगढ़ के दूरदराज के गांवों में स्वास्थ्य देखभाल गतिविधियों के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान तथा महिलाओं और बच्चों के विकास और कल्याण के लिए यह पुरस्कार प्रदान किया गया है। देश के पूर्व संस्कृति और पर्यटन राज्य मंत्री

अल्फोंस कन्ननथम, पूर्व रक्षा सचिव और छत्तीसगढ़ के पूर्व राज्यपाल शेखर दत्त, पूर्व क्रिकेटर और विश्व कप विजेता सदस्य मदन लाल ने भारत में रवांडा गणराज्य की उच्चायुक्त, जैकलीन मुकागिरा, लैटिन अमेरिकी कैरेबियन व्यापार परिषद के व्यापार आयुक्त, डॉ. सेनोरिता इसाक की उपस्थिति में संकल्प एक प्रयास सोसाइटी को यह सम्मान प्रदान किया गया। इस ग्लोबल एजुकेशन अवार्ड्स 2023 समारोह में व्यवसाय और शिक्षा के विभिन्न क्षेत्रों के 200 से अधिक विशेषज्ञों ने भाग लिया और शिक्षा और सामाजिक सेवा के क्षेत्र में हम सान विचारधारा वाले साथियों और प्रमुख लोगों के साथ विचारों का आदान-प्रदान किया। उल्लेखनीय है कि

संकल्प एक प्रयास सोसाइटी, एनएसपीसीएल भिलाई द्वारा प्रबंधित और समर्थित और एनएसपीसीएल के इश्टमलाई वाइसप्रेस के तहत गठित एक गैर सरकारी संगठन है। वर्ष 2008 से छत्तीसगढ़ राज्य में दूरदराज के भौगोलिक क्षेत्रों में वंचित बच्चों की शिक्षा और समग्र बचपन के विकास के लिए काम कर रहा है। सीए रिनु वी. कोशी ने इस मौके पर कहा कि वैश्विक शिक्षा पुरस्कार समारोह समुदाय की सेवा करने के हमारे प्रयासों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बढ़ावा देने और मंच साझा करने का एक सराहनीय प्रयास है। संकल्प एक प्रयास में हम इसी ऊर्जा के साथ देश को पूर्ण शिक्षित बनाने की अपनी अथक प्रतिबद्धता की यात्रा पर आगे बढ़ने का प्रयास करते

रहेंगे। इस कार्यक्रम पर अपने विचार साझा करने वाले अन्य लोगों में रक्षा विशेषज्ञ मेजर जनरल संजय सोई, लेफ्टिनेंट कर्नल रोहित मिश्रा, संस्थापक-मिशन फाइट बैंकय शिल्पी अरोड़ा, राष्ट्रीय प्रवक्ता-भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस डॉ. आसिफ इकबाल, अध्यक्ष-भारतीय आर्थिक व्यापार संगठन और अन्य प्रतिष्ठित पैनलिस्ट और शिक्षाविदों और शिक्षा में विशेषज्ञ शामिल हैं। संकल्प मंडल के अध्यक्ष कौशल किशोर, उपाध्यक्ष अब्दुल बसीम, महासचिव परिमल सिन्हा, कोषाध्यक्ष सी.ए. रिनु वी. कोशी ने इस माध्याम और पुरस्कार के लिए सभी लाभार्थियों, स्वयंसेवकों, समन्वयकों और अन्य हितधारकों के प्रति आभार जताया है।

कर्ज माफी के बाद समर्थन मूल्य और बढ़ेगा: अमितेश

- जात पर न पात पर मुहर लगेगी सिर्फ हथ पर
- कांग्रेस इस बार 70 को पार करेगी

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

गरियाबंद, 26 अक्टूबर। ना जात पर ना पात पर मोहर लगेगी हथ पर इस बार भूपेश बघेल ने जो समर्थन मूल्य 2640 से बढ़ाया है जो 2800 से 3000 तक जा सकता है, साथ ही कर्ज माफी की घोषणा वह अप्रत्याशित रूप से फैसला है, निश्चित रूप से इस घोषणा के बाद आम जनो में व्यापक असर होगा और कांग्रेस इस बार 70 के पार होगी उक्त बातें आज राजिम विधानसभा के विधायक और भावी कांग्रेस के प्रत्याशी अमितेश शुक्ल आज नामांकन भरने गरियाबंद पहुंचे थे और अपना नामांकन के बाद पत्रकारों से हो रही चर्चा में कहा अमितेश शुक्ल अपने ठीक मुहूर्त के अनुसार 1:00 बजे निर्वाचन कार्यालय पहुंच गए थे और निर्वाचन कार्यालय के पूर्व वे कांग्रेस भवन में कांग्रेस कार्यकर्ताओं से व्यापक चर्चा करते हुए अपनी चुनावी रणनीति



तैयार की और विभिन्न जब दरियां सौपते रहे इस औसत पर उन्होंने कहा कि यह टीका मुहूर्त के अनुसार 1:00 बजे निर्वाचन कार्यालय पहुंचे थे और निर्वाचन कार्यालय के पूर्व वे कांग्रेस भवन में कांग्रेस कार्यकर्ताओं से व्यापक चर्चा करते हुए अपनी चुनावी रणनीति

लोगों को यह एहसास कर दें कि भूपेश की कांग्रेसी ही छत्तीसगढ़ को विकास की ओर ले जा सकती है भाजपा सिर्फ खलि धर्म और वर्ग के अनुसूचित लोगों को बांटने का काम करती है लेकिन भूपेश सरकार ने जो 5 साल काम किए हैं वह आम जनो तक पहुंचाना है और

नहीं होगा आम छत्तीसगढ़िया इन सारी बातों को जानता और मानता है आम की छत्तीसगढ़िया को सिर्फ विकास और छत्तीसगढ़िया चाहिए आज निर्वाचन कार्यालय पहुंचने पर उनके साथ मात्र पांच लोगों का प्रवेश दिया गया और पुलिस पूरी तरह से मुस्तेद रही।

समाचार

संक्षेप

मतदान अधिकारियों को दिया जा रहा प्रशिक्षण



सुकमा, 25 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले में विधानसभा सामान्य निर्वाचन 2023 को निष्पक्ष एवं सकुशल संपन्न कराने के लिए कलेक्टर एवम जिला निर्वाचन अधिकारी श्री हरिस.एस के निर्देशानुसार स्वामी आत्मानंद हिन्दी मीडियम स्कूल कुम्हाररास, सुकमा में मतदान अधिकारियों को दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित की जा रही है। इसी क्रम में प्रशिक्षण के आज प्रथम दिवस पीठासीन अधिकारियों को द्वितीय सैद्धांतिक प्रशिक्षण के साथ ही ईवीएम तथा वीवीपैट मशीन का हैंड्सऑन प्रशिक्षण दिया गया है। साथ ही उन्हें मतदान प्रक्रिया, ईवीएम सिलिंग, मॉक पोल, विभिन्न सूचना प्रपत्र आदि की भी विस्तार से जानकारी भी दी गई। कलेक्टर श्री हरिस. एस ने मतदान अधिकारियों को दिए जा रही, ईवीएम तथा वीवीपैट मशीन की हैंड्सऑन ट्रेनिंग का जायजा लेने पहुंचे। कलेक्टर ने प्रशिक्षण ले रहे मतदान अधिकारियों से प्रशिक्षण के संबंध में विस्तार से जानकारी ली। प्रशिक्षण के दौरान मतदान अधिकारियों से संशानुरूप जानकारी नहीं दिए जाने पर नाराजगी व्यक्त की उन्होंने कहा कि चुनाव में सकुशल मतदान संपन्न कराने में मतदान अधिकारियों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। सभी का दायित्व है कि अपने कर्तव्यों का निर्वहन गंभीरतापूर्वक पूर्ण निष्ठा से करें, जिससे निष्पक्ष, पारदर्शी और सुव्यवस्थित निर्वाचन प्रक्रिया संपादित की जा सके। इसलिये सभी प्रशिक्षणार्थियों को निर्वाचन से जुड़ी हर प्रक्रिया और प्रपत्र के बारे में गंभीरता से समझने के निर्देश दिए। आप सभी प्रशिक्षण में किसी प्रकार की लापरवाही न बरते एवं टीम भावना के साथ कार्य करते हुए अपनी जिम्मेदारियों का गंभीरता पूर्वक निर्वहन करें।

स्वामी आत्मानंद हिन्दी मीडियम स्कूल कुम्हाररास में 635 मतदान अधिकारीगण आज उपस्थित थे। इस अवसर पर संयुक्त कलेक्टर श्री डीआर ठाकुर, एआरओ श्री अजय मोडियम, जिला शिक्षा अधिकारी श्री नितिन डडसेना, सहायक आयुक्त आदिम जाति विकास विभाग गणेश सोरी उपस्थित थे।

ईवीएम का द्वितीय एवं अंतिम रैंडमाइजेशन किया

कांकेर 26 अक्टूबर। विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के तहत जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्रों में मतदान केन्द्रों में ईवीएम मशीन से वोटिंग की जाएगी। केन्द्रवार मशीनों के आबंटन को लेकर आज विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों व प्रतिनिधियों, सामान्य प्रेक्षकों, जिला निर्वाचन अधिकारी तथा रिटर्निंग ऑफिसरों की मौजूदगी में आज द्वितीय एवं अंतिम चरण का ऑनलाइन पद्धति से रैंडमाइजेशन सभी 727 मतदान केन्द्रों के लिए हुआ। सुबह 11.00 बजे कलेक्टर सभाकक्ष में ईवीएम मशीन, जिनमें कंट्रोल युनिट, बैलट युनिट और वीवीपीएटी शामिल हैं, का रैंडमाइजेशन सम्पन्न हुआ। ईवीएम की नोडल अधिकारी एवं संयुक्त कलेक्टर सुश्री आरशा राजपूत ने मशीनों को बूथवार रैंडमाइज करते हुए बताया कि अंतागढ़ विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-79 में कुल 221 मतदान केन्द्र हैं जहाँ के लिए 256-256 नग कंट्रोल एवं बैलट युनिट और 280 वीवीपीएटी मशीन का आज रैंडमाइजेशन हुआ। इसी तरह भानुप्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-80 के 266 मतदान केन्द्रों के लिए 308-308 कंट्रोल व बैलट युनिट के अलावा 337 वीवीपीएटी मशीन के लिए रैंडमाइजेशन हुआ। इसके अलावा कांकेर विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 81 हेतु 278-278 नग कंट्रोल एवं बैलट युनिट और 304 वीवीपीएटी मशीन के लिए रैंडमाइजेशन हुआ। इसके अतिरिक्त सभी विधानसभा क्षेत्रों में ईवीएम मशीनों का रिजर्व सेट का भी प्रावधान किया गया है। बैठक में सामान्य प्रेक्षक श्री एचजे देसाई, श्री अशोक कुमार, कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. प्रियंका शुक्ला, तीनों विधानसभा क्षेत्र के रिटर्निंग ऑफिसर सहित विभिन्न राजनीतिक दलों के अभ्यर्थी व प्रतिनिधि मौजूद थे।

संकल्प इंदिरा मार्केट क्षेत्र के व्यापारियों को नगर निगम ने शत प्रतिशत मतदान का दिलाया संकल्प

दुर्ग। छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव को लेकर 17 नवंबर को मतदान होना है। शत-प्रतिशत मतदान के लिए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी पुष्पेंद्र मीणा के आदेश और आयुक्त लोकेश चन्द्राकर के निर्देश पर दुर्ग नगर निगम द्वारा इंदिरा मार्केट क्षेत्र के व्यापारियों को मोर वोट मोर अधिकार के तहत संकल्प दिलाए जा रहे हैं। इसे लेकर मुहिम चलाई जा रही है। इस बीच बुधवार को बाजार क्षेत्र के इंदिरा मार्केट कुआँ चैक के पास व्यापारियों को शत प्रतिशत मतदान का संकल्प दिलाया गया। दुर्ग नगर निगम के अधिकारीधर्मचरारियों ने आगामी विधानसभा चुनाव में बिना किसी जाति, धर्म,भाषा के भय, लोभ में आए मतदान करने संकल्प दिलाया। अपने मताधिकार का, आइए लोकतंत्र के इस महापर्व का हिस्सा बनें, 100: मतदान कर शहर दुर्ग का नाम रोशन करें, कार्यक्रम के माध्यम से लोगों को जागरूक किया गया कार्यक्रम के दौरान बड़ी संख्या में लोगों ने मतदान करने का संकल्प लिया, वहीं चिर परिचितों व मित्रों तथा पड़ोसियों को प्रेरित करने का भी संकल्प लिया। कार्यक्रम में सहायक राजस्व निरीक्षक ईश्वर वर्मा, इंदिरा मार्केट अध्यक्ष अनिल बल्लेवार, बहादुर अली, दिलीप बाकलीवाल, दिलीप मारोती, सुरेंद्र चावला, गोविंद आहुजा, ईश्वर लोहानी, संजय मोहबानी, रितेश अग्रवाल, अमित पांडेय, अजय गजवानी, राकेश मेहता, राजेश अग्रवाल, संजय अग्रवाल, राजेश मोदी आदि मौजूद रहे।

सोमनी क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी के लिये जोरदार अभियान

राजनांदगांव। भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी डॉ. रमन सिंह का ग्रामीण क्षेत्रों में जोरदार चुनाव प्रचार अभियान चल रहा है। ग्रामीण मंडल के अध्यक्ष रोहित चन्द्राकर महामंत्री कृष्णा तिवारी व मनोज साहू अपनी टीम के साथ मतदान केन्द्रों में शक्ति केन्द्रों में जाकर चुनाव प्रचार अभियान की बागडोर संभाले हुये हैं। कल सोमनी क्षेत्र में खुले भाजपा के चुनाव कार्यालय में पूर्व सांसद अभिषेक सिंह ने वरिष्ठ व युवा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर चुनाव अभियान की जानकारी ली तथा पार्टी उम्मीदवार इस क्षेत्र से प्रचंड बहुमत से विजयी हो इसके लिये आवश्यक मार्गदर्शन दिया। इसके बाद श्री सिंह ने ग्राम में विराजित माँ दुर्गा के पंडालों में जाकर आशीर्वाद प्राप्त किया एवं क्षेत्र का व्यापक जनसंपर्क कर ग्रामीणजनो से चर्चा करते हुये कहा कि प्रदेश में कांग्रेस की इस भ्रष्टतम सरकार को उखाड़ फेकने की घड़ी आ गई है। भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार श्री सिंह ने कहा कि कांग्रेस के नेता केवल घोषणा व वायदा करना ही जानते है, उसे निभाना उन्हे नहीं आता। बेरोजगारी भते के नाम पर युवाओं को ठगा गया, पिछली बार भी किसानों के कर्ममाफी की घोषणा की गई थी, किन्तु किसानों के कर्जें माफ नहीं हुये। शराब बंद करने के वायदे के बाद छत्तीसगढ़ की जनता देख रही है। झूठ बोलकर सत्ता हथियाना एवं सत्ता मिलने पर भ्रष्टाचार में डूब जाना कांग्रेस की फितरत रही है इससे आम मतदाताओं को सावधान रहने का समय आ गया है। श्री सिंह ने ग्रामीणजनो एवं नये युवाक कार्यकर्ताओं से भाजपा के कमल फूल बटन दवाने का आवाहन किया, इस दौरान नेपाल साहू, रमन सिंह राजपूत, खिलेश्वर साहू, नील निर्मलकर, गजेन्द्र बंजारे, महेश साहू, गोकुल यादव, हरीश साहू, राजेश बंजारे, उमेश साहू सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता व ग्रामीणजन उपस्थित थे।

एक नजर

11 अभ्यर्थियों ने लिए नामांकन पत्र



रायगढ़, 26 अक्टूबर। विधानसभा आम निर्वाचन-2023 अंतर्गत 25 अक्टूबर को जिले की चार विधानसभाओं के लिए कुल 11 नाम निर्देशन पत्र लिए गए। इनमें विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-15 लैंग्गा से 3 अभ्यर्थियों श्रवण कुमार भगत (बहुजन सुवित पार्टी), सुरेन्द्र कुमार सिदार- (इंडियन नेशनल कांग्रेस पार्टी) एवं महेन्द्र कुमार सिदार (निर्दलीय) ने नामांकन फार्म लिखा। इसी तरह विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-16 रायगढ़ से 6 अभ्यर्थियों मुधाई (जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ जे), कांति साहू (आजाद जनता पार्टी), बुजमोहन अग्रवाल (आम आदमी पार्टी), राजीव रत्न गुप्ता (निर्दलीय), लक्ष्मी सिंह (निर्दलीय) एवं अरुण अग्रवाल (आम आदमी पार्टी) ने नामांकन फार्म खरीदा। विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-19 धरमजयगढ़ से 2 अभ्यर्थियों महेन्द्र कुमार सिदार (हमर राज पार्टी) एवं सत्यवती राठिया (बहुजन समाज पार्टी) ने नाम निर्देशन पत्र लिखा। विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-18 खरसिया से आज किसी भी प्रत्याशी द्वारा नामांकन पत्र नहीं लिखा गया। आज 25 अक्टूबर को रायगढ़ के चारों विधानसभा में किसी के द्वारा नामांकन जमा नहीं किया गया है। इस प्रकार 21 अक्टूबर से अब तक कुल 35 नाम निर्देशन पत्र लिए गए हैं और 1 नामांकन जमा किया गया है।

7 नवंबर को सामान्य अवकाश घोषित

बीजापुर 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। निर्वाचन कार्यक्रम अनुसार विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र क्रमांक 89 बीजापुर (अजजा) में प्रथम चरण में 07 नवंबर 2023 दिन मंगलवार को मतदान संपन्न कराया जाएगा। मतदान दिवस को किसी कारीबार, व्यवसाय, औद्योगिक उपक्रम या किसी अन्य स्थापन में नियोजित प्रत्येक व्यक्ति को सवेतन अवकाश स्वीकृत किये जाने के निर्देश है। वहीं बीजापुर जिले में स्थित समस्त कार्यालयों में भी मतदान दिवस 07 नवंबर 2023 दिन मंगलवार को मतदान करने के लिए सामान्य अवकाश घोषित किया गया है।

विधानसभा क्षेत्र में अतिरिक्त उडनदस्ता दल का गठन

राजनांदागव 26 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री डोमन सिंह द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 अंतर्गत वय्य मानिकरिंग एवं आदर्श आचरण संहिता के अनुपालन हेतु विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 75 राजनांदागव के लिए गठित उडनदस्ता दल में संशोधित करते हुए अतिरिक्त उडनदस्ता दल का गठन किया है। जारी आदेश के अनुसार उडनदस्ता दल क्रमांक 7 में व्याख्याता महिला पौलीटैक्निक कॉलेज राजनांदागव श्री कृष्ण कुमार कटेन्द्र, उडनदस्ता दल क्रमांक 8 में प्रशिक्षण अधिकारी शासकीय आईटीआई पेण्ड्री राजनांदागव श्री विजय सिन्हा एवं व्याख्याता महिला पौलीटैक्निक कॉलेज राजनांदागव श्री ईशान साहू को दल का सदस्य बनाया गया है।

310 लीटर हाथ भट्टी महुआ मदिरा के साथ 5100 किलो महुआ लाहन जब्त



310 लीटर हाथ भट्टी महुआ मदिरा और 5100 किलो ग्राम महुआ

महासमुंद्र। जिले के सरायपाली वृत्त में मंगलवार को कच्ची शराब के अवैध बिक्री की शिकायतों के मद्देनजर आबकारी स्टाफ सरायपाली स्टफडल और एसडीओपी सरायपाली स्टफडल द्वारा संयुक्त कार्रवाई की गई। कलेक्टर प्रभात मलिक के निर्देशन एवं जिला आबकारी अधिकारी मोहित जायसवाल के मार्गदर्शन में अवैध शराब बिक्रेताओं के विरुद्ध लगातार कार्रवाई जारी है। इसी बीच में आबकारी वृत्त-सरायपाली अंतर्गत ग्राम-नूनपानी, थाना-सरायपाली निवासी दाऊ लाल सिदार (40) के कब्जे से 75 लीटर हाथ भट्टी महुआ मदिरा और लगभग 1000 किलोग्राम महुआ, कमला साहू (35) के कब्जे से 105 लीटर हाथ भट्टी महुआ मदिरा और लगभग 2150 किलोग्राम महुआ लाहन जब्त किया गया। इसी प्रकार ग्राम लिमाऊजुड़ा, थाना- सरायपाली में 46 वर्षीय भोला चौहान से 90 लीटर हाथ भट्टी महुआ मदिरा और लगभग 1550 किलोग्राम महुआ लाहन एवं 48 वर्षीय रतन चौहान से 40 लीटर हाथ भट्टी महुआ मदिरा और 400 किलो ग्राम लाहन जब्त किया गया। इस प्रकार उक्त आरोपियों से कुल

नामांकन के पांचवे दिन सात अभ्यर्थियों ने फार्म खरीदे, 6 अभ्यर्थियों ने जमा किए

महासमुंद्र। विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए बुधवार को कुल 7 नामांकन फार्म खरीदे गए। जिसमें महासमुंद्र विधानसभा से 1, बसना से 2, सरायपाली से 3 एवं खल्लारी से 1 अभ्यर्थी शामिल है। कुल 6 अभ्यर्थियों ने नामांकन दाखिल किया। नामांकन फार्म लेने वालों में महासमुंद्र विधानसभा क्षेत्र से राशि त्रिभुवन महिलालंग, जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ जे, खल्लारी विधानसभा क्षेत्र से दीनदयाल दीवान हमर राज पार्टी, बसना विधानसभा क्षेत्र से अजय रात्रे गोंडवाना गणतंत्र पार्टी, जगदीश सिदार हमर राज पार्टी, सरायपाली विधानसभा क्षेत्र से जयनारायण किशोर बहुजन समाज पार्टी, बिरितिया चौहान हमर राज पार्टी व अजित कुमार चौहान निर्दलीय शामिल है। नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने वालों में महासमुंद्र विधानसभा क्षेत्र से किरण धृतलहर निर्दलीय, जय कोसराया निर्दलीय, अशोक कुमार सिदार निर्दलीय, इसी तरह खल्लारी विधानसभा क्षेत्र से संतोष कुमार बंजारे निर्दलीय, ईश्वर मारकडे निर्दलीय एवं सुफल साहू बहुजन समाज पार्टी का नाम शामिल है।

लाहन जब्त कर उक्त चारों आरोपियों के विरुद्ध छत्तीसगढ़ आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34(1)(क) (च), 34(2), 59(क) के तहत अपराध दर्ज कर आजमानती होने पर न्यायालय से रिमांड लेकर जेल दाखिल किया गया है। उक्त कार्यवाही में सहायक जिला आबकारी अधिकारी सरायपाली उत्तम बुद्ध भारद्वाज के नेतृत्व में आबकारी उप निरीक्षक विकास बठेंडर, आबकारी उपनिरीक्षक अनिल झरिया और आबकारी उपनिरीक्षक नितेश कुमार बैस सहित अधीनस्थ आबकारी स्टाफ और अनुविभागीय अधिकारी पुलिस सरायपाली के स्टाफ की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

राजनीतिक दलों की मौजूदगी में स्ट्रॉग रूम में ईवीएम एवं वीवीपैट को किया गया सील



महासमुंद्र, 26 अक्टूबर। विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए ईवीएम मशीनों का प्रथम रेंडमाइजेशन के बाद ईवीएम एवं वीवीपैट मशीनों को कृषि उपज मंडी एवं मार्कफेड गोदाम, पटियाझर महासमुंद्र के स्ट्रॉग रूम में रखा गया एवं सीलिंग किया गया। इस दौरान जिले के चारों विधानसभा क्षेत्र के मतदान केन्द्रों के लिए मशीनों को विधानसभावार पृथकीकरण किया गया। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी प्रभात मलिक, अपर कलेक्टर दुर्गेश चर्मा, उप जिला निर्वाचन अधिकारी निर्भय साहू एवं सभी विधानसभा क्षेत्र के आरओ व एआरओ सहित भारतीय राष्ट्रीय

कांग्रेस, भारतीय जनता पार्टी, आम आदमी पार्टी, सीपीआईएम व बहुजन समाज पार्टी के राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि भी उपस्थित थे। चारों विधानसभा सरायपाली-39, बसना-40, खल्लारी-41 व महासमुंद्र-42 के लिए कुल 1294 बीयू, 1294 सीयू व 1401 वीवीपैट मशीनों को स्ट्रॉग रूम में सील किया गया। कलेक्टर मलिक के समक्ष अधिकारियों और राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को ईवीएम वेयर हाउस का अवलोकन कराया गया। इस समस्त प्रक्रिया का वीडियोग्राफी भी किया गया। ज्ञात हो कि मशीनों का द्वितीय रेंडमाइजेशन 04 नवंबर 2023 को होगा।

निर्वाचन कार्य के लिए मतदान दल अधिकारियों को दिया प्रशिक्षण

महासमुंद्र, 26 अक्टूबर। विधानसभा निर्वाचन 2023 के अंतर्गत निर्वाचन कार्य के लिए नियुक्त मतदान दल क्रमांक 2 और 3 को वेडनर मेमोरियल सोनियर सेकेंडरी स्कूल में प्रशिक्षण दिया गया। महासमुंद्र सहित चारों विधानसभा क्षेत्र के लिए नियुक्त कुल 1846 मतदान दल अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया गया। जिसमें महासमुंद्र विधानसभा क्षेत्र 42 में दो पालियों में कुल 688 इनमें प्रथम पाली में 350 और द्वितीय पाली में 338 मतदान दल अधिकारियों का प्रशिक्षण हुआ। इसी प्रकार खल्लारी विधानसभा क्षेत्र-41 में 437, बसना विधानसभा क्षेत्र-40 में 372 एवं सरायपाली विधानसभा क्षेत्र-39 में 349 मतदान दल अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया गया। गुरुवार को पिथौरा में 457 अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। प्रशिक्षण कार्यक्रम में मास्टर ट्रेनर्स ने अधिकारियों को निर्वाचन कार्य के दौरान उनके दायित्वों, तकनीकी जानकारी के साथ बरती जाने वाली सावधानियों की विस्तृत जानकारी दी। अधिकारियों को ईवीएम से मतदान कराने की विधिवत प्रक्रिया, मशीन के सिलिंग करने, वोटिंग करने एवं वोटिंग के पश्चात मशीन के



सिलिंग के संबंध में प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान बताया जा रही सभी निर्देशों और बारीकियों को भली-भांति समझ कर प्रयोग के तौर पर मशीन का संचालन, वोटिंग करने के तरीके से रू-ब-रू होने कहा गया है। प्रशिक्षण कार्यक्रम का अवलोकन प्रशिक्षण प्रभारी एनके सिन्हा एवं मास्टर ट्रेनर तोषण गिरि गोस्वामी ने किया और आवश्यक निर्देश दिए। मास्टर ट्रेनर्स द्वारा प्रशिक्षण के दौरान बलेट यूनिट को वीवीपैट से कनेक्ट और वीवीपैट को कंट्रोल यूनिट से कनेक्ट करने की प्रक्रिया बताई गई है। साथ ही वीवीपैट के पेपर रोल, कंपार्टमेंट, बलेट स्लीप कंपार्टमेंट, पावर पैक कंपार्टमेंट

और कटेनर कंपार्टमेंट के संबंध में अवगत कराया गया। मॉक पोल शुरू करने के पहले पावर स्विच ऑन करना और मॉक पोल के बाद पावर स्विच ऑफ करने के साथ ही निर्धारित समय पर मॉक पोल की प्रक्रिया सावधानीपूर्वक पूर्ण करने की सलाह दी। इस दौरान मशीन सिलिंग, एड्रेस टैक, एजेंट का हस्ताक्षर, पीडब्ल्यू अधिकारी का घोषणा पत्र के साथ निर्वाचन कार्य में बरती जाने वाली सावधानियों से भी अवगत कराया गया। इस दौरान मास्टर ट्रेनर्स द्वारा ईवीएम-वीवीपैट के संबंध में अधिकारी-कर्मचारियों की शंकाओं का भी समाधान किया गया।

स्वीप कैम्प एक्सेसर्ड प्रशिक्षण आयोजित

धमतरी 26 अक्टूबर। विधानसभा निर्वाचन 2023 के तहत जिले में दूसरे चरण में आगामी 17 नवंबर को मतदान होगा। इसके मद्देनजर जिले के मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने अनेक गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री त्रुहराज रघुवंशी के निर्देश और मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एवं स्वीप जिला नोडल अधिकारी श्रीमती रोहिमा यादव के मार्गदर्शन में आज जिला पंचायत सभा कक्ष में स्वीप कैम्प एक्सेसर्ड प्रशिक्षण का अयोजन किया गया। इस दौरान उपस्थित महाविद्यालयीन विद्यार्थियों को अपने आसपास और ग्रामीण क्षेत्रों में मतदाताओं को नुकुड़ नाटक, गीत संगीत, सोशल मीडिया, चित्रकला, रंगोली, पोस्टरकाई लेखन आदि के जरिए जागरूक करने तथा विशेषकर कमरक मतदान करने हेतु प्रेरित करने कहा गया।

समाचार संक्षेप

निर्वाचन के सभी कार्य प्राथमिकता से पूरी लगन से करें: कलेक्टर

बीजापुर 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री राजेंद्र कुमार कटारा ने सभाकक्ष में समय-सीमा की बैठक का अध्यक्षता करते हुए विधानसभा निर्वाचन 2023 के समस्त कार्यों एवं दायित्वों का निर्वहन पूरी ईमानदारी, लगन एवं तत्परतापूर्वक करने के निर्देश दिए। वहीं निर्वाचन कार्यों के प्रति गंभीरतापूर्वक कार्य करने, निष्पक्ष एवं पारदर्शिता के साथ निर्वाचन के कार्यों को सम्पन्न कराने के निर्देश दिए। जिला एवं ब्लाक स्तर तथा मैदानी अमलों को विभिन्न दायित्व मिला है, अपने दायित्वों का निर्वहन करते हुए आदर्श आचार संहिता का पालन करने एवं आचार संहिता के उल्लंघन पर संबंधित व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई सुनिश्चित करने को कहा जिले के सभी चेकपोस्ट पर निगरानी बढ़ाने, वाहनों का सघन जांच करने निर्धारित प्रारूप में पंजीबद्ध करने एवं अवैध शराब, धन, उपहार सहित अन्य वस्तुएं जो निष्पक्ष निर्वाचन को प्रभावित करते हैं। उन्हें जब्त कर अनुशासनिक कार्रवाई करने के निर्देश दिए। वहीं 07 नवंबर को होने वाले मतदान की तैयारी का जायजा लेते हुए समस्त मतदान केन्द्रों में मूलभूत सुविधा, पेजलव, शौचालय, विद्युत, मतदान कक्ष में फर्नीचर, मतदाताओं को छाया, इत्यादि की समुचित व्यवस्था करने के निर्देश दिए।

नक्सली नेता नागेश पदम की मौत के विरोध में बंद का आह्वान का अंदरूनी क्षेत्र में दिखा असर



बीजापुर 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। गत दिवस पुलिस नक्सली मुठभेड़ में नक्सली बड़े लीडर के मारे जाने से बौखलाए नक्सलियों ने प्रैस नोट जारी कर बीजापुर जिला बंद का आह्वान किया था बंद के मद्देनजर बीजापुर जिले के अंदरूनी क्षेत्रों में बंद का असर दिखा परंतु नगरीय क्षेत्रों में बंद आंशिक इधर मंगलवार की शाम बंद को सफल बनाने नक्सलियों ने नेशनल हाईवे मार्ग बरदेला गांव के करीब मार्ग में पेड़ के लठठे डालकर मार्ग अवरुद्ध करने का प्रयास किया लेकिन पुलिस की मुस्तीदी से मार्ग कुछ ही देर में बहाल कर दिया गया हालांकि इस बीच कुछ यात्री बसों को दृष्टगत के चलते बीजापुर वापस होना पड़ा था। बंद के मद्देनजर नक्सलियों ने गंगालूर मार्ग में अनेक जगह बैनर पोस्टर लगाये थे तथा पुलिस की सक्रियता के चलते नक्सली कोई बड़ी वारदात नहीं कर पाये है इधर सुरक्षा की दृष्टि से यात्री बसों को बंद रखा गया है बंद से कुछ हाटबाजार प्रभावित हुए हैं यहां बताई कि नक्सली अपने बड़े लीडर के मारे जाने से काफी बौखलाए हुए हैं। नक्सलियों ने अपने विज्ञप्ति में नागेश पदम के मारे जाने को काफी नुकसान बताया है नागेश आठ लाख का इनामी नक्सली था मुठभेड़ में पुलिस ने ए के 47 हथियार भी बरामद किया था ये बीजापुर पुलिस के लिए बड़ी सफलता थी।

मतदान दलों के अधिकारियों का द्वितीय चरण का प्रशिक्षण दिया



बीजापुर 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा नियुक्त सामान्य प्रेक्षक श्री ल्हागिटरनुमा (आईएएस) ने मतदान अधिकारी दल क्रमांक 01 से 176 तक एवं उनके सेक्टर अधिकारियों को प्रशिक्षण को भलिभांति समझाने अपने सभी प्रकार के शंकाओं का निराकरण करने, ईवीएम मशीनों का कनेक्शन, उनका संचालन, मॉक पोल, सीआरसी एवं विभिन्न प्रकार के प्रयोगों को उनके लिफाफे में रखने सहित दिशा निर्देशों का पालन कर निष्पक्ष एवं पारदर्शिता के साथ मतदान की प्रक्रिया को सम्पन्न कराने के निर्देश दिए। ज्ञात हो कि बीजापुर विधानसभा क्रमांक 89 का प्रथम चरण में निर्वाचन हेतु मतदान 07 नवंबर को निर्धारित है। जिसके लिए मतदान दलों का द्वितीय चरण का प्रशिक्षण 25 एवं 27 अक्टूबर को आयोजित किया जा रहा है। आज 25 अक्टूबर को दल क्रमांक 01 से 176 के मतदान अधिकारी एवं सेक्टर अधिकारियों की उपस्थिति में स्वामी आत्मानंद हिन्दी माध्यम विद्यालय बीजापुर में आयोजित हुआ जिसमें 704 मतदान अधिकारी शामिल हुए सुबह 10:30 से 5:30 तक प्रशिक्षण के दौरान मास्टर ट्रेनर द्वारा ईवीएम/वीवीपैट मशीनों का प्रदर्शन, हैंड्स ऑन कराया गया। ब्रेल मतपत्र के संबंध में विस्तार पूर्वक बताया गया। वहीं सभी प्रकार के प्रपत्र/लिफाफा/सील, डाक मतपत्र, ईडीसी सहित मतदान के दौरान किए जाने वाले समस्त गतिविधियों को विस्तृत ढंग से बताया गया। इस दौरान भारत निर्वाचन आयोग द्वारा नियुक्त वय्य प्रेक्षक श्री मनेन्द्र (आईडीएएस), उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री नारायण गवेत, रिटर्निंग ऑफिसर श्री पवन कुमार प्रेमी, जिला शिक्षा अधिकारी श्री बलीराम बघेल, मास्टर ट्रेनर्स सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद थे।

विद्युत करंट से मादा जंगली हाथी की हुई मौत

रायगढ़, 26 अक्टूबर। धरमजयगढ़ क्षेत्र अंतर्गत बेहरामार के मरघटीपतरा जंगल में बीते दो दिन पूर्व वन्य प्राणी मादा हाथी मृत अवस्था में पड़ा मिला था। वन विभाग द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए पशु चिकित्सा अधिकारी को जांच हेतु बुलवाया गया। पशु चिकित्सा अधिकारी के दल द्वारा जांच उपरांत पाया गया कि हाथी की मृत्यु विद्युत करंट से हुई है। जिसके पश्चात वन विभाग ने कार्यवाही करते हुए 4 संदेही आरोपियों को वन्य जीव (संरक्षण) अधिनियम की धारा के तहत माननीय न्यायालय धरमजयगढ़ के समक्ष न्यायिक अभिरक्षा हेतु पेश किया गया एवं माननीय न्यायालय द्वारा उपरोक्त आरोपियों को 14 दिनों का न्यायिक अभिरक्षा हेतु जिला जेल दाखिल किया गया है।

वनमंडलाधिकारी धरमजयगढ़ से प्राप्त जानकारी के अनुसार 23 अक्टूबर को समय लगभग शाम 5 बजे परिसर बेहरामार में कक्ष क्रमांक 548 पीएफ स्थानीय नाम मरघटीपतरा जंगल में वन्य प्राणी मादा हाथी मृत



अवस्था में पड़ा मिला। पशु चिकित्सा अधिकारी के दल द्वारा जांच उपरांत पाया गया कि हाथी की मृत्यु विद्युत करंट से हुयी है। वन विभाग की टीम द्वारा संदेह के आधार पर तहसील छाल ग्राम-मुनुन्द के नंदकुमार राठिया, महादेव राठिया, जयसिंह एवं हृदय राम राठिया को पकड़ा गया। पूछताछ के दौरान उनके द्वारा बताया गया कि 11000 बोल्ट से अवैध

हुकिंग कर 810 मीटर तक बांस खुंटी के सहारे नंगा जीआई तार फैलाकर करंट लगाया गया था। जिसके संपर्क में आकर जंगली मादा हाथी की मृत्यु हुई है। घटना स्थल के आसपास में जंगली हाथियों का विचरण क्षेत्र है। आरोपियों द्वारा विद्युत तार फैलाकर करंट लगाने से एक वन्य प्राणी की हत्या कर दी। आरोपियों ने मौके पर से साक्ष्य नष्ट करने के उद्देश्य से सारे तार खूटा आदि निकालकर छिपा दिया था, जिसे वन अमलों के द्वारा पूछताछ करने पर आरोपी के द्वारा छिपाये गये तार को बताया एवं जप्त कराया तथा वन अपराध प्रकरण पंजीबद्ध कर आरोपियों को जेल दाखिल किया गया है।

20 हजार मतदाताओं को एक साथ अपने मत का प्रयोग करने की दिलाई गई शाय

धमतरी 26 अक्टूबर। बुराई पर अच्छाई की जीत का पर्व विजयदशमी (दशहरा) का आयोजन 24 अक्टूबर को शाम 6.30 बजे विध्ववासिनी मंदिर के पास स्थित रामलीला मैदान में किया गया। कलेक्टर श्री त्रुहराज रघुवंशी के निर्देश पर उक्त कार्यक्रम में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम स्वीप को आयोजित किया गया, रामलीला कार्यक्रम के दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एवं स्वीप जिला नोडल अधिकारी श्रीमती रोहिमा यादव ने जिले के मतदाताओं को प्रलोभन, पैसा, शराब, साड़ी-गहना, डर, मुर्गा, दवाब, जाति, धर्म और आलस्य से प्रभावित हुए बिना अपने मत का प्रयोग करने की बात कही। इस अवसर पर अपर कलेक्टर श्री जीआर मरकाम, संयुक्त कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री त्रुहिकेश तिवारी, आयुक्त नगर निगम श्री विनय पोयाम, एसडीएम धमतरी डॉ विभोर अग्रवाल, सहायक संचालक शिक्षा श्री लक्ष्मण राव मगर, सहायक संचालक लाईवलीहुड श्री शैलेन्द्र गुप्ता सहित अन्य अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे। कार्यक्रम में स्वीप जिला नोडल अधिकारी श्रीमती रोहिमा यादव ने निर्भिक होकर धर्म, वर्ग, जाति, समुदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनां में अपने मताधिकार कर प्रयोग करने प्रेरित किया।

निःस्वार्थ भाव से जनसेवा मेरा लक्ष्य:ओपी चौधरी



रायगढ़, 26 अक्टूबर। भाजपा प्रत्याशी ओ पी चौधरी ने अपने जनसंपर्क अभियान के तहत आज शहर के दिगंबर व श्वेतांबर जैन समाज से जुड़े सदस्यों से भेंट की। रेलवे स्टेशन स्थित जैन मंदिर में युथ आइकॉनए मिलनसारए व्यक्ति के धनी भाजपा प्रत्याशी ओपी चौधरी का जैन समाज के लोगों ने गरिमायम अगवावानी की। चौधरी ने मंदिर में माथा टेकते हुए विधिवत पूजा दृ अर्चना कर सर्व सामाज के सुख शांति समृद्धि की कामना की। दिगंबर जैन समाज के अध्यक्ष राजेश जैनए श्वेतांबर समाज के अध्यक्ष श्री नितेश शाह सहित अजीत मेहताए अखिलेश जैन व पर्वतरोही याशी जैन ने श्री चौधरी का तिलक लगाकर शालए श्री फल व पुष्पाहार से आत्मीय स्वागत किया। आरम्भ में मुकेश जैन ने श्री चौधरी के व्यक्तित्व से उपस्थित जनों को परिचित कराया। अपने सारगर्भित उद्घोषण में ओपी श्री चौधरी ने भी राजनीति में आने का महकसद बताया है हुए कहा निरुस्वार्थ जनता से जनता की सेवा ही मेरा लक्ष्य है।राजनीति से जुड़े निर्णय आम जनता को प्रभावित करते हैं। सर्वांगीण विकास के जरिए छत्तीसगढ़ को आगे ले जाने का लक्ष्य बताते हुए ओपी ने कहा सार्वजनिक जीवन में अच्छे निर्णयों की जनता सराहना करती है। राजनीति से जुड़े व्यक्ति की पीठ पीछे सराहना ही उसके राजनैतिक जीवन की असल सकमाई है।

मतदान केन्द्रों में आपकी भूमिका महत्वपूर्ण:कलेक्टर

रायगढ़, 26 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कार्तिकेया गोयल के निर्देशन में माइक्रो ऑब्जर्वर के लिए नगर निगम ऑडिटोरियम पंजरी प्लांट में प्रशिक्षण आयोजित किया गया। प्रशिक्षण में माइक्रो ऑब्जर्वर को मतदान प्रक्रिया एवं मतदान केन्द्रों में उनकी भूमिका से अवगत कराया गया।

कलेक्टर श्री गोयल ने कहा कि विधानसभा आम निर्वाचन में मतदान केन्द्रों की सभी गतिविधियों को आब्जर्व करने में माइक्रो ऑब्जर्वर की भूमिका महत्वपूर्ण होती है। जिसकी रिपोर्ट बनाकर ऑब्जर्वर को समय में भेजना सुनिश्चित करेंगे। मतदान दिवस में सभी समय पर पहुंच मॉक पोल, सीआरसी वास्तविक मतदान एवं ईवीएम सिलिंग जैसे विभिन्न प्रकार की गतिविधियां होगी, जिसके आब्जर्व करते हुए रिपोर्ट तैयार करना होगा। जिसके लिए प्रशिक्षण रखा गया है, ध्यान से प्रशिक्षण प्राप्त कर अपने डाउट क्लियर करें। इसके साथ ही प्रशिक्षण में दी जा रही जानकारियों को बारीकी से समझे। अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री राजीव पाण्डेय, डिप्टी कलेक्टर श्री रमेश मोर एवं जिला मास्टर ट्रेनर श्री राजेश डेनियल ने आयोजित प्रशिक्षण में



माइक्रो ऑब्जर्वर को क्रमशः मतदान केन्द्र में उनके कार्यों, बरती जाने वाली सावधानियों के साथ ही प्रशिक्षण में ईन्हीएम और वीवीपैट मशीन की बारीकियों की जानकारी दी गई। उन्होंने कहा कि लोकत्रत में हर व्यक्ति का वोट महत्वपूर्ण होता है।

जिसके तहत निर्वाचन इयूटी में संलग्न कर्मचारियों को फार्म 12 एवं फॉर्म 12 (क) भरवाया गया। प्रशिक्षण में बैंक, जीवन बीमा, डाकघर, एनटीपीसी, एसईसीएल, केन्द्रीय विद्यालय जैसे विभिन्न केन्द्रीय विभागों के लगभग 450 से अधिक अधिकारी कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया गया। इस अवसर पर आयुक्त नगर निगम श्री सुनील कुमार चंद्रवंशी, उपायुक्त श्री सुतोषिण यादव, तहसीलदार नेहा उपाध्याय, श्री अनिल गुप्ता, डॉ.नरेन्द्र पर्वत सहित अधिकारी-कर्मचारी

उ प रि स्थ त रहे। आपातकालीन चिकित्सा संबंधी कार्यशाला का हुआ आयोजन आयोजित प्रशिक्षण में निर्वाचन इयूटी पर नियुक्त अधिकारियों-कर्मचारियों के लिए आपातकालीन स्वास्थ्य व्यवस्था संबंधी कार्यशाला भी रखी गई थी। आपातकालीन चिकित्सा स्टेट कार्डिनेटर पवन कुमार राठौर, सीएमएफओ डॉ.मधुलिका सिंह ठाकुर एवं डॉ.दीप्ति ने हार्ट अटैक, मिर्गी, स्ट्रोक, स्नेक बाइट के लक्षण एवं प्रबंधन के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश के साथ सावधानियों की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि निर्वाचन के दौरान अपने स्तर पर सभी प्रकार की दवाइयों रखना सुनिश्चित किया जाए। इस दौरान उपस्थित अधिकारियों को सीपीआर देने संबंधी जानकारी भी दी गई। उन्होंने बताया की निर्वाचन आयोजन के निर्देशन में आपातकालीन चिकित्सा हेतु राज्य एवं राज्य के बाहर के हॉस्पिटल का चयन किया गया है, जहां निःशुल्क चिकित्सा सुविधा प्रदान किया जाएगा।

एक

नजर

जुआ खेलते आरोपियों को पुलिस ने किया गिरफ्तार



बलौदाबाजार, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले में अपराधों की त्वरित रोकथाम हेतु वरिष्ठ अधिकारियों के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी श्री अमित तिवारी के दिशा निर्देश में थाना सिटी कोतवाली के अपराध क्र 847/2023 धारा 13 जुआ एक्ट एवं छ.ग. जुआ प्रति. अधि. की 2022 की धारा 3(2) के आरोपियों को गिरफ्तार कर कार्यवाही किया गया। मामले का विवरण इस प्रकार है कि 24 अक्टूबर को थाना सिटी कोतवाली पुलिस को मुखबीर से सूचना मिला कि सोनबरसा जंगल के पास ग्राम सलौनी में कुछ लोग ताश पती से रूपये पैसे की हारजीत की बाजी लगाकर जुआ खेल रहे हैं की सूचना पर रेड कार्यवाही किया जिसमें आरोपी लक्ष्मण दिनकर पिता रामचंद्र दीनकर उम्र 38 साल केशव ऊर्फटिंगु अंचल पिता बनवासी उम्र 34 साल दोनों साकिनान गोडाडीह तहसील पचपेडी थाना पचपेडी जिला बिलासपुर का पकड़े गये आरोपियों से कुल 24500/ रु एवं 52 पती ताश जस कर आरोपियों के विरुद्ध 13 जुआ एक्ट एवं छ.ग. जुआ प्रति. अधि. 2022 की धारा 3(2) के तहत कार्यवाही किया गया। उपरोक्त कार्यवाही में प्र. आर. अंजोर सिंह मांडवी एवं आरक्षक क्र. 134, 839, 634, 300, 279, 889 का विशेष योगदान रहा।

मिशन इन्द्रधनुष 5.0 का

तृतीय चरण 31 अक्टूबर तक

बालोद, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले में नियमित टीकाकरण कार्यक्रम अन्तर्गत सघन मिशन इन्द्रधनुष अभियान 5.0 के तीसरे चरण का आयोजन 25 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक किया जावेगा। कार्यक्रम अन्तर्गत नियमित टीकाकरण से छूटे हुए बच्चों तथा गर्भवती महिलाओं का टीकाकरण किया जावेगा। कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु सभी आरक्षक तैयारियां पूर्ण की जा चुकी हैं। जिले के सभी कोल्ड चेन पाइंट में नियमित टीकाकरण से संबंधित टीकों का वितरण किया जा चुका है। संबंधित अधिकारी-कर्मचारियों का प्रशिक्षण, बैनर-पोस्टर, प्रपत्र की छपाई एवं वितरण पूर्ण किया जा चुका है। मिशन इन्द्रधनुष अभियान में लगने वाले टीके इस बार ऑनलाइन माध्यम से पोर्टल में पंजीयन कर किया जावेगा। नियमित टीकाकरण के सुदृढीकरण तथा डिजिटलाइजेशन हेतु भारत सरकार द्वारा ढ़ेख प्रारंभ किया गया है। जिसके अन्तर्गत नियमित टीकाकरण के सत्र की प्लानिंग, सत्र का क्रियान्वयन, टीकाकरण की रिपोर्टिंग, टीकाकरण पश्चात् सर्टिफिकेट, लाभार्थियों का ड्यूलिस्ट तैयार करना आदि समस्त प्रकार के कार्य के माध्यम से ऑनलाइन किया जाना है। सभी नागरिकों से अपील किया जाता है कि आपके घर या आस-पास क्षेत्र में ऐसे कोई गर्भवती महिला या शून्य से पांच वर्ष तक के बच्चे जो टीकाकरण छूटे हुए हैं उन्हें अपने नजदीकी टीकाकरण केन्द्र में ले जाकर टीकाकरण करावें। टीका लगाने हेतु प्रेरित करें।

2 सटोरियों को पुलिस ने पकड़ा

बलौदाबाजार (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक झा द्वारा जिला में शराब जुआ, सट्टा के अवैध कारोबार में सलिस अपराधिक आचरण वाले ब्यक्तियों पर कार्यवाही करने हेतु निर्देश दिया गया है जिसके परिपालन में अति0पुलिस अधीक्षक एवं थाना प्रभारी केसर परग के नेतृत्व में विशेष अभियान चलाया जा रहा है इसी क्रम में 20 अक्टूबर को ग्राम जुड़ा में आरोपी छोट्ट उर्फ राजेंद्र बंजारे एवं भुवनेश्वर प्रसाद बघेल द्वारा अपने घर पास अंकों के माध्यम से सट्टा नामक जुआ खिलाने के मुखबीर सूचना पर सायबर सेल टीम के साथ दक्षिण दिया गया एवं रेड कार्यवाही कर पहले मामले के आरोपी छोट्ट उर्फ राजेंद्र बंजारे के कब्जे से नगदी 1220/-, सट्टा पट्टी, डाट पेन एवं दूसरे मामले के आरोपी भुवनेश्वर प्रसाद बघेल से नगदी 1690 रुपए एवं सट्टा पट्टी, एक डॉट पेन बरामद कर जप्त किया गया एवं धारा 4क जुआ एक्ट, धारा 6 छ. ग. जुआ प्रति.अधि. 2022 के तहत कार्यवाही कर दोनों आरोपी को गिरफ्तार कर 21 अक्टूबर को न्यायिक रिमांड पर भेजा गया।

शाही दशहरा उत्सव को लेकर छुरा थाने में हुई शांति समिति की बैठक

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 26 अक्टूबर। छुरा थाना प्रांगण में बुधवार को छुरा नगर में आगामी दिनों में होने वाले शाही दशहरा उत्सव को लेकर तहसीलदार छुरा शतरूपा साहू, के अध्यक्षता में थाना प्रभारी प्रशिक्षु डी.एस.पी.प्रवीण भारती के द्वारा शांति समिति की बैठक ली गई बैठक में दशहरा उत्सव समिति के सदस्य, नगर के गणमान्य नागरिक सहित नगर के व्यापारीगण उपस्थित थे, बैठक में थाना प्रभारी प्रवीण भारती ने नगर में 27 अक्टूबर को रावणभाट मैदान में आयोजित शाही दशहरा उत्सव को शांतिपूर्ण ढंग से मनाने की अपील करते हुए समिति के सदस्यों से दशहरा के दिन होने वाली कार्यक्रम के बारे में चर्चा की जिसमें दशहरा उत्सव समिति के द्वारा बताया गया की नगर में हर वर्ष



दशहरा उत्सव धूमधाम से मनाया जाता है समिति के सदस्यों के द्वारा बाजे गाजे व डी. जे. के साथ छुरा के राजा के घर जाकर उनका सम्मान कर राजमहल से दशहरा मैदान तक लाया जाता है जिसके बाद

आतिशबाजी के कर दशहरा उत्सव का त्रौहार मनाया जायेगा रात में समिति के द्वारा शीतला मंदिर प्रांगण में जगराता कार्यक्रम का आयोजन करने की बात कही थाना प्रभारी प्रवीण भारती ने बैठक में उपस्थित

लोगों से कहा की इस बार आचार सहिता लागू है इसलिये डी. जे. व रात्रि कालीन कार्यक्रम के लिये अनुविभागीय अधिकारी महोदय से अनुमति जरूरी है उन्होंने आगे कहा की कोई भी व्यक्ति ऐसा कार्य नहीं

करे जिससे दूसरे की भावनाएं आहत हो साथ ही आतिशबाजी का कार्यक्रम को भी सावधानी पूर्वक करने की बात कही, नगर के गणमान्य नागरिक व व्यापारी बन्धुओं ने थाना प्रभारी को बताया की

गणमान्य नागरिक व व्यापारी बंधुओं के द्वारा पुलिस प्रशासन के कहने पर नगर के चौक चौराहे में सी. सी. टीवी कैमरे लगवाए गये थे जो बंद पड़े है जिसे फिर से सुधरवा कर सी. सी. टीवी को चालू करवाने की मांग रखी गई, इस अवसर पर नगर के वरिष्ठ नागरिक नथमल शर्मा, छुरा नगर पंचायत के अध्यक्ष खोमन चंद्राकर, छुरा सरपंच संघ अध्यक्ष लेखराम ध्रुवा, इस्माइल मेमन, बजरंग पांडे, दिनेश कोटरी, डॉ योगेंद्र चंद्राकर, मानसिंग निषाद, रितेश दीक्षित, दुर्गेश(मोनु)सेन, शीलल ध्रुव, पुनीत ठाकुर, अब्बास बेग, इस्माइल खान, युनुस मेमन, सूजल कोटरी, आनंद निषाद, यशवंत यादव, अनीश सोलंकी, इमरान मेमन, गोल्डन यादव, यामिनी चंद्राकर सहित नगर के गणमान्य नागरिक व्यापारी बंधु उपस्थित थे।

तिल्दा में शिक्षिका भारती ने शत-प्रतिशत मतदान के लिए लोगों को किया प्रेरित



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिल्दा, 26 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ सर्वेश्वर नरेंद्र भुरे व जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं स्वीप के जिला नोडल अधिकारी अविनाश मिश्रा के मार्गदर्शन में जिला रायपुर के नगर पालिका तिल्दा अंतर्गत कोहका कालोनी में सक्रिय व नवाचारी शिक्षिका भारती वर्मा के द्वारा हमारा परिवार धार्मिक उत्सव समिति के पंडाल में शत प्रतिशत मतदान के लिए प्रेरित करते हुए स्वीप सुआ व मतदान हेतु शपथ दिलाया गया। जिसमें कालोनी के सभी नागरिक गण शामिल हुए।

शिक्षिका भारती वर्मा ने बताया कि आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 में शत प्रतिशत मतदान हेतु लोगों को जागरूक किया जा रहा है ताकि सभी

मतदान आगामी मतदान दिवस अपने मतदान केंद्र में जाकर मतदान करे और अपना जनप्रतिनिधि का चुनाव करे। जागरूकता अभियान में नव मतदाताओं को भी अपने मत का प्रयोग करने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इसके लिए जिला कलेक्टर के मार्गदर्शन में सघन अभियान चलाया जा रहा है। इसके लिए सभी सार्वजनिक स्थलों, हाट बाजारों, स्कूल कालेजों में स्वीप की टीम जा जाकर दस्तक दे रही है। शिक्षिका भारती वर्मा ने आगे बताया कि इसी क्रम में आज हमारे कालोनी के दुर्गा पंडाल में स्वीप सुआ का आयोजन किया गया, जिसमें समिति के सभी सदस्यों के साथ कालोनी की महिलाएं व युवतियों ने अपना सहभागिता निभाया। स्वीप सुआ के माध्यम से हमने सन्देश देने का

प्रयास किया कि आगामी चुनाव के साथ साथ सभी चुनावों में हमें अपने मत का उपयोग अनिवार्य रूप से करना चाहिए ताकि हम अपने लिए एक सही जन प्रतिनिधि का चुनाव कर सकें। चुनाव आयोग के द्वारा लगातार निष्पक्ष व निष्पीक होकर बिना किसी प्रलोभन के अपने मत का उपयोग करने के लिए अपील किया जाता रहा है, ये सन्देश सभी को दिया गया। कालोनी के सभी नव मतदाताओं को वोट करने के लिए प्रेरित करते हुए दुर्गा पंडाल के मंच से सभी उपस्थितजनों को शपथ दिया गया। उक्त जागरूकता कार्यक्रम में कालोनी के समिति के अध्यक्ष आलोक वर्मा, उपाध्यक्ष आनंद श्रीवास, संरक्षक रामकिशोर साहू, सलाहकार रमेश वर्मा, कोषाध्यक्ष संजय चंद्राकर व ललित वर्मा, सचिव उमेशवर्मा व सियाराम

साहू, सदस्यगण नरेन्द्र वर्मा, नरसिंह वर्मा, नीलेश्वर, अश्विनी वर्मा, लोकेश, अनिल, तोरण, यशवंत, भीष्म, देवेन्द्र, डोमार, ओ पी वर्मा उपस्थित रहे। बॉक्स में नवमतदाताओं में उत्सुकता वोट डालना हर किसी को रोमांचित करता है, खासकर जब आप पहली बार वोट कर रहे हो। ऐसी ही उत्सुकता देखने को मिला स्वीप सुआ के दौरान श्रद्धा वर्मा, भूमिका कश्यप, एकता वर्मा जो नवमतदाता के रूप में पहली बार चुनाव में सम्मिलित हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम स्वयं वोट करने जायेगे साथ ही अपने दोस्तों, सगे संबंधियों व पड़ोसियों को भी 17 नवम्बर के दिन मतदान करने के लिए प्रेरित करेंगे। भारती वर्मा शिक्षिका के द्वारा जो हमें मतदान सम्बन्धी शपथ दिलाया गया है उसका हम अक्षरशः पालन करेंगे।

व्यय प्रेक्षक ने ली नोडल अधिकारियों की बैठक

अभ्यर्थियों को बैंक खाता व सोशल मीडिया एकाउंट की देनी होगी जानकारी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 26 अक्टूबर। विधानसभा आम निर्वाचन 2023 अंतर्गत जिला बलौदाबाजार- भाटापारा के लिए नियुक्त व्यय प्रेक्षक आईआरएस संतोष कुमार गुप्ता ने रविवार को सर्किट हाउस में व्यय अनुवीक्षण, मीडिया अनुवीक्षण, एमसीसी, एसएसटी वीएसटी के नोडल अधिकारियों की बैठक लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार चुनाव लड़ने वाले प्रत्येक अभ्यर्थी को बैंक में खुलवाए गए अपना नया बचत खाता तथा सोशल मीडिया एकाउंट की जानकारी नामांकन प्रपत्र में देना होगा।



व्यय प्रेक्षक ने उड़न दस्ता दल, स्थैतिक निगरानी दल, वीडियो निगरानी दल, विडियो अवलोकन दल, मीडिया प्रमाणन एवं अनुवीक्षण समिति के सदस्यों की बैठक में त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। गुप्ता ने कहा कि स्वतंत्र, पारदर्शी और निष्पक्ष निर्वाचन के लिए निर्वाचन आयोग द्वारा निर्वाचन के दौरान अभ्यर्थियों के व्यय की

सोमा निर्धारित की गई है तथा इन सभी दलों और समितियों के समन्वित कार्य, प्रभावी निगरानी और त्वरित कार्यवाही के माध्यम से इसे सुनिश्चित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि इस कार्य में आयकर विभाग, आबकारी विभाग, बैंक और पुलिस बल के जवानों के माध्यम से सहयोग लिया जाएगा। उन्होंने बैंक में एक लाख से अधिक

रखेगी। उन्होंने अभ्यर्थियों द्वारा मतदाताओं को प्रभावित करने के लिए विभिन्न प्रकार की सामग्री तथ्य कर राशि वितरण की निगरानी के लिए वीडियो टीम के उपयोग पर भी जोर देते हुए किसी भी शिकायत पर त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। बैठक में अपर कलेक्टर व्हीसी एक्का, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हरीश कुमार दास, उप जिला निर्वाचन अधिकारी आर आर दुबे, ईईएम नोडल अधिकारी एवं जिला कोषालय अधिकारी केके दुबे, लेखा अधिकारी उत्तम तुकाने, लाइजनिंग अधिकारी व्यय प्रेक्षक कुंदन कुमार बंजारे सहित विभिन्न दलों और समितियों के प्रभारी अधिकारी उपस्थित थे।

चाकू लहरा कर लोगों को डरा रहा युवक गिरफ्तार

बलौदाबाजार, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बलौदाबाजार दीपक कुमार झा के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक के कुशल मार्गदर्शन में आगामी विधान सभा-2023 को शांतिपूर्ण कराने हेतु असामाजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखकर कार्यवाही करने के निर्देश दिए हैं, जिस पर अमल करते हुए चौकी प्रभारी उप निरीक्षक हेमंत पटेल के नेतृत्व में 21 अक्टूबर को पुलिस चौकी करहीबाजार रस्टाफ द्वारा आरोपी भुआराम यादव पिता स्व. मानसिंह यादव उम्र 48 साल साकिन रमेश्वर चौकी करही बाजार को अपने हाथ में चाकू लेकर लहराते हुये आने जाने वाले लोगों को डरा धमका रहा था, जिसके कब्जे से एक लोहे का धारदार हथियार खुदकी चाकू मीके पर गवाही के समक्ष वजह संयुक्त में जप्त कर विधिवत् गिरफ्तार कर आरोपी के विरुद्ध आर्म्स एक्ट के तहत कार्यवाही की गई है। आरोपी को न्यायिक रिमाण्ड पर न्यायालय के समक्ष पेश किया गया है। जहां से जेल बलौदा बाजार में निरुद्ध किया गया। इस कार्यवाही में प्र.आर. संतोष ध्रुव, आरक्षक वैद्यकाश मरावी, खुमान सिंह साहू, मोहित जगत पुलिस चौकी करहीबाजार का विशेष योगदान रहा।

महुआ शराब की अवैध बिक्री करने वाला कोचिया गिरफ्तार



बलौदाबाजार, 26 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार झा, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक बलौदाबाजार, के मार्गदर्शन में एवं थाना प्रभारी पलारी निरीक्षक शशांक सिंह के निर्देशन में थाना पलारी पुलिस द्वारा शराब कोचियों की धरपकड़ कार्यवाही लगातार जारी है। इसी क्रम में आज दिनांक 21.10.2023 को थाना पलारी की पुलिस टीम द्वारा ग्राम गातापार में अपने घर के पीछे बाड़ी में अवैध रूप से महुआ शराब बिक्री करने वाले एक शराब कोचिया को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से 5000 कीमत महुआ को कुल 25 लीटर महुआ शराब जप्त किया गया है। आरोपी के विरुद्ध थाना पलारी में अपराध धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर आरोपी को जेल भेजने की प्रक्रिया की जा रही है।

जिले के तीनों विधानसभा के लिए तीसरे दिन 14 अभ्यर्थियों ने नामांकन पत्र लिया

अब तक कुल 39 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिए

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 26 अक्टूबर। बलौदाबाजार-भाटापारा जिले में विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के अंतर्गत जिले के तीनों विधानसभा हेतु नाम निर्देशन पत्र की कार्यवाही जारी हैं। नाम निर्देशन पत्र के तीसरे दिन आज संयुक्त जिला कार्यालय में नाम निर्देशन पत्र हेतु बनाए गए कक्ष में विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-44 कसडोल हेतु आज 4 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। जिसमें ग्राम सिंघोरा से शिवशंकर अग्रवाल, कसडोल नगर से परमेश्वरी सिंह, रायपुर निवासी संदीप साहू एवं ग्राम खपरी स से मनोज कुमार का नाम शामिल है। इस तरह कसडोल के लिए अभी तक कुल 13 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिए हैं। इसी तरह आज विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-45 बलौदा बाजार हेतु आज 3 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। जिसमें

ग्राम सोनपुरी से अजय गर्ग, ग्राम रिसदा कुशल वर्मा एवं ग्राम बुड़गहन से नीलम संजय भारद्वाज ने नाम निर्देशन पत्र प्राप्त किए हैं। इस तरह बलौदाबाजार के लिए अभी तक कुल 13 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिए हैं। इसी तरह आज विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-46 भाटापारा हेतु कुल 7 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। जिसमें भाटापारा नगर से चंद्रकांत यदु, ग्राम मर्राकोना से दयाशंकर निषाद, ग्राम तरंगा से संगीता साहू, सिमना नगर से गोपाल, भाटापारा नगर से शिवरतन शर्मा, ग्राम सिनोधा से राकेश कुमार एवं ग्राम तरापोणा से खेमराज शामिल है। इस तरह भाटापारा के लिए अभी तक कुल 13 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिए हैं। इस तरह तीनों विधानसभा क्षेत्रों के लिए 39 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। आज दिनांक तक कुल 39 नाम निर्देशन पत्र लिए गए हैं एवं नाम निर्देशन पत्र जमा करने वालों की संख्या 1 है।

कसडोल से पांच अभ्यर्थियों ने खरीदे नाम निर्देशन पत्र

बलौदाबाजार-भाटापारा जिले में विधानसभा आम निर्वाचन 2023 के अंतर्गत आज जिले के तीनों विधानसभा हेतु नाम निर्देशन पत्र की कार्यवाही कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन पदाधिकारी चंदन कुमार के देखरेख में शुरू हो गई है। नाम निर्देशन पत्र के प्रथम दिन आज संयुक्त जिला कार्यालय में नाम निर्देशन पत्र हेतु बनाए गए कक्ष में विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-44 कसडोल हेतु कुल 5 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। जिसमें ग्राम सरवानी से जगजीवन सतनामी, ग्राम खपरीडीह खर्द (तिल्दा) मनहरण सतनामी, बलौदाबाजार नगर से प्रमोद शर्मा, ग्राम बरेली गोपकुमार पटेल एवं ग्राम कंजी से लेख राम साहू शामिल हैं। इसी तरह आज विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-45 बलौदा बाजार हेतु कुल 3 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। जिसमें ग्राम चांपा से डेमन लाल वर्मा, बलौदाबाजार नगर से प्रमोद शर्मा एवं ग्राम तिल्दा से

गौकरण निषाद शामिल है। इसी तरह आज विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-46 भाटापारा हेतु कुल 4 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। जिसमें हथनीपारा से नारायण साहू, ग्राम कामता से जितेंद्र कुमार, ग्राम खैरी से परसराम एवं भाटापारा नगर से इंद्र साव शामिल है। इस तरह तीनों विधानसभा क्षेत्र के लिए आज 12 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र लिया है। साथ ही आज दिनांक को नाम निर्देशन पत्र जमा करने की संख्या निरंक है। गौरतलब है कि चुनाव कार्यक्रम के अनुसार नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने और जमा करने की तिथि 21 अक्टूबर से 30 अक्टूबर तक (अवकाश के दिनों को छोड़कर) सबेरे 11 बजे से अपराह्न 3 बजे तक निर्धारित है। कार्यक्रम के अनुसार नाम निर्देशन की संवीक्षा 31 अक्टूबर, अभ्यर्थियों द्वारा नाम वापस लेने की अंतिम तिथि 2 नवंबर, मतदान की तिथि 17 नवंबर और मतगणना की तिथि 3 दिसंबर निर्धारित है।



एक नजर

मेरी माटी मेरा देश-अमृत कलश यात्रा का आयोजन राजभवन में

रायपुर, 26 अक्टूबर। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत सभी ग्राम पंचायतों से भारत के शहीदों के सम्मान में घर-घर जाकर कलश में मिट्टी एकत्रित की गई। प्रदेश के 33 जिलों के 146 विकासखंडों के अंतर्गत हर गांव से संग्रहित मिट्टी, राजभवन लायी जायेगी। इस अवसर पर राजभवन में 27 अक्टूबर को राज्यस्तरीय कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। आजादी के 75वें वर्ष का जन्म मनाते हुए अमृत कलशों को राजधानी नई दिल्ली के कर्तव्य पथ पर पहुंचाया जायेगा।

जुलूस गौसिया 27 को

रायपुर, 26 अक्टूबर। छग गौसुल आजम कमेटी बैजनाथपारा द्वारा जारी विज्ञापन अनुसार हजरत शेख मोहियुद्दीन अब्दुल कादिर जिलानी गौस पाक के माह गुराहवी शरीफ के संबंध में गौसुल आजम कांग्रेस आज रात 9 बजे सीरत मैदान बैजनाथपारा में होगी जिसमें शह मो. अशरफ कलीम, अशरफ़ीयुल जीलानी जाइस शरीफ एवं अहमद जमाल अशरफ अशरफ़ीयुल जीलानी, रायबरेली का खिताब होगा। 27 अक्टूबर 3 बजे जुलूस गौसिया महबूबिया चौक बैजनाथपारा से प्रारंभ होगा। जिसकी कयादत हजरत सै. मुसा निजामी (दीवान दरगाह) हजरत निजामुद्दीन औलिया दिल्ली करेंगे। जुलूस शहर का गश्त करता हुआ सीरत मैदान बैजनाथपारा में समाप्त होगा, जहां परवम कुशाई, मगरिब की नमाज व आम लंगर होगा।

अमेजन ने त्योहारों को बना दिया है खास

रायपुर, 26 अक्टूबर। उत्सव की भावना में और अमेजन ग्रेट इंडियन फेस्टिवल 2023 की शुरुआत को चिह्नित करने के लिए, अमेजन पे ने ग्राहकों के लिए ऑनलाइन शॉपिंग को सुविधाजनक और फ़िरकियती बनाने के लिए 'रुपे क्रेडिट कार्ड पर ईएमआई' की शुरुआत की है। यह ऑफ़र रुपे क्रेडिट कार्ड पर ईएमआई सुविधा देने वाले आठ प्रमुख बैंकों की ओर से दिया जाएगा। रुपे क्रेडिट कार्ड पर ईएमआई के साथ ग्राहकों को त्योहारी अवधि के दौरान खरीदारी करने के लिए लचीलापन और सामर्थ्य में वृद्धि मिलेगी। अमेजन ग्रेट इंडियन फेस्टिवल के पहले 48 घंटों के दौरान, ईएमआई सबसे परसदीदा भुगतान मोड के रूप में उभरा, जिसमें 4 में से 1 शॉपिंग ऑर्डर किरतों पर दिया गया; और 4 ईएमआई ऑर्डर में से 3 पर नो कॉस्ट ईएमआई के रूप में।

ज्वेलर्स शॉप से 6 लाख के जेवर पार

रायपुर, 26 अक्टूबर। मोवा स्थित रूपचंद ज्वेलर्स शॉप का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने 6 लाख का जेवर पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर मोवा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सिद्धार्थ बेगानी 35 वर्ष टैगोरनगर का रहने वाला है। प्रार्थी का मोवा में रूपचंद ज्वेलर्स नाम से दुकान है। बताया जाता है कि 24-25 अक्टूबर की दरम्यानी रात अज्ञात चोर ने प्रार्थी के दुकान का ताला तोड़कर सोने के जेवर पार कर दिया। चोरी गए जेवर की कीमत करीब 6 लाख रुपए के आसपास बताई जा रही है।

बुजुर्ग महिला के खाते से 88 हजार पार

रायपुर, 26 अक्टूबर। अज्ञात व्यक्ति ने बुजुर्ग महिला के खाते से दो बार 88500 रुपए आहरण कर लिया। प्रार्थिया की शिकायत पर कोतवाली पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया डॉ. पुष्पा अग्रवाल 69 वर्ष तिरुपति अपार्टमेंट टैगोरनगर की रहने वाली है। बताया जाता है कि अज्ञात व्यक्ति ने प्रार्थिया के एसबीआई बैंक खाता से 2 बार में 88500 रुपए आहरण कर लिया।

कांग्रेस का फर्स्ट टाइम वोटर मैराथन 30 को

रायपुर, 26 अक्टूबर। कांग्रेस ने आगामी 2023 छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में प्रथम बार वोट देने वाले लोगों की संख्या लगभग 18 लाख है। कांग्रेस पार्टी का मानना है कि युवा मतदाता देश का भविष्य है। इन युवा मतदाताओं को चुनाव में भाग लेने और प्रेरित करने के लिये कांग्रेस पार्टी एक मैराथन का आयोजन करने जा रही है। 1989 में तत्कालीन प्रधानमंत्री राजीव गांधी ने मतदान करने की उम्र सीमा 21 साल से घटाकर 18 वर्ष की थी। इस निर्णय के बाद से भारत में युवा मतदाताओं की लोकतंत्र में सहभागिता बढ़ी है।

लोकतंत्र के सबसे बड़े उत्सव में उनकी पूर्ण सहभागिता सुनिश्चित करने के लिये कांग्रेस पार्टी एक वोटर जागरूकता मैराथन का आयोजन कर रही है। मैराथन में 18 से 25 वर्ष के युवा भाग ले सकेंगे। मैराथन के माध्यम से युवा मतदाता चुनाव में भाग लेने के लिये प्रोत्साहित होंगे, एक-दूसरे से जुड़े सकेंगे और अपने मताधिकार के बारे में जागरूक हो सकेंगे। एक मैराथन में रजिस्ट्रेशन ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों तरीकों से किया जा सकता है। ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन फॉर्म लिंक और क्यूआर कोड

भूपेश बघेल ने कार्यकर्ताओं में भरा जोश

रायपुर जिले के कांग्रेस प्रत्याशियों ने भरा नामांकन, मोदी-शाह की चुनावी सभाएं कराने भाजपा का प्लान

तरुण छत्तीसगढ़ (मुख्य नगर संवाददाता)

रायपुर, 26 अक्टूबर। रायपुर जिले में कांग्रेस प्रत्याशियों ने आज सामूहिक रूप से अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। कार्यकर्ताओं में जोश

भरने के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल विशेष रूप से उपस्थित थे। रायपुर जिले के अंतर्गत सात विधानसभा क्षेत्र आते हैं। रायपुर शहर के अंतर्गत चार विधानसभा क्षेत्र रायपुर दक्षिण से महंत रामसुंदर दास, पश्चिम से

विकास उपाध्याय, उत्तर से कुलदीप जुनेजा, ग्रामीण से पंकज शर्मा तथा धरसीवा से छाया वर्मा, आरंग से शिव डहरिया व अभनपुर से धनेन्द्र साहू ने नामांकन भरा है। कांग्रेस के प्रत्याशियों द्वारा इसके पहले भी अपना एक-एक

नामांकन पत्र भर दिया गया है। भाजपा प्रत्याशी 30 को भरेंगे सामूहिक नामांकन: भाजपा स्वागत समिति के लोकेश कावडिया ने बताया कि भाजपा के सभी प्रत्याशी 30 नवम्बर को अलग-अलग जिलों में

जुलूस निकालकर नामांकन दाखिल करेंगे। रायपुर शहर में स्मृति ईरानी, दुर्गा में रविशंकर प्रसाद सहित अन्य वरिष्ठ नेता उपस्थित रहेंगे। भाजपा के छग प्रभारी ओम माथुर, सहप्रभारी नितिन नबीन यहां पहुंच गए हैं। वे

यहां पर बैठक ले रहे हैं। सभी नए प्रत्याशियों को बी-1 फार्म भेज दिया गया है। कावडिया के अनुसार निकट भविष्य में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और अमित शाह की चुनावी सभाएं कराया जाना प्रस्तावित है।

निष्पक्ष मतदान कराने दलों का प्रशिक्षण प्रारंभ

50 प्रतिशत मतदान केंद्रों की होगी वेबकास्टिंग, मतदान दलों की संख्या 25 हजार से ज्यादा, लगभग एक लाख से अधिक कर्मचारी

तरुण छत्तीसगढ़ (मुख्य नगर संवाददाता)

रायपुर, 26 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ राज्य के 90 विधानसभा क्षेत्रों में मतदान कराने के लिए दलों को विधिवत प्रशिक्षण देना शुरू कर दिया गया है। इसमें करीब 1 लाख से अधिक कर्मचारियों की सेवाएं ली जाएगी। पहले चरण में सात नवम्बर को नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में मतदान होना है। इसके लिए बड़ी संख्या के केंद्रीय पुलिस बल और हेलीकाप्टर मंगाया गया है।

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अनुसार छत्तीसगढ़ के सभी 90 विधानसभा क्षेत्रों में कुल 24109 केंद्र हैं। इनमें से 3227 शहरी क्षेत्रों में तथा 17693 ग्रामीण क्षेत्रों में हैं। राज्य के सभी मतदान केंद्रों में आधुनिक सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। प्रथम चरण का मतदान सात नवम्बर को होना है। 20 विस क्षेत्रों में मतदान कराने के लिए मतदान दलों को प्रशिक्षण देना शुरू कर दिया गया है। पिछले चुनाव में 20 हजार महिला मतदान दल बनाए गए थे। इस वर्ष 25 हजार मतदान दल बनाए जाएंगे। पिछले चुनाव में 80 हजार कर्मचारियों को तैनात किया गया था। इस चुनाव में

वृद्धजन, शारीरिक निःशक्त और कोविड संक्रमित/संदिग्ध मतदाता डक मतपत्र से घर पर ही कर सकेंगे मतदान

रायपुर, 26 अक्टूबर। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 अंतर्गत राज्य में 80 वर्ष एवं इससे अधिक आयु के वृद्धजन, 40 प्रतिशत या इससे अधिक दिव्यांगता वाले दिव्यांगजनों एवं कोविड 19 संक्रमित/संदिग्ध मतदाताओं को मतदान करने हेतु डक मतपत्र की वैकल्पिक सुविधा प्रदान की गई है। अब इन वर्गों के ऐसे व्यक्ति जो मतदान दिवस को मतदान केंद्र में पहुंचकर वोट डालने में अपने को असमर्थ पाते हैं, वे फॉर्म 12 घ भरकर डक मतपत्र के विकल्प का चयन कर सकते हैं। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना बाबासाहेब कंगाले ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग का यह प्रयास है कि समाज का कोई भी वर्ग मतदान में अपनी भागीदारी से ना छूटे।



करीब 1 लाख से अधिक कर्मचारियों को ड्यूटी में लगाया जाएगा। जिले में विधिवत् प्रशिक्षण शुरू हो गया है। राज्य में प्रत्येक विस क्षेत्र के अंतर्गत 10 संगवारी मतदान केंद्र होंगे जो महिला मतदान दल द्वारा संचालित होंगे। पांच आदर्श मतदान केंद्र बनाए जाएंगे। प्रत्येक विस क्षेत्र में एक दिव्यांग संचालित मतदान केंद्र, एक युवा मतदान केंद्र बनाए जाएंगे। इस तरह कुल 900 संगवारी मतदान केंद्र एवं 450 आदर्श मतदान केंद्र, 90 दिव्यांग मतदान केंद्र बनाए जाएंगे। मतदान दलों को वीवी पैट, ईवीएम सहित अन्य आवश्यक दस्तावेज उपलब्ध कराए जाएंगे। मतदान दलों को एक दिन पहले पहुंचना होगा। मतदान केंद्रों में सहयोग हेतु मतदाता

मित्र रहेंगे। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी निर्देशानुसार एक मतदान केंद्र में अधिकतम मतदाताओं की संख्या 1500 होगी। 15 सौ से अधिक मतदाताओं की संख्या वाले मतदान केंद्र में सहायक मतदान केंद्र बनाया जाएगा। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार 50 प्रतिशत से अधिक मतदान केंद्रों में मतदान दिवस को लाइव वेबकास्टिंग कराई जाएगी।

सुरक्षा बल और हेलीकाप्टर शीघ्र तैनात होंगे नक्सल क्षेत्रों में

डिट्टी सीईओ आशीष टिकरिहा ने बताया कि नक्सल प्रभावित जिले मानपुर-मोहला, दतेवाड़ा, नारायणपुर, बीजापुर, सुकमा, चित्रकोट, कोटा में नक्सलियों से निपटने के केंद्रीय सुरक्षाबल तैनात किया जाएगा। यहां पर कई ऐसे स्थान हैं जहां पहली बार मतदान केंद्र बनाया गया है। राज्य में नक्सल प्रभावित क्षेत्रों के लिए चाक-चौबंद व्यवस्था तथा अंतर्राज्यीय चेकपोस्ट बनाए गए हैं। गरियाबंद, महासमुद्र, कांकेर तथा बस्तर जिलों की सीमाएं सील कर दी गई हैं। उन्होंने बताया कि मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी से अनुरोध मिलने के बाद वे और जानकारी देंगे।

9 करोड़ की संपत्ति के मालिक हैं चरणदास

रायपुर, 26 अक्टूबर। सक्ती विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी डा. चरणदास महंत करोड़ों के आसामी हैं। उनके नाम पर 1 करोड़ 6 लाख 427 रुपये की चल संपत्ति है। वहीं 7 करोड़ 74 लाख 76 हजार 903 रुपये की अचल संपत्ति कृषि भूमि, भोपाल में आवासीय मकान, रायपुर में घर आइसीटी आवासीय प्लाट और सारागांव में आवास व बगीचा सहित संयुक्त खाते की जमीन भी है। नामांकन के दौरान दिए गए शपथ में डा. महंत ने जानकारी दी है कि उनके पास नकद 1 लाख रुपये हैं। वहीं स्टेट बैंक भोपाल में 1955 रुपये, एसबीआई सारागांव में 12 लाख 60 हजार 60 रुपये, एसबीआई दिल्ली में 9 लाख 63 हजार 938 रुपये, सहकारी बैंक सारागांव में 19 लाख 47 हजार 382 रुपये जमा है। इसके अलावा देवेन्द्र नगर रायपुर के एचडीएफसी बैंक में 34 लाख 71 हजार 496 रुपये का फिक्स डिपॉजिट है इसके अलावा 25 लाख वेल्यू की बीमा पालिसी एलआईसी में है। इसका रेंडर वेल्यू 20 लाख 22 हजार 666 रुपये है। इसके अलावा डा. महंत के पास 58.32 ग्राम सोने के गहने हैं। जिसकी कीमत 2 लाख 64 हजार 613 रुपये है। लगभग एक किलोग्राम चांदी के गहने हैं जिसकी कीमत 59 हजार 317 रुपये है। उनके पास 5 लाख 40 हजार रुपये के घरेलू गैजेट व सामग्री है। डा. महंत के पास कृषि भूमि ग्राम सारागांव, ग्राम बचेरा तहसील सिमगा में 20 एकड़ से अधिक है। सारागांव की कृषि भूमि की कीमत 2 करोड़ 82 हजार 970 रुपये है इसमें डा. महंत की 50 प्रतिशत भागीदारी है।

आतिशबाजी के लिए समय निर्धारित

रायपुर, 26 अक्टूबर। राज्य में केवल हरित पटाखों का उपयोग एवं विक्रय ही हो सकेगा। साथ ही दीपावली, छठ, गुरु पर्व, नया वर्ष/क्रिसमस के अवसर पर पटाखों को फेड़ने के लिए दो घंटे की अवधि निर्धारित की गई है। उच्चतम न्यायालय तथा नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल की मार्गदर्शिका के मुताबिक पटाखों के उपयोग के संबंध में निर्देशों का कड़ाई से पालन करने जिला प्रशासन के अधिकारियों को निर्देशित किया है। दीपावली, छठ पूजा, गुरु पर्व, नया वर्ष/क्रिसमस के मौके पर दो घंटे की अवधि पटाखे फेड़ने के लिए निर्धारित की गई है। दीपावली के लिए रात्रि 8 बजे से रात्रि 10 बजे तक, छठ पूजा के लिए सुबह छह बजे से सुबह 8 बजे तक, गुरु पर्व के लिए रात 8 बजे से

रात 10 बजे तक समय निर्धारित किया गया है। क्रिसमस/नया वर्ष के लिए रात्रि 11 बजकर 55 मिनट से रात्रि 12 बजकर 30 मिनट का समय निर्धारित किया गया है। शीत ऋतु में प्रदूषण की स्थिति को देखते हुए वायु(प्रदूषण निवारण तथा नियंत्रण) अधिनियम 1981 की धारा 19 की उपधारा 5 के अधीन प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए राज्य सरकार द्वारा रायपुर, बिलासपुर, भिलाई-दुर्ग, रायगढ़ एवं कोरबा के नगरीय क्षेत्रों में 1 दिसंबर से 31 जनवरी तक की अवधि में पटाखों का जलाया जाना प्रतिबंधित किया गया है। उच्चतम न्यायालय द्वारा 23 नवंबर 2018 को पारित आदेश के मुताबिक पटाखों के उपयोग के संबंध में कुछ अन्य निर्देश भी दिये गये हैं। इनमें कम प्रदूषण

उत्पन्न करने वाले इम्फ्रूव्ड एवं हरित पटाखों की बिक्री केवल लाइसेंसड ट्रेडर द्वारा किये जाने के निर्देश दिये गये हैं। साथ ही केवल उन्हीं पटाखों को उपयोग के लिए बाजार में बेचा जा सकेगा जिनसे उत्पन्न ध्वनि का स्तर निर्धारित सीमा के भीतर हो। सीरीज पटाखे अथवा लड्डियों की बिक्री, उपयोग एवं निर्माण प्रतिबंधित किया गया है। पटाखों के ऐसे निर्माताओं का लाइसेंस भी रद्द करने के निर्देश दिये गये हैं जिनके द्वारा पटाखों में लीथियम, अर्सनिक, फ्लिन्टमनी, लेड एवं मर्करी का उपयोग किया गया है। आनलाइन अर्थात ई-व्यापारिक वेबसाइटों जैसे फ्लिपकार्ट, अमेजान आदि से पटाखों की बिक्री प्रतिबंधित रहेगी। उक्त निर्देशों के कड़ाई से पालन के निर्देश जिला प्रशासन को दिये गये हैं।

कलेक्टर ने स्ट्रांग रूम का किया निरीक्षण



रायपुर, 26 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. सर्वेश्वर धुरे ने आज सेजबहार स्थित शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज में बनाए गए स्ट्रांग रूम का निरीक्षण किया। उन्होंने चुनाव सामग्री के वितरण और आने की व्यवस्था का भी अवलोकन किया। डॉ. धुरे ने कहा कि जिन विधानसभाओं की ईवीएम स्ट्रांग रूम में रखी जानी है, उसमें सारी व्यवस्था पुख्ता की जाए। जहां मतगणना होनी है वहीं पर ईवीएम की कमिश्निंग भी की

जानी है। इस संबंध में उपयुक्त इंतजाम किए जाएं। पुलिस विभाग सुरक्षा के साथ-साथ सेजबहार के रास्ते यातायात व्यवस्था सुव्यवस्थित करें। यथास्थान सीसीटीवी भी लगाएं। यह ध्यान रखें कि ड्यूटी में आए कर्मचारियों को यथासंभव सुविधा मिले एवं कोई तकलीफ ना हो। इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री गजेन्द्र ठाकुर, एसडीएम श्री देवेन्द्र पटेल, श्री अतुल विश्वकर्मा सहित पीडब्ल्यूडी के अधिकारी उपस्थित थे।

भूपेश राज में कस्टम मिलिंग में 175 करोड़ का घोटाला, आंकड़ा और बढ़ेगा : साव

रायपुर, 26 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सांसद अरुण साव ने कहा कि घोटालों की सरकार का एक और काला कारनामा छत्तीसगढ़ की जनता के सामने आ गया। ईडी की जांच में खुलासा हुआ है कि किसानों को कर्ज के जाल में फँसाने वाले भूपेश बघेल की कृपा से मार्कफेड के अप्सरों के गिरोह ने मिलकर 175 करोड़ का चावल घोटाला कर दिया। जांच एजेंसियों की जांच में यह भंडाफेड़ हुआ है कि मार्कफेड के अप्सरों ने करोड़ों की रिश्वत कमाने की साजिश रचकर यह घोटालेबाजी की। इसमें भूपेश सरकार की संलिप्तता से इंकार नहीं किया जा सकता। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव ने कहा कि जिस अधिकारी मनोज सोनी पर भ्रष्टाचार के आरोप है राज्य सरकार ने लगातार उनका एवस्टेशन किया है वो बने रहे इसके लिए कई आदेश निकाले हैं इससे यह बात पुख्ता होती है की सरकार ने कितने योजनाबद्ध तरीके से घडयंत्र पूर्वक भ्रष्टाचार किया है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव ने कहा कि ईडी जांच में पाया गया है कि खरीद वर्ष 2021-22 तक सरकार द्वारा धान का प्रति क्विंटल 40 रुपये भुगतान किया गया। धान की कस्टम मिलिंग के लिए दी जाने वाली रकम सरकार ने तीन गुनी बढ़ा दी।

श्री राजस्थान ज्वेलर्स

स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता

सभी राशियों के रत्न व उपरत्न उपलब्ध

पुरोहित बाड़ा के पास
बुढ़ापाड़ा, रायपुर

फ़ोन-320067,9425519051